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Ne elégedjünk meg 
(is eddigi eredményekkel

elcsépelni egy cséplőgép. Ha
<5gy héttel ezelőtt fejeztük bei megyében átlagban 35—4.0 vagont 

az aratást. Egy héttel cze’öttj fog 
kcZdt.ük meg a hordást, cséplést,
Lexrénybegyüjtést.

A* aratás időszakában tanúsí­
tott lendületet, lelkesedést a dol­
gozó parasztság átvitte a cséplő­
gépek tövébe, a szérűkhöz, a ter­
ménybe gyűjtési munkához.

Többszázra (talán többezerre) 
tehető azoknak a leveleknek, távi­
ratoknak a száma, amik a cséplő­
gépek mellett, ?. munka tövében 
születtek meg. Ezeknek a leve­
leknek a címzettje egész népünk 
forrón szeretett vezetője: Rákosi 
elvtárs. Az ö nevével, neki tett 
győzelmi ígérettel indul a megye 
dolgozó parasztsága az aratás be­
fejezése után a csáplésnek és tér­
ni ényt>együjl4snek.

,,vártunk és a minisztertanács 
felhívása a dolgozó parasztság­
nak új lendületet adott a munká­
hoz — írják táviratukban a Me- 
zősas—Kutas dűlői cséplömunká- 
sok. Községünkben is átérezite 
minden munkás, mi a jelentősége 
a jó és gyors terménybetakarítás­
nak. Mi lelkesen visszük a harcot 
minden szem gabonáért ! Tudjuk, 
hogy czzelvjipzüájárulunk a béke 
védelméhez,& ezt a harcot össze­
kapcsoljuk a koreai elvtársak 
harcával. Biztosítjuk Rákosi elv­
társunkat; mindén erővel azon le­
szünk, hogy győzelemre vigyük a
terménybetákarítást.”

Látni kell minden cséplő- 
munkásnak, érezni kell minden 
népnevelőnek, hogy személyesen 
felelős a csépi ősnél végzett mun­
káért. A munkásosztály az egész 
dolgozó magyar nép előtt felelős 
érte, hogy a rábízott gabonát 
megóvja minden veszélytől, hogy 
eltöri az ellenséges kezet, amely 
a dolgozók jö >ö évi kenyere felé 
nyúl.

Egy hét cséplési és terménybe- 
gyiijtési tapasztalatai azt bizo­
nyítják, hogy diadalmasan hala­
dunk és az aratási győzelemhez 
hasonlóan crin a begyűjtési győ­
zelem is.

Különösen érezni kell a felelős­
séget a csépldcllenöröknek. A 
cséplési ellcnöröK ezidén még fe- 
Iclösebb munkát végeznek, mint 
tavaly. A mázsakönyv, a cséplési 
napló, a cséplési eredménylap, a 
csépeltetö és a cséplcmunkások 
gabonalapjának ellenőrzésén kí­
vül számos, fontos harci, politikai 
feladata van. A cséplési ellenőr­
nek ügyelni kell arra, hogy a 
csépi és körül minden rendben 
menjen, a gép minden perce töké­
letesen ki legyen használva s a 
lehető legminimálisabbra csök­
kenjen a szemveszteség.

Természetesen a szemvesztesé, 
elleni harc nem kizárólag a csép­
lési ellenőr " feladata. Bőt minden 
népnevelőnek, minden cséplőmun 
kásnak, minden hazáját szerető, 
becsületes dolgozó parasztnak fel 
adata ez, Tavaly néha öt százalék 
is volt a szomveszteség. Most ezt 
feltétlenül [6. kell szorítanunk leg­
alább fél száza’clera Haidú-Bihar

Még ma lehet 
szállítási szerződés* 

kötni

Ma: telíes Mi rádióműsor
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csak egy százalék lesz is a szem- 
wsítecég, az már 35—40 mázsát 
tesz ki egy gépnél. Képzeljük cl, 
mennyit tesz ez ki megyei vi­
szonylatban. Erre tehát fokozot­
tan ügyeljünk.

A cséplési ellenőrnek és vala­
mennyi cséplőmunkásnak foko­
zottan kel) ügyelni a kulák csé- 
peltetönól. Hajdúszoboszlón a ku­
lák, amikor nála csépeltek, be­
hívta a munkásokat, enni-inni 
adott nekik és közben úgy pró­
bálta csavargatni a dolgot, hogy 
a munkásokat sikerüljön meg­
vesztegetni. A csépiömunkások 
megvendégelése nagyon régi szo­
kás. Ezt a szokást akarják most 
a kulákok felhasználni arra, hogy 
megvesztegessék a . munkásokat, 
hogy csalni tudjanak a cséplésnél. 
A csépiömunkások nem kérnek a 
kulák főztjéből.

Jelenleg legfontosabb munkánk 
a csépi és és a tcrménybegyüjtés. 
Ez azonban nem akadályozhatja 
meg azt, hogy a többi fontos 
munkákat teljesen elhanyagoljuk.

Hajdú-Bihar megyében megle­
hetősen hátramaradtunk a tarló­
hántásban és a másodnövények 
vetésében. A másodnövények ve­
tésére most különösen jó alkalom 
kínálkozik, mert megyeszerte bő­
séges esőzések voltak. Legalább 
tizennégyezer holdat be kellene 
vetnünk másodnövénnyel, eddig 
azonban még csak öt és félezer 
holdat vetettünk be. A megye ho­
moki területeit kivéve, 300 ezer 
hold tarlót kellene megbántanunk, 
de még csak negyvenkét és fél­
ezer holdat bántottunk meg. Eze­
ket a feladatokat nem szabad a 
cséplés, begyűjtés elé helyezni, de 
nem szabad elhanyagolni sem.

A tarlóhántásban történt lema­
radás oka jelentős részoen az, 
hogy gépállomásaink, néhány ki­
vétellel, még most sem szervezték 
meg az éjjeli tarlóhántást.

A megyében általánosságban 
tapasztalható, hogy ifjúságunk 
lelkesedése jelentékenyen csök­
kent. Az aralas ideje aiatt tanú­
sított nagyszerű lendület, tüzes 
lelkesedés az elmúlt héten foko­
zatosan lejjebb lohadt Vámospér- 
csen, Földesen, Hajdúbagoson, 
Tápén és jónéhány községben 
csökkent az ifjúság aratásnál ta­
núsított munkalelkesedése. Maga 
a DISZ megyetitkársága is csak 
gyengén kapcsolódik a munkába.

Az ifjúság a tcrménybegyüjtés- 
nél, cséplésnél is legyen hű ma­
gához! Még keményen dolgoz 
nunk kell. Ebből a munkából az 
ifjúság is vegye ki a részét a tőle 
elvárt lendülettel.

Most már jól behaladtunk a 
cséplés, tcrménybegyüjtés munká­
jába. Sikereink kétségkívül jog­
gal tehetnek bennünket bizakodó­
vá, magabiztossá. De ne eléged­
jünk meg a bizakodással, az eddi 
gi eredményekkel, hanem dolgoz 
zunk az újabb győzelemért.

9*A szovjet emberek nyugodtan 
és magabiztosam dolgosnak 

nagy hazáink jövőjéért**
Elfogadta a hüi*>»égvetÁst as Orosxorsvágl Szövetséges 

Szocialista Szovjet Köztársaság Leg/első Tanácsa
Az Oroszországi Szövetséges 

Szocialista Szovjet Köztársaság- 
Legfelső Tanácsának negyedik 
ülésszaka július 7-én befejezte 
az 1950. évi költségvetés tár­
gyalását.

PlyikoJáj Rjabesikov, a Mari 
Autonom Szocialista Szovjet 
Köztársaság küldötte hangsú­
lyozta, hogy a Szövetségi Köz­
társaság 1950. évi költségve­
tése

megfelel a dolgozók igé­
nyeinek.

Javasolta a költségvetés elfo­
gadását.

A költségvetési vitában utol­
sóként Borisz Csernouszov, az 
Oroszországi Szövetséges Szo­
cialista Szovjet Köztársaság 
minisztertanácsának elnöke 
szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy 
a Szövetséges Köztársaság 
Legfelső Tanácsának ülését" a 
szocialista építés valamennyi 
szaktorában elért

új eredmények és a szov­
jet nép anyagi jólétének 

, fokozása tették emlékeze­
tessé.

A Szövetséges Köztársaság az 
egész Szovjetországgal együtt 
biztosan halad előre a további 
gazdasági és kulturális fejlődés 
útján. A köztársaság ipara je­
lentékenyen túlteljesítette az 
előző évi tervet. A helyi és 
szövetkezeti ipar már a múlt 
évben tizennégy százalékkal 
túlhaladta az 1950. évre elő­
irányzott össztermelést.

A folyó év első felére ki­
tűzött előirányzatot ugyan­

csak túlhaladták.
A mezőgazdaság szintén jelen­
tékeny sikereket ért el. Jelen­
tékeny kiterjedésű új lakóterü­
let épült és épül újjá, az isko­
lák, kórházak, kulturális és 
egyéb intézmények száma meg­
növekedett.

— A szovjet emberek — 
mondotta a minisztertanács el­
nöke — békés építőmunkával 
foglalkoznak, azonban nem fe­
ledkeznek el az amerikai impe­
rialisták mesterkedéseiről. Az 
imperialisták új világháborút 
akarnak kirobbantani és máris 
fegyveres intervenciót kezdtek 
a koreai nép ellen. A Béke Hí­
vei Állandó Bizottságának 
stockholmi felhívását támoga­
tó aláírások gyűjtése szerte a 
Szovjetországban folyik. -Ez a 
soha nem látott békemozgalom 
komoly figyelmeztetés vala­
mennyi háborús uszító számá­
ra.

A szovjet emberek nyu­
godtan és magabiztosan 
dolgoznak nagy hazánk jö­
vőjéért. Szilárdan és meg­
ingathatatlanul tömörülnek 
a Kommunista Párt és a 

szovjet kormány körül.

Ivan Fagyejev, az Oroszor-" 
ssagi Szövetséges Szocialista 
Szovjet Köztársaság pénzügy- 
minisztere vitazáró beszédében 
kijelentette, hogy az 1950. évi 
költségvetési tervezetet és az 
1949. évi költségvetés végre­
hajtásáról szóló beszámolót a 
Szövetséges Köztársaság Leg­
felső Tanácsa alaposan meg­
vizsgálta. Valamennyi küldött 
egyhangúlag támogatta a ter­
vezetet.

A pénzügyminiszter záróbe­
széde után az ülés rátért -a kö­
vetkező napirendi pontokra: a 
Lcgrelsö Tanács elnöksége ren­
deletéinek jóváhagyására cs a 
Legfelső Tanács elnökének 
megválasztására.

Ezzel a napirend kimerült 
és az Oroszországi Szövetséges 
Szovjet Köztársaság Legfelső 
Tanácsának 4. ülésszakát bere­
kesztették.

Földreformot hajtanak végre 
a koreai demokratikus 
köztársaság déli részén

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság legfelső nemzet- 
gyűlésének elnöksége törvény­
rendeletet hozott.

Ennek értelmében a Köztár­
saság déli részén földreformot 
hajtanak végre, a földet ingyen 
osztják ki a törpebirtokos, 
vagy földnélküli parasztok kö­
zölt.

A törvényrendelet értelmé­
ben elkobzandók az amerikai 
imperialisták, a Li-Szin-Man- 
kormány, valamint a kormány 
szervei és vállalatai, továbbá 
a koreai nagybirtokosok tulaj­
donába tartozó földek. Ugyan­
csak elkobzandók az állandóan 
bérbeadott földek, tekintet 
nélkül azok kiterjedésére. A 
föld bérbeadása megszűnik.

A föld azé, alpi. megram éli. 
A földdel kapcsolatos ví la- 
mennyi tartozás semmis.

A törvényrendelet megszün­
teti a báburalom idejében ér­
vényben volt adókat és ki­
mondja, hogy a Köztársaság 
déli részén élő parasztok egyet­
len adót fizetnek az államnak, 
ugyanolyan kulcs szerint, 
amint a Köztársaság északi ré­
szében meg van állapítva. A 
parasztok életszínvonalának 
sürgős megjavítása érdekében 
a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság legfelső nemzet- 
gyűlésének elnöksége elrendel­
te, hogy a minisztertanács a 
felszabadított körzetekben az 
1950. évre jelentékenyen csök­
kentse a természetbeni adót.

Kézmlcetúé&em íeiíenéríélc 
d fouUaresti amgol 

Moveíség egylM liílzdíFáLí
A Román Népköztársaság 

külügyminisztériuma július 
7-én szóbeli jegyzéket adott át 
az angol követségnek.

A ' jegyzék rámutat hogy 
1950 július 5-én a közbiztonsá­
gi közegek tettenértelc két sze­
mélyt, amint két borítékot cse­
réltek ki. Az egyik boríték tit­
kos adatokat tartalmazott a 
Román Népköztársaság belső 
kérdéseiről, a másikban pénz 
vdit.

Az a személy, aki a titkos 
adatokat tartalmazó borítékot 
kapta, a brit követség tagja, 
neve: R. A. King és a követsé­
gen harmadik titkári rangot 
viselt. A kém elismerte, hogy 
King követség! titkárnak is­
mételten adott át titkos értesü- 
Jésckct.

Ezek a tények azt bizonyít­
ják, hogy R. A. King, a brit 
követség harmadlitkára a Ro­
mán Népköztársaságban kém­
tevékenységet folytatott. A Ro­
mán Népköztársaság kormánya 
tiltakozik a bukaresti angol 
követség tagjainak megenged­
hetetlen tevékenysége ellen, 
amely a Romániában akredi- 
tált> brit diplomáciai képvise­
lők újabb ellenséges cselekede­
tét jelenti a Román Népköz­
társaság ellen. A Román Nép. 
köztársaság kormánya R. A. 
King követségi harmadtitkár 
jelenlétét nem tartja kívána­
tosnak és követeli, hogy 43 
órán belül hagyja el a Romáq 
Népköztársaság területét.
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A békeszerető népek 
megbélyegzik az imperialisták 

koreai támadását
i9El a kezekkel Koreától66 — követeli a szovjet nép

Az ausztrállal tengerészek megtagadták a hadianyag

Aláírták a lengyel-német 
határmegá 11.apitási egyezményt

Július 6-án Zgorze'tecben aláírták Grotewohl elvtárs a találkozóról 
«. lengyel-német határmegállapítási | visszatérve táviratot in'ézelt Cyran

A világ békeszeretö népei egy­
öntetűen megbélyegzik az ameri­
kai háborús uszítok koreai agresz- 
szióját és határozottan követelik: 
vonják ki Dél-Koreából az ameri­
kai csapatokat.

A szovjet emberek a békébe ve­
tett szilárd hittel, felháborodottan 
tiltakoznak a háborús uszítok ar­
cátlan koreai provokációja ellen. 
Novikov, a szimferjopoü cipőgyár 
munkása, a gyár dolgozóinak né- 
■>es gyűlésén ezeket mondotta: 

„Haraggal telik meg szívünk 
annak láttára, ahogyan a.z 
áiiig felfegyverzett yenkik a 
kiesi Koreára törnek. El a ke­
zekkel Koreától 1 Korea a ko­

reaiaké r
T atkullina, a kazánt cukorgyár 
sztahanovista munkásnője kijelen­
tette: „Meg vagyunk győződve, 
iiogy az agresszorok bűnös ter­
veiket nem tudják valóra vál­
tani.”

A Zsongmingzsibao című lap 
rámutat, hogy az amerikai impe­
rialisták Li-Szin-Man klikkjével 
együtt négy esztendő alatt 150.000 
embert gyilkoltak meg, 480.000 
koreait vetettek börtönbe és több 
mint 130 hazafias és politikai pár­
tot, valamint szervezetet oszlat­
tak fel Dél-Koreában. A lap meg­
állapítja, hogy

a felszabadított területek la­
kossága mindenütt kitörő lel­
kesedéssel fogadja a hősiesen 

küzdő néphadsereg tagjait. 
Romániában a „Szovrom- 

transport” hajógyár négyezer 
munkása egyhangú rokonszenvét 
nyilvánította a koreai nép mel­
lett és követelte 

az amerikai csapatok azonnali 
kivonását Koreából.

Pietro Kenni, uz olasz Szocia­
lista Párt elnöke csütörtökön a 
parlament ülésén megvádolta a 
De Gasperi kormányt, hogy 

támogatja az USA erőszakos 
koreai politikáját.

Nenni felszólította a kormányt, 
hogy félreérthetetlenül jelentse 
ki: Koreában sem anyagi, sem 
erkölcsi kötelezettséget nem vál­
lal. Nenni követelte, hogy Olasz­
ország rázza le magáról mind­
azokat a katonai kötelezettsége­
ket, amelyeket az Északatlanti 
Szövetségben való részvétel hárít 
rá.

Stockholmban csütörtökön 
tiltakozó nagygyűlést 

tartottak, ahol megbélyegezték az 
amerikai imperialisták arcátlan 
koreai támadását.

Az ausztráliai tengerészeti 
szakszervezeti szövetség végrehaj­
tóbizottsága közölte, hogy a szak- 
szervezet tagjai nem szállítanak 
hadianyagot Koreába.

Egész Ausztráliában tiltakozá­
si hullám vonul végig az Egye­
sült Államok koreai agressziója 
eilen. A gyárakban, az üzemek­
ben és az ipari központokban a 
dolgozók határozatokban 

élesen elítélik 
az amerikaiak támadását.

TILTAKOZÓ GYŰLÉSEK 
AZ AGRESSZOROK ELLEN 

KOREÁBAN
A koreai népet mélyen felhábo­

rította az amerikai imperialisták 
beavatkozása Korea bel ügyeibe.

A dolgozók gyűléseken fejezik ki 
tiltakozásukat az amerikai impe­
rialisták fegyveres intervenciója 
ellen és kijelentik, hogy készek a 
végsőkig harcolni a Li-Szin-Man 
klikk és az amerikai agresszorok 
ellen hazájuk egységéért és füg­
getlenségéért.

szállítását Koreába
boldogságunkat és szabadságun­
kat — mondotta An Szen-Ok, a 
pöhngjangl izzólámpagyár mun­
kásnője. — Minden erőnket meg­
feszítjük, hogy niegvédelmezzük 
hazánkat és jogainkat.

Népes ii'Itakozógyülések voltak 
Czenzinben, Vonszanban, a phöng- 
jangi selyemgyárban, a gengsza- 
ni vegyi üzemben és a Kim-Ir-Szcn 
egyetemen, valamint több más 
üzemben és tanintézetben.

A BÁBKORMÁNY' VOLT 
TÁBORNOKÁNAK FELHÍVÁSA 
A DÉLKOREAI KATONÁKHOZ

A Koreai Központi Távirati Iroda 
jelenti: Szong' Ho-Szung, a délko­
reai bábkormány úgynevezett 
nemzetvédelmi hadserege tartalé­
kos egységeinek volt főparancs­
noka július 4-én a szöuli rádióban 
mondott beszédében felszólította a 
délkoreai csapatok tisztjeit és ka­
tonáit, hogy fordítsák fegyeverei- 
ket Li-Szi-Man, a koreai nép áru­
lója ellen. Szong Ho-Szung a kö­
vetkezőket mondotta :

„Mi a különbség a mai ameri­
kai uralom cs a múltbeli japán 
uralom között ? Akarunk-e ismét 
rabszolgákká válni az amerikai 
gyarmatban ? Nem akarunk ! Szu­
verén állam népe akarunk ma­
radni. Ha szeretitek hazátokat és. 
népeteket és ha nemzeti öntudat­
tal rendelkeztek, lázadjatok fel i.i 
Szin-Man áruló bandája és az ame­
rikai agresszorok ellen. Csatlakoz­
zatok a néphez, a népi hadsereg­
hez és a partizáncsapatokhoz, mint 
ahogy én tettem. Harcosok ezrei­
ből álló népi önkéntes hadsereget 
szerveztem, olyan katonákból, akik 
megszakították kapcsolataikat az 
úgynevezett nemzetvédelmi hadse-. 
reggel és átpártoltak a n,épi hadse­
reghez és a partizáncsapatokhoz. 
Harcba vezetem őket a népi had­
sereggel vállvetve, hogy megsem­
misítsük Li Szin-Man bandáit és az 
amerikai behatoló csapatokat a 
nemzeti egység és függetlenség 
érdekében. Délkoreai tisztek és ka­
tonák ! Szabaduljatok ki az ameri­
kai agresszorok karmaiból és csat­
lakozzatok a népi hadsereghez a 
haza megvédésére !”

Az indonéziai Egyesült Államok 
külügyminisztériuma hivatalos nyi­
latkozatot tett közzé, amelyből ki­
derül, hogy Indonézia nem haj­
landó olyan álláspontot elfoglalni, 
amely a koreai amerikai agresszió 
támogatását jelentené. Hasan ló 
nyilatkozatot tett Aug'usz Szalin, 
neves politikus is.

TÖBB MINT 150 AMERIKAI
KATONA ESETT EL VAGY 

SEBESÜLT MEG A SZUVONTOL
DEERE LEFOLYT HARCOKBAN

A koreai néphadsereg főparancs­
noksága. jelenti, hogy a Szuvontő! 
délre lefolyt július 5-i harcokban 
több mint százötven amerikai ka­
tona esett el, vagy sebesült meg,

egyezményt. A lengyel és a némot 
kormányküldöttséget Cyrankievícz, 
illetve Grotewohl elvtárs vezette- 
Az egyezmény aláírása előtt Cyran, 
kiewicz elvtárs üdvözölte a német 
küldöttséget és rámutatott a talál­
kozás történelmi je'enőségére. Be­
szédét a Szovjetunió, a Német De­
mokratikus Köztársaság és a népi 
demokráciák éltetésével fejezte be- 
Grotewohl elvtárs válaszbeszédében 
hangsúlyozta, hogy az Odera-Neisse 
határ a béke örök határa.

kiewicz elvárshoz és ebben őszinte 
háláját fejezte ki azért n meleg 
fogadtatásért, amelyben a német 
küldöttséget részesítették. ,-A né. 
met, és a lengyel nép kapcsolatait 
— írta — a jövőben a barátság és 
a béke fogja megszabni.“

Az egész lengyel sajtó vezető he. 
lyen foglalkozik a határegyezmény 
aláírásával- A Tribuna Ludu meg­
állapítja, hogy ez az egyezmény 
jelentősen hozzájárul a béketábor 
erőinek megszilárdításához.

ölven pedig a népi csapatok 
ságába került.

tog-

KIM-1R-SZEN, A KOREAI NÉPI 
DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG 

FEGYVERES ERŰINEK
főparancsnoka

a Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság legfelsőbb nemzetgyűlési 
elnöksége Kim-lr-Szen-t kinevezte 
a koreai népi demokratikus Köz­
társaság fegyveres erőinek főpa­
rancsnokává.

AZ ÉSZAKKOREAI NÉPHAD­
SEREG TOVÁBB NYOMUL DÉL 
FELÉ — KÖZLI MAC ARTHUR 

FŰHADISZALLASA

„A német nép örökre megtartja 
a lengyel nép baráti jobbját44

Az Odera—Neisse-békehatá-7 fasizmus alatt kimondhatatla­
non fekvő Zgorzelec város több, 
mint negyvenezer lakosa hitet 
tett a békeharc, a német és a 
lengyel nép közötti barátság 
mellett. Az ünnepi gyűlés 
résztvevői viharos lelkesedés­
sel fogadták a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormány- 
küldöttségének tagjait, akik 
aláírták a német-lengyel határ 
kijelöléséről szóló egyezményt.

Grotewohl miniszterelnök 
beszédében hangsúlyozta, hogy 
ez az egyezmény történelmi 
fordulópont. „A lengyel nép -— 
mondotta —, amely a hitleri

nyl sokat szenvedett, baráti 
jobbot nyújtott a német nép­
nek. A német nép szilárdan el. 
határozta, hogy ezt a baráti 
jobbot örök időkre megtartja.“ 

Utána Dertinger külügymi­
niszter szólalt fel, aki kiemel­
te, hogy az új békehatár hoz­
zájárul a két nép közötti meg­
értéshez. A német nép nem 
hajlandó újból háborúba vo­
nulni lengyel szomszédja ellen 
és ezzel növelni az imperialis­
ták profitját. A német nép szi­
lárd láncszemként áll a világ 
békearcvonalán.

PARTIZÁNOK MEGTÁMADTAK 
AZ AMERIKAI CSAPATOKAT,
MIELŐTT AKCIÓBA LÉPTEK 

VOLNA
A Koreai Központi Távirati Iro­

da jelenti : Július 3-án a helyi par- 
tizáncsápatok negyven kilométerre 
Szuvontól délre megtámadták az 
amerikai csapatokat, mielőtt még 
akcióba léptek volna a koreai nép­
hadsereg ellen. Az amerikai csa­
patok védelmi vonalaikat építették, 
amikor a partizánok megtámadták 
őket és váratlan nehéz harcot kel­
lett vívniok.

Július 3-án a koreai néphadse­
reg légihadercje bombázta az 
amerikaiak hadállásait és súlyos 
veszteségeket okozott.

Július ‘2-án a partizánok megtá­
madták a rendőrséget Szuncsun 
körzetben, Zúrira tartomány déli 
részén és megsemmisítették az ott
lévő egységeket. Ugyanazon a na- intették politikailag 
pon hasonló tamadast indítottak a 
Szuncsang körzetben levő rendőr­
ség ellen. Zunra tartomány északi 
részében.

AZ INDONÉZIAI EGYESÜLT
allamok kormánya nem
HAJLANDÓ TÁMOGATNI AZ 

AMERIKAIAK KOREAI 
AGRESSZIÓIT

Senki sem rabolhatja el tőlünk

Az amerikai és holland hatósá­
gok Dzsakartában nyomást gya­
korolnak az indonéz kormányra, 
mert az vonakodik támogatni az 
amerikaiak koreai agresszióját.

Mac Arthur főhadiszállásának 
közleménye jelenti: Az északko­
reai erők folytatják előnyomulá­
sukat dél felé, a keleti partvidé­
ken Jongdok közelében. A 38. szé­
lességi foktól 180 km-re délre 
partizántevékenységet jeleztek.

A Reuter jelenti: Mac Arthur 
tábornok tokiói főhadiszállása 
pénteken közölte, hogy két repü­
lőgép csütörtökön a hadművele­
tek során odaveszett.

A Newyork Herald Tribune ír­
ja: Az amerikaiak lebecsülték az 
ellenséget. Azt hitték, hogy csa­
pataink egyszerű megjelenése meg 
fogja acélozni a délkoreai hadse­
reg harci szellemét és visszavo­
nulásra készteti az északkoreaia­
kat.

A valóságban az amerikai 
csapatok igen súlyos helyzet­

ben vannak.
Az United Press koreai tudósí­

tója írja: Li-Szin-Man hadserege 
csalódást keltett azokban az ame­
rikai szakértőkben, akik megszer­
vezték. A délkoreai katonák nem 
akarnak harcolni.

A News Chronicle tudósítója je­
lenti: Az utakat teljesen elzárták 
a menekülő délkoreaiak torlódó 
tömegei.

A (léli csapatok leírhatatlan 
fejetlenségben menekülnek az 
ellenség elő) a rizsföldeken át, 
felszerelésüket, sőt még csiz­

májukat is eldobálják.
A Tribune Írja: A délkoreai 

kormány annyira reakciós, hogy 
Dél-Koreában már csak azt te- 

megbízha- 
tűnak, aiki be tudja bizonyítani, 
hogy közhivatalnok volt a japán 
megszállás' alatt.

A Yorkshire Post newyorkl tu­
dósítója írja: Amerikába érke­
zett hírek szerint 

a (lélkoreai tartományokban 
30 ezer politikai fogoly síny­
lődik, akik borzalmas kegyet­
lenségeket kénytelenek elszen­

vedni.
Az USA ismét azt az undorító kö­
telezettséget vállalta, hogy a na­
gyon érdemtelen reakciós csopor­
tot támogatja.

„Lakásokat akarunk építeni“ 
nem erődöket“

A német és francia fa- és építőipari munkások közös 
nyilat kozata

ÁltalánosA Francia Általános Szak- 
szervezeti Szövetség (CGT) és 
a Szabad Német Szakszerve­
zeti Szövetség (FDGP) közös 
akciójára válaszolva a két or­
szág fa- és építőipari munká­
sai közös nyilatkozatot adtak 
ki.

A nyilatkozatban annak a 
meggyőződésüknek adnak ki­
fejezést, hogy Franciaország és 
a Német Demokratikus Köztár­
saság fa- és építőipari munká­
sainak közös akciójával bizto­
sítani fogják a békét és • ezzel 
jelentősen hozzájárulnak mind­
két ország munkássága élet- 
színvonalának emeléséhez. A 
francia és német fa- és építő­
ipari munkások hatékony

együttműködése egyszersmin- 
denkorra megszünteti azokat 
az okokat, melyek a múltban a 
két ország között ellenségeske. 
déseket idéztek elő.

Készek vagyunk országunk­
ban — hangzik a nyilatkozat 

síkra szállni a béke megvé­
déséért, a fasizmus újjászületé­
se ellen, harcolni a fa- és épí­
tőipari munkások érdekeiért. 
Ennek a célnak a megvalósítá­
sa érdekében a két ország 
szakszervezeteinek képviselői 
felszólítják a fa- és építőmun­
kásokat: „Akadályozzátok meg 
a háborús készülődést! Lakáso­
kat akarunk építeni, nem erő­
döket !“

SZOVJET BÚZA 
LENGYELORSZÁGNAK

A napokban érkezett meg 
Lengyelországba a Szovjet­
unióból az import-szerződésben 
a folyó évre biztosított búza­
mennyiség utolsó szállítmánya. 
A szerződés alapján a Szovjet­
unió Lengyelországnak 200 
ezer tonna elsőosztályú búzát 
szállított. A búzaszállítmányok­
kal egyidőben árpaszállítmá­
nyok is érkeztek.

FÖLDOSZTÁS 
HENAN TARTOMÁNYBAN
A henani tartomány újabb 

704 körzetében fejezték be a 
földosztást. A földosztás lefoly­
tatása után a parasztok hatal­
mas lendülettel fogtak hozzá a 
termelő munkákhoz. A földosz­
tás természetesen a Kommu­
nista Párt szervezetei, taglét­
számának növekedéséhez ve­
zet, hiszen a kínai parasztok 
látják, hogy a földet csak a 
Párt harcai eredményeképpen 
kaphatták meg.

ÚTJAVÍTÁS
GYORSÍTOTT ELJÁRÁSSAL

Lengyelországban a bydgosz- 
ci és grudziadzi járási útkeze- 
lőségek dolgozói Lengyelország­
ban elsőként vezették be az 
útépítési és javítási munkálatok 
gyorsított eljárását. A bydgosz- 
ci munkások felajánlották, 
hogy 45 nap helyett 14 nap 
alatt elvégzik a Bydgoszc— 
Chojnice közti kátrányos műút 
felületének teljes helyreállítá­
sát több, mint 8 kilométeres 
szakaszon. A grudziadzi mun­
kások 4330 méter hengerelt út 
javítását vállalták 30 nap he­
lyett 12 nap alatt. Már a mun­
ka második napján több mun­
kacsoport kiváló eredményt ért 
cl. Egy 16 főből álló munka- 
csoport 2 nap alatt 3500 méter 
hosszú útszakasz felületét hoz­
ta rendbe. Az útépítő dolgo­
zóknak csaknem 40 százaléka 
n& .
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Még ma lehet kötni szállítási szerződést
A reakciósok hazug hírverői a búzái®ál mázsámként 6 forinttal 

akarják megkárosítani dolgozó parasztságunkat
A szállítási sferződések kö­

lesének határidejét július 8-ban 
állapították meg, de ezt a ha­
táridőt egy nappal meghosz- 
szabbították és a mai napon 
meg megköthetik a szerződést 
azok a dolgozó parasztok, akik 
valamilyen oknál fogva még 
nem kötötték meg.

Ezt a napot alaposan ki 
kell használni az egész 
megyében a jó felvilágosí­

tó munkára
és támogatni kell a földműves- 
szövetkezetek dolgozóit a párt- 
szervezeteknek, tömegszerveze­
teknek, hogy minél több dol­
gozó parasztot tájékoztassanak 
a szerződéskötés jelentőségéről 
és egyetlen dolgozó paraszt se 
maradjon ki a megyében a 
szerződéskötés nyújtotta elő­
nyökből.

Az eddigi eredmények azt 
mutatják, hogy Hajdú-Bihar- 
ban jól halad a szerződéskötés 
munkája. A SZŐ VOSZ megyei 
központjának értékelése sze­
rint a szombati napig 

a megyére kijelölt keret­
nek 156.6 százalékát telje­
sítették és ezzel újból biz­
tosították az országos' ver­
senyben megyénk első he­

lyét.
Megyénk nagyobb részében 

megértette dolgozó parasztsá­
gunk a jó felvilágosító munka 
után a szállítási szerződés nagy 
előnyét, látta, hogy felesleges 
gabonáját a legelőnyösebben 
csak a szállítási szerződéssel 
értékesítheti.

Az általános jó eredmények 
mellett azonban vannak he­
lyek, ahol nagy a lemaradás. 
Ilyen Hajdúbagos, ahol 33 dol­
gozó paraszt csak 67 mázsa ga­
bonára kötötte meg a szerző­
dést. Ebben a 2054 lélekszámú 
községben a földmüvesszövet- 
kezet vezetője nem foglalko­
zott kellő módon a kérdéssel 
és így következett be a szé­
gyenteljes lemaradás. Nem vi­
lágosítottuk fel itt dolgozó pa 
rasztságunkat arról, hogy < 
szállítási szerződéssel lekötött 
minden mázsa felesleges ga­
bonájára a rendes áron felül 
még 6 forintot kap. Ko 
mádiban nem cáfolták meg 
a kulákok híresztelését, hogy 
még a fejadagot is elviszik, ha 
lekötötte szállításra a búzát. 
Az igazság az, hogy a gazdái 
kodé, függetlenül attól, hogy 
még nincs terménybeadási lap­
ja, nyugodtan megkötheti a 
szerződést, mert 

csak a tényleges felesleg 
erejéig kell a szállítási 
szerződést teljesíteni, tehát 
a szerződést kötők háztar­
tási és gazdasági szükség­
let ükét teljes egészében 

megtarthatják. 
Népnevelőink szerte a me­

gyében adják tudtára ma min­
den dolgozó parasztnak, hogy 
az állam a 6 forintos mázsán­
ként! feláron felül 

ugyanazt az őrlési enge­
délyt biztosítja a szerző­
déssel, mint ami a „C“ 
vételi jegyre beadott ga­

bona után jár. 
Mutassanak rá arra, hogy az 
ellenség gonosz agitációja 
azért folyik, hogy a hazugsá 
gok terjesztésével visszatartsák 
a dolgozó parasztságot a szál­
lítási szerződés megkötésétől 
és

ezzel kárt okozzanak neki.
Most a szerződéskötés utolsó 

napján pártszervezeteink adja­
nak hathatós segítséget, hogy a 
felvilágosító szó minden dol­
gozó paraszthoz eljusson és ne 
károsodjon a szerződésből való 
kimaradással. A cséplőgépek 
mellett dolgozó népnevelők 
igen hasznos feladatot végez­
hetnek ezen a téren dolgozó 
parasztságunk érdekében. 

Mutassanak rá arra, hogy a 
gabonafelesleg beadása 
erősíti hazánkat, a békéért 

folyó harcot.
Megkíméli magát a gazda a 
felesleges gabona tárolásának 
gondjától, nem érinti a beszá- 
radási súlyveszteség sem. Ha 
később adja be felesleges ga­

bonáját, mázsánként hat fo­
rinttal kap kevesebbet érte — 
a rendes árat.

Ha dolgozó parasztságunkhoz 
eljut a felvilágosító szó, ak­
kor meg is köti a szállítási 
szerződést. Bizonyítja ezt Ko­
módi példája, ahol pénteken, 

egy nap alatt 170 dolgozó 
paraszt kötött szerződést 

700 mázsa gabonára, 
Újszentmargitta, ahol 50-en 
kötöttek szerződést egy nap 
alatt.

Népnevelőink tehát segítsék 
elő, hogy a szerződéskötés 
utolsó napján minden dolgozó 
paraszt kösse le felesleges ga­
bonáját a szerződéssel és ne 
essen el a mázsánként! 6 fo­
rintos felártó1

Behordás Hajdúnánáson
A kék égre nóták szalagjai 
szállnak? — vidám szekérsor érkezett !
Az első terménybeadó csoport!
Éljen a Haladás szövetkezet!

A duzzadó zsákok tetejében 
énekelő, víg parasztok ifjak, 
szekér oldaláról piros zászló 
és Rákosi elvtárs képe biztat!

A földmüvesszövetkezet előtt 
a párttitkár beszél, vers zeng, majd tánc, 
l'Jjra győztünk a béke egy frontján !
Szép élet, boldog jövő vár reánk! /

BALOGH LÄSZLÖ,

A vagongyári szabadságharcosok segítsége 
a nagyhegyes! „Ságvári“ TSZCS-nck

csoportja segítségére sietett a 
TSZCS tagjainak, akik így rö-

A nagyhegyes! „Ságvári“ 
TSZCS keresztberakott gabo­
náját beáztatta és szétszórta a 
csütörtök délután Debrecen 
határában átvonuló vihar. A 
Vagongyár szabadságharcos

vid idő alatt berakták és újra 
tarlóra sorakoztatták a több, 
mint 400 keresztnyi búzát.

(Qákeii tLoiáutiak
Cséplőmunkások, traktoristák levelei Pártunk szeretett vezetőjéhez

„Kedves Rákosi Elvtárs!
Báráiul község Tóth István 

cséplőgépbrigádjs szeretettel üd­
vözli önt a cséplési munkálatok 
megindulása alkalmával. A bri­
gád tagjai vállalják, hogy bekap­
csolódnak az 50 vagonos mozga­
lomba, hogy a szemveszteséget 
minimumra' csökkentik, a sajtó­
olvasást minden nap megtartják. 
Felvilágosító munkát végeznek a 
kis- és középparasztok között a 
termény-begyűjtés gyors lebonyo­
lítása érdekében. Ezt a felaján­
lást azért tesszük, mert látjuk a 
Párt mindennapos támogatását, 
mert határtalan szeretettel ra­
gaszkodunk Rákosi elvtárshoz, 

Tóth István 
és csépló'gépbrigádja."

Ilyen és ehhez hasonló leve’ek 
ezrei mennek Hajdú-Bihar me­
gyéből Pártunk szeretett, bölcs 
vezetőjéhez. Ezek a levelek, táv­
iratok, röpgyűléseken, munka­
megbeszéléseken közvetlen a 
cséplőgép mellett születnek meg 
A dolgozó parasztság munkalel­
kesedését, a Párt iránti szeretetét 
tükrözik.

A monostorpályi 10.842-es szá­
mú cséplőgép dolgozói Rákosi 
elvtárshoz küldött levelükben azt 
vállalják, hogy a szemveszteséget 
1 százalék alá szorítják, hogy a 
cséplési munkát július 20-ig be­
fejezik, hogy a cséplőgépnél meg­
forduló csépeltető dolgozó parasz­
tokat felvilágosítják a szállítási 
szerződéskötés előnyeiről.

A cséplés gyors elvégzéséért 
folyó verseny-ben példát mutatnak 
a gépállomások dolgozói.

„ígérjük Rákosi Mátyás elv­
társnak — írják Rákosi elvtárs­
hoz címzett levelükben a tetétle- 
ni gépállomás traktoristái —, 
hogy a cséplési idényben 50 va­
gon gabonát el fogunk csépelni. 
Jó munkánkon keresztül a be­
rettyóújfalui gépállomással foly­
tatott párosversenyben elsők le­
szünk.”

A mezösasi Gergely dűlőben 
dolgozó cséplögépmunkások ezt 
írják Rákosi elvtársnak:

„Előttünk áll az a hatalmas fel­
adat, hogy hazánkban megteremt­
sük a szocialista mezőgazdaságot,
Tudjuk, hogy ebben a harcban a 
munkásosztály elsősorban ránk, 
szegény pa rüszt okra támaszkodik 
akik most itt dolgozunk a cséplő 
gépeknél. Mi a munkásosztály bi­
zalmának eleget fogunk tenni. 
Vállaljuk, hogy 35 vagon gabonát 
elcsépelünk és kihívjuk cséplési 
versenyre a faluban dolgozó ösz- 
szes ©séplőmunkásokat,

A nádudvari Szelencés dűlőben 
dolgozó cséplőmunkások is leve­
let küldtek Rákosi elvtársnak. Le­
velükben válaiják, hogy a szem-

kentik, bekapcsolódnak az 59 va­
gonos mozgalomba, állandó felvi­
lágosító munkát folytatnak, hogy 
a begyűjtésre kerülő gabonát 
egyenesen a cséplőgéptől vigyék a 
földművesszövetkezt raktárába, 
az üres járatot, időpazarlást elke­
rülik, a cséplési július 25-re be­
fejezik.

Rákosi elvtárshoz írt levelük­
ben hehez hasonlóan válallják a 
berekböszörményi Szűcs László- 
féle cséplőgép munkásai, hogy 
bekapcsolódnak az 50 vagonos 
cséplési mozgalomba, a szem- 
veszteséget a legminimálisabbra 
csökkentik.

Ráez Lajos népnevelő kezde- 
mény-ezésére Szerepről is küldtek

levelet Rákosi elvtárshoz, mely­
ben biztosították, hogy a munkás­
osztály- példáját követve az öt­
éves terv sikeréért, a béke meg 
védéséért itt is keményen harcba- 
szállnak a cséplőgép dolgozói. A 
Vadas-dűlőben létesített II. szá­
mú közös szérűben dolgozó 
cséplőmunkások ezt írják:

„Fogadjuk és ígérjük Rákosi 
Mátyás elvtársnak, hogy a csép­
lési munkát a határidő előtt 4—5 
nappal befejezzük. A gyors mun­
ka ellenére úgy végezzük a csép 
lést, hogy a szemveszteséget fel­
tétlenül 1 százalék alá szorítjuk. 
Tudjuk, hogy munkákkal a békét 
védjük, a békét erősítjük.”

AZ „ÖTSZÁZASOK“ 
ÉRTEKEZLETE

Az „ötszázas“ mozgplomban 
résztvevő mozdonyvezetők ér­
tekezletet tartottak a vasút- 
tigyi minisztériumban. Alexa 
A.ugust helyettes miniszter 
örömmel állapította meg az 
„ötszázas1 mozgalom elterjedé­
sét és kijelentette, hogy ennek 
folytán már az elmúlt évben a 
személyvonatok mozdonyai na­
ponta átlag 22 százalékkal, a 
tehervonatok mozdonyai pedig 
17 százalékkal több utat tettek 
meg, mint 1948-ban. Az érte­
kezleten a mozdonyvezetők is 
megtették javaslataikat az „öt­
százas“ mozgalom továbbfej­
lesztésére.

üépisl a szöveiláezeibe a gabonái
A cséplés beindult széles vona­

lon Hajdú-Biharban és a búgó gé­
pek mellől százával indulnak a 
szekerek, megrakott gabpnával. 
Vannak, akik a tanyák és falvak 
házaiba viszik és ott rakják le a 
gabonászsákokat. Ott méregetik 
majd ki a házi szükségletre és ve­
tőmagra való mennyiséget. Sok a 
veszödség, a fáradozás. Az idei 
bőséges termés szűknek találja a 
hombárt és a tiszta szoba padló­
jára is ömleszteni kell a búzát.

Mindezt csinálják a régi rossz 
szokás következtében, hogy az 
utolsó szemig a házhoz ^ güzüiik a 
gabonát és csak azután vetnek 
szágiot magukkal és raktározás, 
rakosgatás után gondolnak az ér­
tékesítésre, a felesleg elszállítására, 
ami megint nagyobb munkát, új 
méricskélést jelent.

Akik így cselekednek, saját ér­
dekük ellen cselekednek. Ele már 
sokan vannak, akik belátták, hogy 
a legjobb út, ha a felesleges ga­
bona a géptől egyenesen a rak­
tárba jut.

Nagy János püspökladányi ke- 
rektiszai 8 holdas kisparaszt is jól 
látja a helyes utat, ö már egyene­
sen a géptől vitte felesleges _ ga­
bonáját a szövetkezeti raktárba. 
Tíz mázsa gabonát mértek le és 
ömlesztettek a többihez.

— Én úgy tartom helyesnek — 
mondotta —, hogy az a gabona, 
amire a családnak nincs szüksége 
és nem kell vetőmagnak, minek 
foglalja odahaza a helyet. Tartsam 
a kamarában, hogy pusztítsa ez 
egér, lapátolgassam át, hegy ne 
dohosodjon ? Megkímélem maga­
mat ettől, átadom a szövetkezeti 
raktárnak. Jó helyen lesz olt, az 
egér sem bántja, mert fáinlosam 
rendbe tették a raktárt, még fer­
tőtlenítették is. Többet használunk 
így a dolgozó népnek. így mondta 
nekem egy népnevelő és még azt
ií, hogy ha szállítási szerződést 

rr_____  ____, , kötök a felesleges gabonára és
veszteséget fel százalékra csők- október elsejéig beviszem a rak­

tárba, mázsánként 6 forintos fel­
árat is fizetnek. Ez a pénz gon­
doltam, igen jól jön, mert a tíz 
mázsa után 60 forintot jelent, ve­
szek rajta egy malacot, várja a 
hely az ólban. Megörültem a szer­
ződésnek és így történt, hogy a 
géptől egyenesen idehoztam a rak­
tárba a gabonát. Elvetettem a 
gondját, nem is kell hurcolni többé 
és többet kaptam érte, mintha 
őszidőberi cipekednék vele, hogy 
eladjam.

Hasonlóan cselekedett Suba Jó­
zsef Szepes 3. alatti kisparaszt, ő 
is a géptől vitte egyenesen a .szö­
vetkezeti raktárba a felesleges ga­
bonáját.

Az ő példamutatásuk a helyes 
és ezt kell követni minden dolgozó 
parasztnak. Ezen a téren a falu

kommunistáinak kell az élenjárni, 
a népnevelőknek, pártmunkások­
nak személyes példájukkal bizo­
nyítani, hogy a leghelyesebb út a 
Pártunk által megjelölt út. Saját 
érdekében, dolgozó népe javára 
akkor cselekszik leghelyesebben, 
ha betartja a minisztertanács ha­
tározatát. Így kell cselekedni, így 
visszük minél nagyobb sikerre har­
cunkat a békéért folyó küzdelem­
nek reánk eső részén.

Az a népnevelő, azonban, aki 
kamrájában őrizgeti felesleges ga­
bonáját, nem jó népnevelő, nines 
hitele szavának, mert arra a kér­
désre, ha agitál a géptől való szál­
lítás érdekében — hogy ő beadta-e 
már a felesleget — legfeljebb cs-*” 
elpirulni tud szégyenében.

A népművelési iskola 
tanfolyamzáró ünnepélye

-3»

Ma a gazdasági, politikai, kul- 
tturális életünk fejlődésének 
egyik döntő feladata a káderkép­
zés. A debreceni népművelési is­
kola Is ezt a célt szolgálja. Fel­
adata a kultúrotthonvezetők kép­
zése, akik a falu kultúréletét, 
Pártunk irányvonalát követve ve­
zetik. A most befejeződött tan­
folyam hallgatói is erre a nagy 
feladatra készülnek.

A záróünnepély a Köztársasági 
indulóval kezdődött, majd a tan­
folyam vezetője üdvözölte a meg­
jelent vendégeket. Utána Nagy 
László elvtárs, a Népművelési Al­
osztály képviselője beszélt a hall­
gatósághoz. Nagy elvtárs rámu­
tatott a jövő feladatokra és hang­
súlyozta, hogy mindemtől- a Szov­
jetunió példáját felhasználva,
Pártunktól egy pillanatra sem el-]_rult az .ünnepség.

szakadva elvégezzék munkájukat. 
Utána az iskolavezető elvtárs ki­
értékelte a tanfolyam munkáját, 
megállapította, hogy voltak hiá­
nyosságai a tanfolyamnak, de a 
közös munka eredményeként jó 
munkát végeztek. Rámutatott az 
elmélet fontosságára a gyakorla­
ti munkában. Ezután rövid kul­
túrműsor következett, majd a 
hallgatók nevében a tanfolyam bi­
zalmi ígéretet tett a feladatok jó 
elvégzésére, kihangsúlyozta, hogy 
mindenkor a Párt, Rákosi elvtárs 
útmutatásait és a Szovjetunió 
példáját követve harcolnak a szo­
cialista kultúráért. A hallgatók 
viharos tapssal, felkiáltással ün­
nepelték nagy Vezérünket. Végül 
az ínternacionálé hangjaival zá-
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Még ma lehet kötni szállítási szerződést
,1 reakciósok haséiig hírverői a Inkánál mázsámként 6 forinttal 

akarják megkárosítani dolgozó parasztságunkat
• a szállítási szerződések kö­
pnének határidejét július 8-ban 
állapították meg, de ezt a ha­
táridőt egy nappal meghosz- 
^vbbítoUák és a mai napon 
meg megköthetik a szerződést 
rz0k a dolgozó parasztok, akik 

‘valamilyen oknál fogva meg 
nem kötöttek meg.

F/.t a napot alaposan ki j 
kell használni az egész 
megyében a jó felvilágosí­

tó munkára
és támogatni kell a földműves- 
következetek dolgozóit a párt- 
szervezeteknek, tömegszerveze-

"teknek, hogy minél több dol­
gozó parasztot tájékoztassanak 
a szerződéskötés jelentőségéről 
és egyetlen dolgozó paraszt se 
maradjon ki a megyében a 
szerződéskötés nyújtotta elő
nyökből. ,

A-z eddigi eredmények azt 
mutatják, hogy Hajdú-Bihar- 
ban jól halad a szerződéskötés 
munkája. A SZÖVOSZ megyei 
központjának értékelése sze­
rint a szombati napig

a megyére kijelölt keret­
nek 156.6 százalékát tclje- 

> sítették és ezzel újból biz­
tosították az országos' ver­
senyben megyénk első he­

lyét.
Megyénk nagyobb részében 

megértette dolgozó parasztsá­
gunk a jó felvilágosító munka 
után a szállítási szerződés nagy 
előnyét, látta, hogy felesleges 
gabonáját a legelőnyösebben 
csak a szállítási szerződéssel 
értékesítheti.

Az általános jó eredmények 
mellett azonban vannak he­
lyek, ahol nagy a lemaradás. 
Ilyen Hajdúbagos, ahol 33 dol­
gozó paraszt csak 67 mázsa ga­
bonára kötötte meg a szerző­
dést. Ebben a 2054 lélekszámú 
községben a földművesszövet­
kezet vezetője nem foglalko­
zott kellő módon a kérdéssel 
és így következett be a szé­
gyenteljes lemaradás. Nem vi­
lágosítottuk fel itt dolgozó pa­
rasztságunkat arról, hogy a 
szállítási szerződéssel lekötött 
minden mázsa felesleges ga­
bonájára a rendes áron felül 
még 6 forintot kap. Ko­
máéiban nem cáfolták meg 
a kulákok híresztelését, hogy 
még a fejadagot is elviszik, ha 
lekötötte szállításra a búzát. 
Az igazság az, hogy a gazdál­
kodó, függetlenül attól, hogy 
még nincs terménybeadási lap­
ja, nyugodtan megkötheti a 
szerződést, mert 

csak a tényleges felesleg 
erejéig kell a szállítási 
szerződést teljesíteni, tehát 
a szerződést kötők háztar­
tási és gazdasági szükség­
letüket teljes egészében

megtarthatják.
Népnevelőink szerte a me­

gyében adják tudtára ma min­
den dolgozó parasztnak, hogy 
az állam a 6 forintos mázsán­
ként! feláron felül 

ugyanazt az őrlési enge­
délyt biztosítja a szerző­
déssel, mint ami a „C 
vételi jegyre beadott ga­

bona után jár.
Mutassanak rá arra, hogy &z 
ellenség gonosz agitácioja 
azért folyik, hogy a hazugsá­
gok terjesztésével visszatartsák 
a dolgozó parasztságot a _ szál­
lítási szerződés megkötésétől
és

ezzel kárt okozzanak neki.
Most a szerződéskötés utolsó 

napján pártszervezeteink adja­
nak hathatós segítséget, hogy a 
felvilágosító szó minden dol­
gozó paraszthoz eljusson és ne 
károsodjon a szerződésből való 
kimaradással. A cséplőgépek 
mellett dolgozó népnevelők 
igen hasznos feladatot végez­
hetnek ezen a téren dolgozó 
parasztságunk érdekében. 

Mutassanak rá arra, hogy a 
gabonafelesleg beadása 
erősíti hazánkat, a békéért 

folyó harcot.
Megkíméli magát a gazda 
felesleges gabona tárolásának 
gondjától, nem érinti a beszá- 
radási súlyveszteség sem. Ha 
később adja be felesleges ga

bonáját, mázsánként hat fo­
rinttal kap kevesebbet érle 
a rendes árat.

Ha dolgozó parasztságunkhoz 
eljut a felvilágosító szó, ak­
kor meg, is köti a szállítási 
szerződést. Bizonyítja ezt Ko 
mádi példája, ahol pénteken, 

egy nap alatt 170 dolgozó 
paraszt kötött szerződést 

700 mázsa gabonára, 
Üjszcntmargitta, ahol 50-en 
kötöttek szerződést egy nap 
alatt.

Népnevelőink tehát segítsék 
elő, hogy a szerződéskötés 
utolsó napján minden dolgozó 
paraszt kösse le felesleges ga­
bonáját a szerződéssel és ne 
essen el a mázsánként! 6 fo­
rintos felártó1

Behordás Hajdúnánáson
A kék égre nóták szalagjai 
szállnak: — vidám szekérsor érkezett .
Az első terménybeadó csoport.
Éljen a Haladás szövetkezet!

A duzzadó zsákok tetejében 
énekelő, víg parasztok ifjak, 
szekér oldaláról piros zászló 
cs Rákosi elvtárs képe biztat!

A földmüvesszövctkezet előtt 
a párttitkár beszél, vers zeng, majd tánc.
Újra győztünk a béke egy frontján !
S.ép élőt, boldog jövő V«, «á.k.Aio(;H -

A vagongyári szabadságharcosok segítsége 
a nagy begy esi „Ságvári“ TSZCS-nck

csoportja segítségére sietett a 
TSZCS tagjainak, akik így rö-

A nagyhegyes! „Ságvári“ 
TSZCS keresztberakott gabo­
náját beáztatta és szétszórta a 
csütörtök délután Debrecen 
határában átvonuló vihar. A 

IVagongyár szabadságharcos

vid idő alatt berakták és újra 
tarlóra sorakoztatták a több, 
mint 400 keresztnyi búzát.

Iqhjiik (Hákfrii dütátinak...“
Cséplőmunkások, traktoristák levelei Pártunk szeretett vezetőjéhez

„Kedves Rákosi Elvtársi 
Báránd község Tóth István 

cséplőgép!) vigadja. szeretettel üd­
vözli Önt a csépiéit munkálatok 
megindulása alkalmával. A bri­
gád tagjai vállalják, hogy bekap­
csolódnak az 50 vagonos mozga­
lomba, hogy a szemveszteséget 
minimumra' csökkentik, a sajtó- 
olvasást minden nap megtartják. 
Felvilágosító munkát végeznek a 
kis- és középparasztok között a 
terménybe gyűjtés gyors lebonyo­
lítása érdekében. Ezt a felaján 
lást azért tesszük, mert látjuk a 
párt mindennapos támogatását 
mert határtalan szeretettel ra 
gaszkodunk Rákosi elvtárshoz.

Tóth István 
és cséplőgépbrigádja

Ilyen és ehhez hasonló levelek 
ezrei mennek Hajdú-Báhar me­
gyéből Pártunk szeretett, bölcs 
vezetőjéhez. Ezek a levelek, táv 
iratok, röpgyüléseken, munka- 
megbeszéléseken közvetlen

kerítik, bekapcsolódnak az 50 va­
gonos mozgalomba, állandó felvi­
lágosító munkát folytatnak, hogy 
a begyűjtésre kerülő gabonát 
egyenesen a cséplőgéptől vigyék a 
földművesszövetkezt raktárába, 
az üres járatot, időpazarlást elke­
rülik, a cséplést július 25-re be­
fejezik.

Rákosi elv-társhoz írt levelük­
ben hehez hasonlóan válallják a 
berekböszörményi Szűcs László­
iéi© cséplőgép munkásai, hogy 
bekapcsolódnak az 50 vagonos 
cséplési mozgalomba, a szem­
veszteséget a legminimálisabbra 
csökkentik.

Ráez Lajos népnevelő kezde­
ményezésére Szerepről is küldtek

levelet Rákosi elvtárshoz, mely­
ben biztosították, hogy a munkás- 
osztály példáját követve az öt­
éves terv sikeréért, a béke meg­
védéséért itt is keményen harcba- 
szállnak a cséplőgép dolgozói. A 
Vadas-dűlőben létesített II. szá­
mú közös szérűben dolgozó 
cséplőmunkások ezt írják:

„Fogadjuk és ígérjük Rákosi 
Mátyás elvtársnak, hogy a csép 
lesi munkát a határidő előtt 4—í 
nappal befejezzük. A gyors mun 
ka ellenére úgy végezzük a csep- 
lést, hogy a szemveszteséget fel­
tétlenül 1 százalék alá szorítjuk. 
Tudjuk, hogy munkákkal a békét 
védjük, a békét erősítjük.”

AZ „ÖTSZÁZASOK“ 
ÉRTEKEZLETE

Az „ötszázas“ mozgalomban 
észtvevő mozdonyvezetők ér­

tekezletet tartottak a vasút­
ügyi minisztériumban. Alexa 
A-ugust helyettes miniszter 
örömmel állapította meg az 
„ötszázas'1 mozgalom elterjedé­
sét és kijelentette, hogy ennek 
folytán már az elmúlt évben a 
személyvonatok mozdonyai na­
ponta átlag 22 százalékkal, a 
tehervonatok mozdonyai pedig 
17 százalékkal több utat tettek 
meg, mint 1948-ban. Az érte­
kezleten a mozdonyvezetők is 
megtették javaslataikat az „öt­
százas“ mozgalom továbbfej­
lesztésére.

Génlő! a szöveikezeibe a gabonái
* ................... ...... <■ • I. _ áinciV U-oll a7. éleni;

cséplőgép mellett születnek me 
A dolgozó parasztság munkaiéi 
kesedését, a Párt iránti szeretetét 
tükrözik.

A monostorpályi 10.842 -es szá­
mú cséplőgép dolgozói Rákosi 
elvtárshoz küldött levelükben azt 
vállalják, hogy a szemveszteseget 
1 százalék alá szorítják, hogy s 
cséplési munkát július 20-ig be 
fejezik, hogy a cséplőgépnél meg­
forduló csépeltető dolgozó parasz­
tokat felvilágosítják a szállítási 
szerződéskötés előnyeiről.

A cséplés gysrs elvégzéséért 
folyó versenyben példát mutatnak 
a gépállomások dolgozói.

ígérjük Rákosi Mátyás elv­
társnak - írják Rákosi elvtars- 
hoz címzett levelükben a tetetle- 
ni gépállomás traktoristai —, 
hogy a cséplési idényben 50 va­
gon gabonát el fogunk csépelni. 
Jó munkánkon keresztül a be­
rettyóújfalui gépállomással foly 
tatott párosversenyben elsők ie-
SZAkmezösasl Gergely dűlőben
dolgozó cséplőgépmunkások ezt 
írják Rákosi elvtársnak:

Előttünk áll az a hatalmas f 
adat hogy hazánkban megterem- 
sült a szocialista mezőgazdasago .
Tudjuk, hogy ebben a harcban 
munkásosztály elsősorban iánk,
szegényparasrtokra támaszkodik,
akii most Rt dolgozunk a cséplő­
gépeknél. Mi a munkásosztály b
Limának eleget ^
Vállaljuk, hogy 35 vagon gabona 
elesénelünk és kihívjuk csepiesi elcsepeiu dolgozó osz-versenyre a lawman b
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dolgozó cséplőmunkások is leve 
let küldtek Rákosi elvtársnak. Le­
velükben válaiják, hogy a sz ^

A cséplés beindult széles vona­
lon Hajdú-Biharban és a búgó gé­
pek mellől százával indulnak a 
szekerek, megrakott gabonával. 
Vannak, akik a tanyák és falvak 
házaiba viszik és ott rakják le a 
gabonászsákokat. Ott méregetik 
majd ki a házi szükségletre és ve­
tőmagra való mennyiséget. Sok a 
vesződség, a fáradozás. Az ideiVboiuuocgi ti - i'l*
bőséges termés szűknek taraija # 
hombárt és a tiszta szoba padló­
jára is ömleszteni kell a búzát.

Mindezt csinálják a regi rossz 
szokás következtében, hogy az 
utolsó szemig a házhoz güzüUk a 
gabonát és csak azután vetnik 
számot magukkal és raktározás, 
rakosgalás után gondolnak az er 
lékesítésre, a felesleg elszállítására, 
ami megint nagyobb munkát, uj 
méricskélést jelent. , ,

Akik így cselekednek, sajat ér­
dekük ellen cselekednek. De már 
sokan vannak, akik belátták, hogy 
a legjobb út, ha a felesleges ga­
bona a géptől egyenesen a rak­
tárba jut. . .

Nagy János puspoldadanyi ke­
rektiszai 8 holdas kisparaszt is jo 
lát a helyes utat, ő már egyene­
sen a géptől vitte felesleges _ ga­
bonáját a szövetkezeti raktárba. 
Tíz mázsa gabonát mértek le es 
ömlesztettek a többihez

_ Én úgy tartom helyesnek 
mondotta —. hogy az a gabona, 
amire a családnak nincs szükségé 
és nem kell vetőmagnak mined 
foglalja odahaza a he.yet. Tartsam 
a kamarában, hogy pusztítsa az 
euér lapátolgassam át, hogy ne 
dohosod jón ? Megkímélem maga 
mat ettől, átadom a szövetkezeti 
raktárnak. Jó helyen lesz ol , az 
egér sem bántja, mert famtosan 
rendbe tették a raktárt meg fer­
tőtlenítették is. Többet haszna.unk 
így a dolgozó népnek. így mondta 
nekem egy népnevelő és meg azt 
i% hogy ha szállítási szerződést 
kötök a felesleges gabonára j-s

tárba, mázsánként 6 forintos fel­
árat is fizetnek. Ez a pénz gon­
doltam, igen jól jön, mert a tíz 
mázsa után 60 forintot jelent, ve 
szék rajta egy malacot, várja a 
hely az ólban. Megörültem a szer­
ződésnek és így történt, hogy a 
géptől egyenesen idehoztam a rak­
tárba a gabonát. Elvetettem a 
gondját, nem is kell lmrcoln-i többe 
és többet kaptam érte, mintha 
őszidőberi cipekednék vele, hogy 
eladjam.

Hasonlóan cselekedett Suba Jó­
zsef Szepes 3. alatti kisparaszt, o 
is a géptől vitte egyenesen a szö­
vetkezeti raktárba a felesleges ga­
bonáját. .

Az ő példamutatásuk a he.yes 
és ezt kell követni minden dolgozó 
parasztnak. Ezen a téren a falu

kommunistáinak kell az élenjárni, 
a népnevelőknek, pártmunkásOÁ- 
nak személyes példájukkal bizo­
nyítani, hogy a leghelyesebb út a 
Pártunk által megjelölt ut. Sajat 
érdekében, dolgozó népe javara 
akkor cselekszik leghelyesebben, 
ha betartja a minisztertanács ha­
tározatát. Így kell cselekedni, így 
visszük minél nagyobb sikerre har­
cunkat a békéért folyó küzdelem­
nek reánk eső részén.

Az a népnevelő, azonban, aki 
kamrájában őrizgeti felesleges ga­
bonáját, nem jó népnevelő, nincs 
hitele szavának, mert arra a kér­
désre, ha agitál a géptől való szál­
lítás érdekében — hogy ő beadta-e 
már a felesleget — legfeljebb cs-*' 
elpirulni tud szégyenében.

A népművelési iskola 
tanfolyamzáró ünnepélye

SLLrt’M csők- október eleiéig beviszem a

Ma a gazdasági, politikai, kul- 
tturális életünk fejlődésének 
egyik döntő feladata a káderkép­
zés. A debreceni népművelési is­
kola is ezt a célt szolgálja. Fel­
adata a kultúrotthonvezetök kép­
zése, akik a talu kultúráiétól, 
Pártunk irányvonalát követve ve­
zetik. A most befejeződött tan­
folyam hallgatói is erre a nagy 
feladatra készülnek.

A záróünnepéiy a Köztársasági 
indulóval kezdődött, majd a tan­
folyam vezetője üdvözölte a meg­
jelent vendégeket. Utána ^ Nagy 
László elvtárs, a Népművelési Al­
osztály képviselője beszélt a hall­
gatósághoz. Nagy elvtárs rámu­
tatott a jövő feladatokra és hang­
súlyozta, hogy mindenkor a Szov­
jetunió példáját felhasználva,jeiuniu peiuttjai v..........
Pártunktól egy pillanatra sem el-]_rult az ünnepség.

szakadva elvégezzék munkájukat. 
Utána az iskolavezető elv társ ki­
értékelte a tanfolyam munkáját, 
megállapította, hogy voltak hiá­
nyosságai a tanfolyamnak, de a 
közös munka eredményeként jó 
munkát végeztek. Rámutatott az 
elmélet fontosságára a gyakorla­
ti munkában. Ezután rövid kul­
túrműsor következett, majd a 
hallgatók nevében a tanfolyam bi­
zalmi ígéretet tett a feladatok jő 
elvégzésére, kihangsúlyozta, hogy 
mindenkor a Párt, Rákosi elvtárs 
útmutatásait és a Szovjetunió 
példáját követve harcolnak a szo­
cialista kultúráért. A hallgatók 
viharos tapssal, felkiáltással ün­
nepelték nagy Vezérünket. Végül 
az internacionálé hangjaival zá-
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Ä jelentős eredmények után 
hozzá kell létei 

a hibák kiküszöböléséhez
TlsxÁniuli építőipari érlel&e^Iet Debrecenben

Tegnap dó’.után a MÉMOSZ nagy- kánk eredményeit és hiányosságait, ' ame'.yekre nincs szükségük és íe-
'.leslegesen heverteiik, holott arra a 
gépre más építkezésnél már régóta 
várnak.

termében tartották konferenciáju­
kat Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szat- 
már építőipari munkásainak kép­
viselői- Papp István és Elek elv­
társ központi kiküldöttek, a két 
Megyei Pártbizottság kiküldöttei, az 
építőipari nemzeti vállalatok párt­
titkárai, vállalatvezetői és üb. tit­
kárai mellett az építőipar legjobb 
eztaháncvls'.ái, é'munkásai is részt, 
vettek a konferencián. Szépen föL 
díszített teremben több, mint 120 
hallgató előtt Hogyó elvtárs nyi­
totta még a konferenciát. Üdvözöl­
te a megjelenteket, majd javasla­
tot telt az elnökség megválasztásá­
ra- Az elnökség e foglalta helyét. 
Papp István elvtárs ezután kezdte 
meg beszédet.

— Mai értekezletünket azért hív­
tuk össze, hogy megbeszéljük mun-

megszabjuk a feladatokat. A Ma­
gasépítési NV-olc és a Mélyépítési 
NV-ok nem oldották meg maradék­
talanul azokat a feladatokat, ame­
lyeket a Párt- Rákosi e’.vtárs elé­
jük tűzött. Természetesen jelentős 
és szép eredményeket értünk el, 
de Q hiányosságok föltárása szüksé­
ges, mert csak így tudjuk megöl, 
dani feladatainkat. - A legfontosabb 
feladatunk az önköltség csöltikenté- 
se. A Magasépítési N-V-oknak 15 
százalékkal, a Mé'yépítő NV-oknak 
pedig 10 százalékkal-kell csökken­
teni ez önköltséget- Megvizsgáltuk 
ezt a kérdést a" többi fontos fel­
adatok mellett országszerte és az 
így szerzett tapasztalatokkal fogunk 
foglalkozni ma — mondotta beszé­
de elején Papp elvtárs.

A vezetés hibái
Ezután részletesen foglalkozott a Papp elvtárs. ■ 

re e és hibáival. Kihangsúlyozta, mények után 
hegy építőipar«nk vezetői még nem 
tudták elsajátítani, megtanulni a 
vezetés ' .^ovjet módszerét, nem 
tudják leküzdeni minden .esetben az 
akadályokat. Sztahanovistáink, újí­
tóink, élmunkásaink új munkamód­
szer szerint dolgoznak, de a veze­
tés még a régi módszerek szerint
folyik.

— Egyes ügyeket intéznek vál­
lalatvezetőink, nem pedig az összes­
séget nézik — folytatta beszédét szélt.

A szervezési ielsdatok

Kullognak az ese- 
Kevesen vannak 

olyanok, akik a munkaverseny 
szervezésében is résztvesznek- Né­
hány héttel ezelőtt érdeklődtünk az 
egyik vállalat vezetőjénél a munka- 
verseny állásáról, ő azonban erről 
fölvilágosítást nem tudott nyújtani,' 
hanem a versenyfelelőshöz irányí­
tott.

A munkaerőgazdálkodási hivatal 
hiányosságaival foglalkozott beszé­
de további részében Papp elvtárs, 
majd a munkaterv hibáiról be­

Nrgy hiba az építőiparban, hogy 
sok az embercsere, egyik építke. 
zéstől a másikhoz teszik át a dol­
gozókat. A párttagok elosztására 
sem fordítanak kellő gondot, van 
olyan építkezés, ahol egyetlen egy, 
vagy elenyészően kevés párttag 
dolgozik. Pedig az ellenség, a kle­
rikális reakció, a jobboldali szó­
éi á-demokrácia állandóan támad és 
természetesen, ahol nincs Pártszer­

vezet, ott könnyebben tudja végez­
ni aknamunkáját.

Az építőipart átalakítjuk kisüzemi 
termelésről nagyüzemi munkára, 
szovjet gépet állítunk be a terme, 
lésbe- A gépek kihasználásánál Ts 
súlyos hiányosságok vannak. Nincs 
megszervezve a gépek helyes, ok­
szerű kihasználása. Sok vá-lala. 
tunknál érvényesül még a vállalati

A tervezés kérdései
A tervek elkészítésének kérdésé­

vel foglalkozott ezután Papp elv­
társ. A gazdasági tervek elkészíté­
sének szükségességét emelte ki. 
Vannak olyan vállalatok, amelyhez 
későn érkeznek le az építkezések 
tervrajzai és így kénytelenek vol­
tak terv nélkül hozzákezdeni a 
munkához- A rossz tervmunkához 
kétségtelenül hozzájárult, hogy ke­
vés a tervezésnél dolgozók létszá­
ma, de nem vitás az sem, hogy az 
ellenség keze is közreműködik. Ezt 
bizonyítja az állandó tervváltozta­
tás is. Éppen a vállalatokhoz leér­
kező esetleges rossz terv miatt fo­
kozottabb éberségre van szükség a 
kivitelezésnél, mert így el tudjuk 
kerülni a rossz munkát és rengeteg 
összeget takarítunk meg népgazda­
ságunknak. A terv hibáit felfedő 
dolgozókat törvénymeghatározta 
rendelet szerint jutalomban része, 
siti államunk.

— Az anyagszükséglet biztosítá­
sánál, anyagellátásnál zökkenők 
voltak, ezeket azonban most már 
nagyrészben sikerült kijavítani. Sok 
még az anyag szállítására fordított 
leadások összege- Nem egy vállala­
tunk az ország másik részéből ren­
del meg bizonyos anyagot, holott 
azt közvetlen közelében is megvá­
sárolhatná- Komoly hiba, hogy a 
vállalatok nem gondoskodnak kellő 
időben az anyag megrendeléséről, 
vagy a másik véglet, túlhalmozó- 
dást idéznek elő egyik-másik vál­
lalatunknál olyan anyagból, amely­
re máshol nagy szükség volna.

Bér csalások
A bürokráciáról, a norma, és bér­

sovinizmus, olyan gépeket kérnek, csalók működéséről beszélt to­

vábbiakban Papp elvtárs. A sajó- 
bábolnai építkezésnél Zlmány ne­
vezetű egyén követett el nagymé­
retű bércsalást, hetente 200—300 
forinttal károsította meg dolgozó 
népünket. 'Voltak olyan helyek is, 
ahol kétszer vették fel a fizetést. 
Ez azért volt -lehetséges, mert nem 
ellenőrizték kellően a munkát- A 
bércsalók megkapják méltó bünte. 
lésüket, a börtönt- Az építőiparban 
mutatkozó hibák egyik forrása, 
hogy nincs elég műszaki káder.

Hozzáláttunk e hiányosság felszá­
molásához. Szakmunkások és építő­
ipar: középkáderek képzéséhez. A 
gyenge pártszervezetek kérdésével 
foglalkozett ezután Pcpp elvtárs s 
hangsúlyozta, hegy ahol erős, jó'- 
működő pártszervezet van, mint 
például a Kossu(í-híd építésénél 
volt, olt jól halad a mnuka. A párt- 
szervezet hatalmas támogatást ad 
az építési vezetőknek munkájuk

í , , . .e.vegzesere.

Feladatok
— Nagy feladatok állnak előttünk 

az önköltségcsökkentés, a munkafe­
gyelem megszilárdítása, munkamód­
szerátadás, az ellenség elleni harc 
terén. A hosszabb lejáratú verseny- 
szerződések lehetővé teszik a mun­
ka versenymozgalöm kiszé" esítését, 
a Sztahánov-mozgalom fejlődését. A 
versenymozgalom megköveteli, hogy 
jól, pontosan felbontsuk a tervet. 
A jövő évi tervet, amelyet már

most elkészítünk, lehetőleg a mé£ 
fsntél'-ó hibák kijavításával készít­
sük el. A munkánkban lévő hibák 
feltárása megkönnyíti feladatunk 
teljesítését, az ötéves terv sikeres 
megvalósítását — fejezte be bsszé. 
dét Papp István elvtárs, központi 
kiküldött.

Ezután került sor a felszólalá­
sokra, amelyekre keddi számunk- 

[ ban visszatérünk-
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Munkában a kombájn

Korhadt aggság rothadás és 
züllés — ezt a benyomást nyer­
te az utazó valamikor Közép- 
Azsiában s Elő-Ázsia keleti, te­
rületein. Forró napsütésben le­
gendás minaretek és kolostorok 
romjai, lomha tevekaravánok, 
ásatag, nyomorúságos szerszá­
mok. amikkel a szegény paraszt 
nagy kínnal, úgy-ahogy megdől, 
gozla földecskéjét. Mintha még 
a föld is, ami olyan száraz és 
forró, akár a hamu, vonakodnék 
új életet foganni mellében. Az 
oázisok fáit. a füvet, az embe­
rek arcát és ruháit — mindent 
betakart a sürü, szürke, vigasz­
talan porréteg. A századok 
pora.

Csodálatos emberi lények iár- 
tak-keltek ezen a kísérteties föl­
dun: maguk is, akár a kísérte­
tek, tetűtől-talpig halotti köntös­
ben — Közép-Azsiában szürkés­
kék- Elő-Ázsiában fehér-fekete 
színű ez a köntös. Arcnélküli 
árnyak — mert arcukat sűrű, 
fekete lószőr-szövedék takarta. 
Az arcotrejtő börtön-rács neve 
csacsván — az alakra boruló 
halotti köntösé parandzsa, vagy 
csadra. Ezek a kísértetek azon­
ban élőlények voltak: Kelet asz- 
szonyai. Testük, arcuk bebörtö­
nözve. Mert így parancsolta ezt 
a seriját — Izlám törvénye, 
amely a nőnek megtiltotta, hogy 
fedetlen arccal mutatkozzék, a 
nőből rabot csinált, a férfi rab­
szolgáját.

Nő nem tanulhatott, nem mű­
velhette magát. Csak a •,haladó 
intelligenciához“ tartozó kisszá­
mú kiválasztott kóstolhatta meg 
ezt a tiltott gyümölcsöt. De pró­
bált volna csak egy paraszt, egy 
munkás vagy akár egy keres­
kedő leánya arról beszélni, hogy 
tanulni kíván — őrültnek vagy 
szajhának minősítették volna. 
Gyermckkorától kezdve arra volt

A NŐ KELETEN
kárhoztatva a nő, hogy eladják 
rabszolgának. A férfi megvásá­
rolta szüleitől. A paraszt, a kéz­
műves, a boltos felesége nem 
volt más, mint szolgáló, akinek 
a legnehezebb munkát kellett 
végeznie.

A gazdag családokban a nő 
nem került cselédsorba, de fér­
jének rabnője volt; ágyasa, há­
remnője. A kereskedő megen­
gedte magának azt a fényűzést, 
hogy több feleséget tartson. Fe­
leségei vigasztalan rabéletet él­
tek, amelynek egyedüli tartal­
ma: a pletyka, imádság, babo­
na és tunya semmitevés.

Ez a szörnyű élet már a 11— 
12 éves életkorban elkezdődött. 
Keleten az Ilyen korú leány­
gyermeket már házaséletre al­
kalmasnak tartották. 20—25 éves 
korában már vége volt a nő if­
júságának s elkezdődött öröm- 
telen öregsége.

Nem lehet szóval kifejezni azt 
a különbséget- ami a íorrada- 
lomelőtti keleti nő élete s a mai 
Szovjet-Kelet nőinek élete kö­
zött van. Egész hihetetlen tör­
ténelmi ugrás ez: húsz év alatt 
századokat léptek át. A közép­
kori barbárságból egyenest a 
villamosság, tudomány és sza­
badság korszakába ugrottak.

Uj korszak ez! Iskolák, tech­
nikumok, főiskolák ezrei léte­
sültek, melyekben Uzbek- turk- 
mén, azerbajdzsán nőket mér­
nökökké, orvosokká, agronómu- 
solcká. tanítónőkké, tudósokká s 
művészekké képeznek ki.

Ruhakelméket assznyok sző­
nek millió-méterszámra, ezer 
meg ezer hektár föld megműve­
lése asszonyok felügyelete alatt 
megy végbe; a kórházakban s 
a malária-állomásokon tízezre­

ket gyógyítanak az orvosnők. 
Azerbajdzsán! és üzbekiszláni 
nők pilóta-egyenruhában röp­
ködnek a föld felett, ahol 
anyáik még elfátyolozva rabos­
kodtak s nem volt joguk felpil­
lantani az égre.

Példátlan ez a változás, az 
avítt vcnségből a virágzó fiatal­
ságba, a korhadásból a vidám 
életbe. Az a különös, megraga­
dó eset- amit alább elmesélt, 
talán némi elképzelést nyújt er­
ről a változásról.

1923-at írtunk. Barátom és én 
magános, poros úton vonszol­
tuk magunkat tikkadtan a hő­
ségtől, agyagkunyhók, szemét­
dombok és romhalmazok közt.

Lomhán f oly dog ált az árok 
sárga vize. Az izzó égen egy ke. 
selyü lebegett. Ledőltünk az 
árok partjára, hogy kicsit pi­
henjünk.

A sarok felől egy nő közele­
dett felénk. Takaró leplét visz- 
szahajtotta fejéről. Hőségtől s 
fáradságtól zihálva, nehéz ter­
het cepelt óriási öntöttvas fa­
zekat — az ilyen fazekakban ké­
szül a szabad tűzhelyen a piláf 
meg a surpa Szegény, az árok­
ban akarta "fazekát kiöblíteni: 
a keleti nők az árokban mossák 
a ruhát, az edényt,, a gyereke­
ket, lábukat is abban mossák. 
Öreg volt a nő, mély ráncok 
szántották kiszáradt szájaszélét 
és homlokát- szeme tompafónyü, 
arca beesett, nyaka sovány. 
Nyilvánvaló volt, hogy senki a 
világon nőm tekintette ezt a 
szánalmas teremtést tulajdoná­
nak és senki sem törődött az­
zal, hogy ez a hervadt arc bc- 
takart e yagy fedetlen.

A nő dühös lett, amikor meg­
látott minket Minden átmenet 
nélkül szitkozódni kezdett. Erőt­
len kezével még mindig görcsö­
sen tartotta a lazekat.

— Bocsáss meg, anyókám — 
szóltam —, ha akaratlanul vala­
melyik szokasiok ellen csele­
kedtünk. Bár a régi szokások 
elég dőrék, de mi semmiképp 
sem akartunk megsértőn! egyet 
is közülük. Engedd meg, anyó­
kám, hogy segítsek terhedet ci­
pelni.

Begurítottam a nehéz fazekat 
az árok vizébe s megkérdeztem 
az öregasszonyt- hogy hívják, — 
A nevem Fatima — válaszolt 
mogorván. — Elmentünk.

Nekem örökre emlékezetem­
ben maradt az aggságnak ez a 
képe. A keleti véngég! A poros 
utca... Az égen egy keselyű, 
egy csomó nyomorsúágos sár­
kunyhó fölött Az árok lomha, 
sárgás vize. S egy kísértetszerü 
öreg nő a porlepett görbe fához 
támaszkodva.

Évek múltak, 1938-at írtunk. 
Baku utcáin járkáltam, a világ 
egyik legszebb városában. A ro­
hammunkások kongreszusa volt 
ott akkoriban s én a színházba 
igyekeztem, ahol az üléseket 
tartották. Pár lépésnyire előt­
tem egy nő haladt, európai ru­
hában, tarka selyemkendőben, 
mint az Keleten a kolhozokban 
dívik Teletömött, kicsit ócska 
aktatáskát vitt magával,

»Ennek a nőnek idősebb test­
vérei, anyja, nagyanyja még 
középkori rabszolgák voltak« — 
gondoltam önkénytelenül. — 
,,Mxly messze van ez azoktól!«

Mikor beérjem a nőt, megfor­
dultam. Valami ismerősnek tűnt 
fel ezen a nem nagyon fiatal,

de tiszta, nyílt arcon, magas 
homlokon, erős állón. Min a a 
ketten a kongresszusra tartot­
tunk s mikor a színházhoz ér­
tünk egymásra mosolyogtunk.

— Hogy hívják, eivtar.-mö? — 
kérdeztem önkénytelenül. — S 
hova való?

— Fa (íme a nevem. Nalsovátt- 
ból jöttem ide.

Mar tudtam! Biztosan ennek 
a nőnek az anyját láttam én ak­
kor, 15 cv előtt, a sárkunyhók 
közelében, a sárga víz melleit- 
ami már rég eltűnt onnan, a 
poros utcával együtt • ■.

— Figyeljen ide, Fatimc. Én 
egyszer Natsevánban, egy fa 
alatt, az árok mellett, a Posta­
utcában láttam a maga öreg 
anyját... Él még?

A nő egyszerűen így telelt:
— Én magam laktam akkori­

ban a Posta utcában. Én ma­
gam voltam az, akit ott látott. 
— Kábulta» hallgattam. S ekkor 
megszólalt a nö:

— Akkor huszonötéves vol, 
tam. Özvegy, napszámosasz. 
szony, két halott gyerek anyja.™ 
Most azonban elevenek a gye­
rekeim.

— Min csodálkozik annyira, 
elvtársam? — mondta látható 
zivarban. — Hogy miért változ­
tam meg így? Hogy mi okozta 
ezt a változást? A szövőgyár a 
nőbizottság, az élet... — Hát 
igen, az egész mai élet.. —, 
Elment

Mindenütt másutt, a -szovjet, 
határokon túl, ez a történet, cso­
daszámba. meseszámba, vagy 
anekdótaszámba menne. Pedig: 
szinigazság, ami azonban csak 
a Szovjet unióban lehetséges.

Ennyi az egész. S én nem is 
restcltem különösebben, hogy 
szememet könny lepte be, aminfc 
utána néztem Fatímének, Kelet 
új asszonyának,

A Adalisg
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B járások terménvbesvlíjtési versenyében 
a biharkereszlesi járás került az élre

t, Az egy héttel ezelőtt megindult 
'fjerménybegyüjtégi verseny állása 
■naponként váltóik. Ez azt bizo- 
iivitja. hogy az egész megyére ki­
terjedően eleven, növekvő ver- 
Ecnymozgalom alakult ki. Hol 
egyik, hol másik község kerül az 
Élre.

Az indulásnál a ladányi járás 
tört fel elsőnek a járások között. 
,Ézt az elsőséget mindmáig meg 

; tartotta.
Ma azonban már kénytelen 
lesz megelégedni a harmadik 
hellyel, mert nemcsak egy, 
hanem egyszerre két járás 

megelőzte.
li Jelenleg a hajdú-bihari járások 
'között a biharkereszlesi van az 
tecn. Az elcsépelt gabona tneny- 
liykégének több mint tizenhat szá­
zalékát beszállította a szövetke­
zeibe. Ez az elsőség igen szép 
eredmény. Az utána következő 
debreceni járás már több, mint 
j] 4 százalékos eredményt ért el. 

Tehát a biharkereszlesi járás 
magasan az élen van.

A harmadik helyet sikerült meg- 
ingadni a ladányi járásnak. Ennél1 
lejjebb cztdáíg nem csúszott. Az 
r.'cdmcnye 14.07 százalék. Ha nem 
törekszik a ladányi járás, hogy 
kijra az első helyre küzdje fel nía- 
gfii, akkor még lejjebb csúszik !

Ez a veszély annál is inkább 
. fennáll, mert a tiszapolgári já­

rás erősen nyomul utána.
'A polgári járás alig valamivel, a, 
ladányi után helyezkedett el : 13.72 
fezáznlékkal.

A nagyléfai járás is közeli esé­
lyese akár az elsőségnek is. Né­
hány napi kemény munka és a, 
Ijelenlegi 13 százalékot fölé növel­
heti a biharkeresztesi járás ered- 
|m ényének.

Szégyenletesen gyenge azon­
ban a derecskéi járás.

Hol van a régi dicsőség ? Ha az 
eraiás ideje alait jó példára volt 
jszükség, akkor mindig a derecskéi 
[járást kellett idézni.

A múlt dicsőségétől azonban 
hég nem születik meg szép ered­
mény a jelenben. A dicsőség az 
fczép dolog, de ha már elmúlt, arra 
inkább csak emlékezni lehet a je­
lenben és nem építeni. Az aratási 
dicsőség öntermékenyen nem fog 
■irrménybegyüjtési győzelmet fial­
ni. Tízért most kell a harcot meg-’ 
jvívni.

A derecske! járás eddig meg a 
liz százalékot sem érte el. Az el­
csépelt gobona menyiségenek ösz- 
szesen csak 8.12 százalékát gyűj­
töttek be.

S végül a járások között leghá­
tul bandukolt a berettyóújfalui já­
rás. Pedig az aratás végzésében 
ez a járás is a legjobbak között 
Aolt. De úgylátszik 

itt is ráültek a babérkoszo­
rúra és nem engedik tovább 

nőni, terebélyesedni.
’Az elcsépelt gabonának csak 7.18 
százalékát vitték be.

Így áll a hajdú-bihari járások 
terménybegyiijtési versenye.

Ez a versenyeredmény nemcsak- 
liogy nem végleges, de egyáltalán 
nem is időálló. Félnaponkéntj vál­
tozásokra, meglepő alakulásokra 
lehet számítani. Egyik község élre 
kerül, az elsőből esetleg utolsó lesz 
>— ha nem igyekszik.

Ennek a versenynek azonban 
megvan az a hatalmas jelentő­
sége, hogy akárki kerti! élre, 
vagy akárki marad le, a ter- 
mcnybegyüjtés mindenképpen 
lendületesen, élénkeyi halad 

előre.
Természetes azonban, hogy aki 
legelői, vagy az- elsők között van 
a terménybegyüjtési versenyben, 
az erősiti legjobban népi demo­
kráciánkat a gyors terménybeada- 
son keresztül, az erősíti legjobban 
a béketábort és közvetve az segíti 
legjobban a koreai nép hősies sza­
badságharcát. És nem elsősorban 
amelyik járás legelői van, magát 
is az segíti a legjobban, mert or­
szágunk erősítése, a béketábor 
erősítése egyet jelent egy járás­
nak, vagy akár egy ember erejé­
nek a növelésével,

Ez a versenykiértékelés nem azt 
tükrözi, hogy melyik járás teljesí­
tette eddig legnagyobb ° százalék­
ban begyűjtési kötelezettségét -— 
arra a jövő héten kerül sor —, 
hanem azt, hogy melyik járásban 
milyen gyors ütemben történik a 
terménybegyüjtés. Ez azt mutatja, 
hogy melyik járásban mennyire 
valósítják meg azt az elvet, hogy 
„A cséplőgépektől egyenesen a

szövetkezeti magtárba”
A terménybeg’yüjtési verseny­

ben az ilyen szempont figyelembe­
vétele, igen fontos. Hiszen a be­
gyűjtés sikerének alapja, hogy mi­
lyen gyorsan jut állami raktárakba 
a beadásra kerülő termény. Éppen 
ezért ez legyen a főtörekvés, hogy 
minden beadásra kerülő gabonát 
egyenesen a cséplőgéptől vigyünk 
a magtárba.

Ä dorogiak köszöneté az arató honvédeknek
A hajdúdorogi Rákosi termelő­

szövetkezet földjén 300 hold kitű­
nő gabona várta a kaszásokat. A 
nagy forróságban gyorsan ért a 
gabona és bizony a ml erőnknek 
nagy lett volna olyan gyorsan le­
aratni, hogy szempergés nélkül 
kerüljön betakarításra. Segítsé­
günkre jöttek a miskolci, székes- 
fehérvári és pétervásári honvé­
dek, akik önkéntes munkájukkal 
lehetővé tették, hogy a komoly 
munkát elvégezzük. Papp Antal 
elvtárs, a csoport elnöke a búcsú­
zó honvédeket így köszöntötte:

— A gabonacsatában győztetek 
honvéd bajtársak és lehetővé tet­
tétek jó munkátokkal, hogy vi- 
aszérésben arattuk le 300 holdas 
gabonánkat. Köszönjük munkáto­
kat és szeretettel gondolunk rá­
tok, akik a gabonáért vívott csa­
tában nekünk segítettek.

A honvédeket az egész csoport 
melegen ünnepelte, jó egészséget 
és sok sikert kívánunk nekik to­
vábbi munkájukhoz.

Magyar Balázs
Hajdúdorog

’ Debrecen dolgozói követelik 
az amerikaiak koreai 

beavatkozásának megszüntetését
Országszer.'.o mélységes meg­

vetéssel nyilatkoznak a dolgo- 
ók r>z amerikai imperialisták 

aljas támadásai ellen, amelyet 
a békés koreai nép ellen intéz­
tek. Gyárainkban, üzemeink­
ben röpgyülcsen foglalkoznak 
a do’gozók a koreai esemé­
nyekkel.

A Járműjavító NV dolgozói 
szombaton gyűléseket tartot­
tak, amelyeken egyöntetűen 
tiltakoztak az amerikai impe­
rialisták koreai provokációja 
ellen és követelik az amerikai 
Imperialisták Korea belügyeibe 
való beavatkozásának azonnali 
megszüntetését.

EL AZ IMPERIALISTA 
MANCSOKKAL KOREÁTÓL

„Mi, a Járműjavító NV dol­
gozói tiltakozunk az ellen, 
hogy az amerikai kapitalisták 
megtámadták Korea békésen 
dolgozó népét. Békebizottsá.

csokkal Korea földjéről. A ko­
reai nép szabadságharca a mi 
szabadságharcunk is, a Jármű­
javító NV dolgozóié is. A ko­
reai nép hősi harca a mi 
ügyünk is. Megfogadjuk, hogy 
még éberebben küzdünk a ná­
lunk megbúvó kártevő és rom­
boló ellenség ellen és még jobb 
munkával segítjük a baráti 
koreai dolgozó nép szabadság­
harcát."

Szombaton délután a Hajlí­
tott Bútorgyár összes dolgozói 
nagy tiltakozó gyűlést tartot­
tak, amelyen a következő hatá- 
roztot fogadták el:

„A koreai, szabadságukért 
küzdő népek felszabadító har­
cát nekünk is, üzemi dolgozók­
nak, támogatni kell. És mi, bú­
torgyári dolgozók elítéljük az 
amerikaiak aljas terrorcselek­
ményeit, haíározatilag követel- 

gunk nem tűrheti, hogy a pro- jük mi, hajlítoítbútorgyári dol-

vokáció mellett szó nélkül cl-1 gozók, minél előbbi visszavo- 
menjünk. Követeljük: El a-;Inasát az amerikai csapatoknak 
amerikai imperialista man- egész Korea területéről. Egy­

hangúlag követeljük, hogy ha- 
lálthozó kezeiket vegyék le Ko­
reáról. Korea népe szabadsá. 
got és békét akar, ezért köve­
teljük az amerikai csapatok ki­
vonását Dél-Korea területéről.“

A Vágóhíd Községi Vállalat 
dolgozói röpgyűlésen tiltakoz­
tak az imperialisták aljas be 
avatkozása ellen. Szolidaritá­
sukat fejezték ki a koreai nép 
iránt. A röpgyűlés után fogal­
mazott táviratban a követke­
zőket írják:

„Mélységes felháborodással 
ítéljük el az imperialista aljas 
beavatkozást Korea belügyeibe. 
Együttérzünk Korea dolgozó 
népével és még nagyobb erővel 
azon leszünk, hogy a termelés 
fokozásával, a jobboldali szoc- 
demek leleplezésével, az impe. 
rialista ügynökök megsemmisí­
tésével erősítsük a béketábort.“

Manez 9íw-hja TUDJA FELADATAT
Írni kell róla, mert élete az új 

szabod utakon járó ifjúság példá­
ját tükrözi már. Oleg Kosevoj, Ra- 
dk Jurkin nyomába lépő magyar 
tízezrekét. akik olt dolgoznak a 
bányák mélyén, a gyárak munka- 
padjai, zúgó és termelő gépek mel­
lett és írják a mindennapok egy. 
szerű, de győzelmes történetét. Nem 
dobbal, hangoskodással, de úgy• 
ahogy a névtelen, igaz emberekhez 
illik.

Portréját még senki se festette 
meg, de álljon itt néhány ismer­
tetőjét róla. Fiatal, 17 éves. vidám- 
arcú, nyilttekintetű. Egyket évvel 
ezelőtt még iskolába járt, ott barát­
kozott a tudománnyal, ma pedig itt 
áll a prés és csiszológépek zajában 
a Cementipari NV egyik munka­
asztalánál és olajozza, vágja a for. 
mák alá kerülő sok-sok papírlapot- 
Reggel öt órakor kel. messze lökik, 
a Kard utcában ép csak bekapja 
a reggelijét és már indul is az 
üzembe- Szereti a munkáját, szereti 
a gyárat. Szereli, amikor 6 orakor 
egyszerre bent a gépházban megin­
dul a nagy lendítőkerék, _ felgyor­
sulnak a szíjak, majd végigmoraj- 
Uk a hosszú és tágas csarnokokon 
az olyan jól ismert zúgás, a munka 
üteme. Ilyenkor, ha odaáll az asz­
tal mellé, a felszabadulás otodiK 
nyarán, ujjongva gondol arra mi­
lyen jó fogni az ollót szeleteim 
hosszú, egyenletes darabokra az u] 
ságolddlakat. bemártani az ecsetet 
az olajba, aztán odavinni o felgyü­
lemlett halmazokat a formalóaszta 
lók mellé, ahol villámgyorson, «in­
te másodpercenként születnek a 
mozaiklapok. Milyen jó építeni a 
szocializmust a fiatalok lenduletevel
és akarásával. .

Apja is, aki kőműves, a boldo­
gabb életért harcolt már a múltban 
is. mikor tünieM mentek 19M.bem, 
mikor követelték a kenyer es a~ 
Zazs&g jogót, az emberséges mun- 
? n tőke korlátlan hatalmával

Slánc János rövid pihenőre terv ,

v.zcs egyszoba konyhában azon 
gondolkozott, hogy mikor szűnik 
már meg a terror, munkanélküliség, 
mikor virrad fel a győzelem napja-

Stanc Ibolya éppen ezért nagyon 
jól tudja, hogyan kell ezzel a drá­
ga ajándékkal, a szabadsággal — 
amit Ságváriék, Schönhercz Zoliá- 
nék vére pecsételt meg — gazdái, 
kodni. Nagyon jól tudja. hogy mi 
ma a feladat, hogyan kell a mun­
kás és a dolgozó nép hatalmát erő­
síteni,

220 százalékot teljesít és tovább 
is fokozza eredményét. Komoly és 
felelősségteljes feladat ez. Ki kell 
használni minden percet, ki kell 
küszöbölni minden felesleges moz­
dulatot- Gyorsan, pillanatok alatt 
kell egymásfelé helyezni a vékony 
milliméteres papírlapokat, átitatni 
őket olajjal, aztán szépen össze­
gyűjteni két-három kilós csomókba. 
Közben a ,.szállítás“ kérdését sem 
szabad elhanyagolni. Ilol itt, hol 
ott fogy ki a hidraulikus prések 
mellett a papír, szükséges a gyors

utánpótlás. Ilyenkor Ibolya fürgén 
kézbevesz egy-két köteget és ott 
terem a gépek mellett, biztosítja a 
m.unka zavartalan menetét.

Mikor végez a nyolc órával, ak­
kor legtöbbször nem megy rögtön 
haza. Részivesz a mozgalmi mun­
kában, az ifjúsági gyűléseken• Kü­
lönösen a DISZ megalakulása óta 
érzi fokozottabb szükségét ennek, 
mióta előtte is, mint minden fiatal 
előtt tisztán áll a tanulj, lolgozz, 
harcolj nevelj harcos feladata. 
Sokszor fel is szólal és elmondja, 
hogy milyen nagy szükség van 
arra, ha az ifjúmunkásság lelkesen, 
egyakarattal úgy, mint a Párt tar­
talékcsapata dolgozik és harcol a 
termelés sikeréért.

Este van már, mikor a régi is. 
merős utcákon keresztül hazaér. 
Este van, de nem sajnálja az így 
eltöltött időt, sőt dicsőségnek veszi, 
ha a termelés mellett még így, a 
mozgalmi munka vitelével js tud 
Pártjáért és dolgozó népéért har­
colni.

'féí*/ -
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Meghalt 
Bartha István elvtárs

Pénteken délután meghalt Barta 
István elvtárs, a munkásmozgalom 
régi harcosa. Barta elvtárs I912- 
től vett részt a munkásmozgalom­
ban, előbb Budapesten dolgozott, 
majd Debrecenbe került a Vagon­
gyárba. I9l9-ben Debrecen váro­
sának parancsnoka lett és később 
részt vett a Tanácsállam honvé­
delmi háborújában és harcolt a fel­
vidéken. A Tanács Köztársaság le­
verése után megsebesült és hat hó' 
napig feküdt Csehszlovákiában kór­
házban. Felépülése után hazajött 
Magyarországra, hónapokig Buda­
pesten bujkált, majd feljelentés 
alapján elfogták. A Margit-körútra 
került, ahol úgy összeverték, hogy 
egy ép bordája sem maradt meg. 
Hét és fél évre ítélték el, Váezoil 
töltötte le, de kiszabadulása után. 
sem állhatott vissza munkába, 
mert hivatal vesztéssel is sújtották.

Felszabadulás után Barta elvtárs 
harmad magával alakította meg a 
Szabadság-telepi pártszervezetet, 
hol egészen halála napjáig, mint a 
pártszervezet elnöke eredményes 
munkát végzett.

Barta István elvtársat, a mun­
kásmozgalom egyik hősét a deb­
receni dolgozók emlékezetükben 
fogják tartani.

AZ „OROSZ KÉRDÉS 
SZAKÉRTŐI“

Az USA-ban gombamód sza­
porodnak az „orosz kérdés“ 
legkülönbözőbb „szakértői“. — 
Zacharias ellentengernagy sem 
akar kimaradni e díszes társa­
ságból. Az „United Nations 
World" című lapban az alábbi 
szenzációs cikket írta: „Köztu­
domású, hogy a rákéiamotorok 
elméletének megalapítója Ciol- 
kovszkij orosz tudós. Ciolkov- 
szkij most sikerrel dolgozik 
olyan rakéta építésén, amely 
több tonna súlyban, több mér­
föld távolságra tud csapatokat 
és lőszereket elszállítani.“

A derék ellentengernagynak 
nincs tudomása arról, hogy 
Ciolkovszkij, a világhírm-orosz 
tudós — 1935-ben meghalt.
Vagy tán már rémületükben a 
halottaktól is félnek?

fl szabadtéri színpadon 
augusztusban szinretteriil 

a „J mss vitéz“
A „Székelyfonó“, mint emlé­

kezetes, óriási sikert aratott. 
A debreceni dolgozók elragad­
tatással nyilatkoztak a szabad­
téri színpadon bemutatott Ko- 
dály-darab zenei szépségéről a 
szereplők, a kórus, a karmes­
ter és a rendező nagyszerű 
munkájáról.

Augusztus hó folyamán is­
mét újabb zenei élményben 
lesz részük a debreceni dolgo­
zóknak. Ugyancsak a szabad­
téri színpadon fővárosi szerep­
lők bevonásával és a Csonki- 
kórus közreműködésével Ka­
csok Pongrác: „János vitéz“ 
című operettje kerül bemuta­
tásra.

A budapesti művészekkel 
már folynak a tárgyalások a 
vendégszereplés körülményei­
nek tisztázása céljából.

t
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Az alapszervezetek párttitkárainak 
feladatai

Pártunk alapszervezeteinek tit­
kárai megbízatásukat a titkári 
teendők elvégzésére az alapszer­
vezet vezetöaégválasztó taggyű­
lése után tartandó első vezetőségi 
ülésen kapják, amikor a vezetősé­
gi ülésen megválasztott vezetőségi 
te gok maguk közül nyílt szava­
zással titkárt választottak és a 
titkár javaslatára megválasztot­
ták az egyes reszortok felelőseit.
A megválasztott párttitkárok 
előtt álló feladatok igen szép ésj 
nagy feladatok, de egyben, ®ül-ttok, végrehajtásukhoz szükséges 
den részében komoly, felelőraág- jegész dolgozó nép tevékenysé- 
teljes feladatok is, mert a vezoí Ezért pártszervezeteinknek 
tőség és ezen felül a titkár fele vn-dean erősíteni kell a töme- 
lös a Párt és a dolgozó JnagyrA'« geis/ke'! ' való kapcsolatot, párttit- 
nép előtt mindenért, ami ~.z »lap- ^ káraink adjanak konkrét segítsá-

titkárának. A titkár elvtársak 
minden területen a termelés ál­
landó ellenőrzését biztosítsák. 
Mozgósítsák a vezetőségek a nép­
nevelőket, pártbizalmiakat és raj­
tuk keresztül a párttagságot és a 
dolgozó tömegeket az előttünk ál­
ló termelési feladatok végrehajtá­
sára, napjainkban az ötéves terv 
második félévének és az aratás, 
cséplés, begyűjtés gyors, ered-

dése. Alapszervezeteink és párt­
titkáraink ennek érdekében bizto­
sítsák a békevédelmi bizottságok 
állandó támogatásán s irányításán 
keresztül, hogy saját területükön 
aktívan dolgozzanak, fokozzák az 
imperialisták elleni gyűlöletet és 
erősítsék a Szovjetunió vezette 
béketábort. Párttitkáraink bizto­
sítsák, hogy minden békevédelmi 
bizottság hetenként tartson kis­

szervezet területén történik 
párttitkároknak kell gondoskodni 
arról, hogy az alapszervezetben 
folyó pártmunka úgy a vezető' 
ség mint a párttagság részéről a 
Pártunk KV által meghatározott 
irányvonal betartásával történjék, 
hogy a felsőbb pártszervezetek 
határozatait leikonirretizálva 
helyi viszonyokra, azok pontosan 
időben végre legyenek hajtva 
úgy a pártmunka, mint a terme­
lés, kultúra stb. területén. Hogy 
ez a feladat végrehajtható legyen, 
kemény harcot kell folytatni az 
osztályellenség ellen minden terü­
leten, a harcnak irányítása is a 
titkár elvtársak feladata

Hogy azonban a fenti igen ko­
moly feladatok végrehajthatóak 
legyenek, elengedhetetlenül fontos, 
hogy az alapszervezetek munká- 
ját ne az események vezessék, ha­
nem a titkár elvtársak által irá­
nyítva minden alapszervezet mun­
katerv szerint kell hogy dolgoz­
zék. A munkatervet az alapszer­
vezetek titkárainak kell elkészí­
teni minden esetben, szem előtt 
tartva a felsőbb pártszervek által 
megadott szempontokat és az 
alapszervezetek előtt álló helyi 
adottságokat. A munkatervet ve 
zetöségi ülésen megvitatják és 
azt a felsőbb pártszervezetnek is 
megküldik. De nem elég a mun­
katervet elkészíteni, a titkár elv- 
társnak kell gondoskodni arról, 
hogy az végre is legyen hajtva, 
ezért a munkatervben lefektetett 
feladatok végrehajtását állandóan 
de legalább hetenként ellenőrizni 
kell.

A titkár elvtárs-ak feladatai az 
alapszervesetek területén a párt- 
építés kérdését irányítani. Bizto- 
sítainok kell, hogy a pártonbelüli 
demokrácia, kritika és önkritika 
állandóan fejlődjék, erősödjék. A 
tag és tagjelölt felvételek a KV 
határozata alapján történjenek és 
ezen keresztül Pártunk soraiban 
elsősorban a termelésben élenjá­
ró munkások, tszcs-tagok, dolgo­
zó parasztok, haladó értelmisé­
giek kerüljenek. A párttifckár elv­
társak kisérjék figyelemmel ál- 

, landóan a tagok és tagjelöltek 
munkáját és gondoskodjanak, 
hogy minden párttag és tagjelölt 
kivegye a részét a pártmunkából 
és állandóan fejlessze ideológiai 
tudását, így a kádei nevelés is a 
titkár elvtársak fontos feladata.

Az osztályharc mai szakaszá­
ban egyik döntő feladat a kleriká­
lis reakció, a jobboldali szociál­
demokraták, norma és bércsalók 
elleni harc. E harcban nagy fel­
adatok várnak az alapszerveze­
tekre és az alapszervezetek nép­
nevelő csoportjaira. E csoportok 
munkájának irányítása, a csoport 
tagjainak nevelése,, instruálása a 
titkár elvtársak feladata. A titkár 
elvtársaknak kell megszabni a 
népnevelőmunka irányát, azokat a 
feladatokat, melyek a pártszerve­
zet előtt állnak és így a népne­
velőket támaszként kell tekinteni 
a pártszervezet egész munkájá­
ban.

A termelés kérdésével szintén 
mint egyik legdöntőbb kérdéssel 
kell foglalkoznia az alapszervezet

ményes befejezésére. A felaöa-jj gyűlést
taink nagyok és igen szép felada- ° a fentiekben röviden vázoltam.

mik a Párt al nőszervezetek tit­
kárainak legdöntőbb feladatai. 
Igen kiterjedt, széleskörű fe'ada- 
tok ezek. Röviden azt kell elérni, 
hogy minden alapczervezet gazdá­
ja, irányítója legyen saját terü­
letén minden kérdésnek az alap­
szervezet vezetősége ennek végre­
hajtása érdekében a fenti felada­
tokkal, mint legdöntőbbekkel fog­
lalkozzék, a titkár clvtársak pe­
dig irányítsák ezt a munkát.

így lesz munkánk egyre ered­
ményesebb úgy a pártélet, mint a 
termelés frontján és Így fogjuk 
tudni mindjobban kiszorítani, 
megsemmisíteni az osztályel-len- 
séget, erősíteni a béke frontját.

Pl nézés András 
a debreceni Pártbizottság 

h. titkára.

get a területükön mtiködö tömeg­
szervezeteknek, kísérjék' figye­
lemmel. ellenőrizzék munkájukat. 
E téren munkájukban döntő he­
lyen foglalkozzanak a közelmúlt­
ban megalakult DISZ-el. A titkár 
elvtársak. időnként vegyenek 
részt a. tihvegszervezete-k vezető­
ségi ülésein és tűzzék saját veze­
tőségi ülésük napi munkájává 
egy-egy tömegszervezet munkáját. 
Hogy feladataink és ötéves ter­
vünk végrehajthatók legyenek, 
ennek előfeltétele a béke megvé-

Jíiliüi íO-sii nyílik meg a bentlakásos orosz iptotaníoiyaifl
A vallás- és közoktatásügyi sáról a négyhetes időtartam

Jlenél. eqy ttluHléfjeS ifqúniun kúslio: 
aki író szerelne leírni

minisztérium rendezésében jú 
lius 10-én haladó orosz nyelv­
tanfolyam indul Debrecenben. 
A tanfolyamon az ország kü­
lönböző részeiben tanító" peda­
gógusok vesznek részt — 
számszerűen 550-en — akik az. 
év folyamán már részesültek 
orosznyelvű oktatásban.

A pedagógusok teljes ellátá- nik.

alatt az illetékes minisztérium 
gondoskodik.

A tanfolyam ünnepélyes 
megnyitása július .10-én, hétfőn 
délután 5 órakor a Központi 
Egyetem aulájában lesz, ame­
lyen — értesülésünk szerint — 
Darvas József vallás- és közok­
tatásügyi miniszter is megjele-

DESANTÍ:, ,
TITOEK ARCA ÉS ALARCA

Dominique Dcsanti a Francia
Kommunista Párt régi harcosi
tagja, a L’Humanité munkatársa. 
Riportjait, cikkeit, tudósításait az 
egész világon ismerik. A Rajk­
per idején lapját ő képviselte inint 
tudósító a per tárgyalásain.

A felszabadulás után több ízben 
bejárta a szovjet hadsereg által 
felszabadított országokat. Végig
látogatta a népi demokratikus or- 
zágokat és meglátogatta Jugo­

szláviát is. Beszélt a néppel, az 
értelmiség vezetőivel és pártfunk­

cionáriusokkal. Ebben a könyvé­
ben azokat a benyomásait írja meg, 
amelyeket Jugoszláviában szerzett, 
ahol Rankoviccsai is több ízben 
beszélt. A bolgár és az albán íi- 
tóistákról is személyes élmény alap­
ján ír. De számunkra különösen 
érdekesek azok a részletek, ame­
lyek Rajkkal való régebbi találko­
zásairól szólnak.

A könyv könnyed újságírói 
nyelvezettel írja le Tito nemzetközi 
bandájának szereplését cs bukását.

Indulnak az úttörők
A vonat, mely 66 boldog úttörőt (tégláskerti iskola): „Én növények, 

visz az üdülőtáborok ezer örömei
felé, már csak pici pontnak lát­
szik, de még elhozza a szellő hoz­
zánk harsányan zúgó éneküket: 
Fel, fel ,,Sztálin nevével! Munkára 
készen!“ Csakugyan munkára ké. 
szén indulnak Salgóbánya gyönyörű 
hegyei, folyói között táborozni ezek 
a pajiások, a Dimitrov utcai, tég­
láskerti, csapókerti iskolák úttörői, 
akik tudatában vannak annak, hogy 
szórakozás és pihenés mellett ko­
moly munka is vár ott rájuk. — 
Gyorsan beszél erről a búcsúzás iz­
galma» perceiben Kapitány Magda, 
a Magasépítési NV dolgozójának lá­
nya (Dimitrov utcai iskola).

,,Én jól megnézem a soha nem 
lá.oit hegyeket, folyókat s mikor 
fői k'gyönyörködöm magam, ren­
geteget fogek olvasni, mert művelt 
akarok lenni! Csak az építheti az 
országot, pki sokat tud s mi a ma­
gunk országát magunknak építjük- 
A csapókerti iskola Tóth Margitja, 
vagongyári munkásgyermek még 
megtoldja: „Én majd beszélek, paj­
tásaimnak a látottakról, hogy ezzel 
az ö tudásukat is tovább fejlesz- 
szem- Erre is rádupláz Szabó Má­
ria. a MÁV dolgozójának leánya

bogarak, ásványok gyűjtésével aka. 
rom gazdagítani iskolánk szertá­
rát."

így beszélnek ezek s a többi paj. 
tások is „Munkára készen" s ezzel 
bizonyságot tesznek arról, hogy 
méltó követői akarnak lenni a 
komszomolcoknak és a rájuk váró 
feladatokat, melyet Rákosi pajtás, a 
Párt és az egész népi demokrácia 
részükre kijelölt, jól fogják teljest, 
teni.

Kedves elvtársam!
Legutóbbi leveledben közölted ve­

lem, hogy író szerelnél lenni és ta­
nácsot kértél tőlem, hogy milyen 
műveket o'vassál és mit írjál. Ezek. 
re a kérdéseidre akarok válaszolni 
ebben a levelemben.

Ma írónak lenni neltéz, de na­
gyon szép feladat. Ahhoz azonban, 
hogy valaki jó íróvá válhasson, na­
gyon sokat kell olvasnia, tanulnia. 
Meg keil tanulnia művészien elő­
adni mondanivalóját s ami a legfon­
tosabb, meg kell tanulnia azt, hogy 
mit kell írni.

Bizonyára hallottál már a l'art 
pour Vart „művészeti“ irányról■ Kö­
vetői a ,,tiszta művészei“ hívei s 
világgá kilrlölik, hogy a művészet 
legyen politikamentes. De ha meg­
nézzük az ö művészetüket, meglát­
hatjuk, hogy az ő művészetük sem 
pártatlan. Nincsen pártatlan művé­
szet. Míg a társadalomban osztály­
harc folyik a .munkásosztály és a 
burzsoázia között, addig nincs olyan 
író, aki valamilyen módon állást v.e 
foglalna ebben a harcban. A „tiszta 
művészet“ hívei a ,,pártatlanság“, a 
,,politikamentesség“ hirdetésével 
meg akarják fosztani a haladó író. 
kát az osztályharc fegyverétől, te­
hát ők a burzsoázia mellett vannak.

Milyen legyen tehát az irodalom? 
Erre Lenin szavaival válaszolok: 
„Az irodalomnak az egyetemes pro­
letármunka részévé kell válnia ■. ■" 
Ma ez az egyetemes proletármunka: 
a szocializmus építése. A ma iro­
dalmának a szocializmus épV-ézél 
kell segítenie. A téma elölted áll: 
harc a többtermelésért, a jobb ta­
nításért, a szocializmusért.

Ahhoz, hogy a fejlődésben idáig 
eljutottunk, nagyon hosszú út ve- 
zeiett. Végig kellett szenvedni az 
álkos Horthy-rendszert, míg a Szov­
jetunió fel nem szabadította hazán­
kat.

Meg kell ismerned az elnyomatás 
korát. Meg kell ismerned a magyar 
munkás és nincstelen szegénypa­
raszt sorsát- Meg kell tanulnod szí­
vedből gyűlölni a múltat. Vannak 
segítő társaid. Mikszáth segít meg. 
gyűlölteim a feudál-kapitalista Ma­
gyarország uralkodó osztályait. Ha 
■elolvasod a ,-Különös házasság"-Ot, 
belepillantást nyersz az egyház és a 
főpapság ármánykodásaiba.

Veres Péter segít mcggyűlölíetni 
a múlt rendszer földbirtokosait és 
urait. Ha ■elolvasod a „Három nem. 
zedéket“, — igaz, még csak egy 
kötete jelent meg —, megtanulod 
gyűlölni .az urakat, mint a kis Ba­
logh Jancsi gyűlölte.

De a múlt rendszer szenvedései 
megszűntek 1915-ben■ A Szovjetunió 
felszabadította hazánkat az elnyo­
matás alól s elindulhattunk a szó. 
Clalizmus felé vezető úton. Az 5 
pé.dája nyomán indult gazdasági 
fejlődésünk, az ő példája nyomán 
kell,, hogy elinduljon irodalmi fej­
lődésünk is. Ismerd meg tehát a 
szovjet irodalmat. A szovjet iroda­
lom nem idegen a mi számunkra. 
Az ö harcuk a mi harcunk is, aZ 
ő hőseik ajni hőseink is. Sokat, na. 
gyón sokat tanulhatsz a szovjet iro­
dalomtól.

Megtanít a szovjet irodalom a 
hazaszeretetre. Ha elolvasod A.

Beck: „Volokalamszki országúl“.-ját, 
vagy Szimonov: ,,Nappalok és éjsza­
kák“-j át, vagy Fagyejev: ■,Ifjú Gár- 
dáC!-ját, megtanulod úgy gyűlölni, 
az imperialistákat, az elnyomó el­
lenséget, mint ahogy Oleg Kosevoj, 
Szergej Tyulenin és Ljuba Sevcova 
gyűlölte. Megtanulod a könyvekből 
azt, hogy a szocialista hazát úgy 
kell megvédeni, mint ahogy azt a 
sztálingrádi hősök tették. Megtanu­
lod. hogy a katona az életért har­
col a fronton és nem a halálért, de 
ha kell, a haláltól sem szabad visz- 
szariadnia, mint ahogy az Ifjú Gár­
disták sem riadlak vissza.

Megtanít a szovjet irodalom arra, 
hogy a szocialista társadalom embe. 
re szinte emberfeletti dolgokra is 
képes, ha hazájáról van szó. Ol­
vasd el Borisz Polevoj: ,,Egy igaz 
ember“ jét. Vagy ott van egy má­
sik regény — s ezt különösen figyel, 
medbe ajánlom — Osztrovszkij: „Az 
acélt megedzik"-je. Mennyi minden­
re megtanít ez téged. Hazaszeretet­
re, önfeláldozásra, kitartásra. Szinte 
a szocialista ember példaképe Pavel 
Korcsagin.

Megtanít a szovjet irodalom a 
szocializmus építésére. Megtalálod 
bennük a szocializmus építésének 
páratlan lendületét és heroizmusát. 
O vasd cl I'j.n: „A nagy f utásza. 
lag“.ját, Gladkov: ,,Cement“-jét, 
Kaiajev: „Hajrá“-ját, A szocializ. 
mus építésének hősei elevenednek 
meg ezekben a művekben. Megta­
nulod ezekből azt, hogyan kell új­
típusú szovjet embert ábrázolni. 
Külön felhívom a figyelmedet az 
,-Uj barázdát szánt az eké“.re. Ez 
a könyv különösen ma, nekünk 
szól. A kulákok és a többi imperia­
lista bérencek hazánkban is foly­
tatták és igyekeznek továbbra is 
folytatni áruló, aljas aknamunká­
jukat. Ez a könyv megtanít arra, 
hogyan kell harca.ni az osztályé.len. 
ség ellen. Megtanít arra, hogy az 
osztályharcban nem szabad meg­
alkudni, még akkor sem, ha az el­
lenség a humanitásra hivatkozik. 
(Pl- ne bán.suk a kulákot, mert 7 
gyermeke van.)

Ezeket tanulhatod a szovjet iro­
dalomból. De ez még nem elég- 
Munkád csak akkor lesz igazán 
eredményes, ha van egy tudomá. 
nyos alap, amelyre ezeket, az ösz- 
szes tanult dolgokat építheted. Ez 
az alap: a marxizmus-leninizmus- 
Olvasd Marx, Engels, Lenin• Sztá­
lin és Rákosi elvtársak műveit és 
képezd magad minél jobban ideoló­
giailag.

Ezek az én tanácsaim. Úgy gon­
dolom, hogy ha ezeket a lanácso. 
kát megfogadod, komoly harcosa 
leszel annak a formájában nem­
zeti, tartalmúban szocialista kultú­
rának, amely valóban szerves ré. 
sze az egyetemes proleíármunká. 
nak. Ehhez kívánok neked jó mun­
kál- Elvtársi üdvözleje'.:

Szikszói Béla.

A fenti levelet Szikszai Béla 
irta s ezzel első díjat nyert a ,,Nép­
művelési Tanács irodalomtörténeti 
pályázatván. Szikszai Béla üzemi 
munkás gyermeke, ez évben kitün­
tetéssel érettségizett a Fazekas Mi- 
hály-gmnáziumban-

Hosszabb időre szili «iseurszralísüel ,öte'i 
a lexllhyán Éhezi

Üjabb lendülettel fejlődik 
tovább munkaversenymozgal- 
munk. Megkezdődtek üzeme­
inkben, gyárainkban a hosz- 
czabb időre szóló versenyszer­
ződések kötése. A dolgozói 

Á-né. egyéni, páros- és brigádver

A Magyar Dolgozók Pártja Debreceni Városi Pártbizott­
sága tudatja, hogy Pártunk régi és derék, hű harcosa

BARTH A ISTVÁN!
ELVTARSUNK 

73 éves korában, folyó hó 7-én elhunyt.
Köztemetőben f°ly° hÓ 10'én hétfőn délután 5 órakor lesz a

Debrecen, 1950 július 8.’
MDP Városi Pártbizottság.

senyre keinek egymással a terv 
idő clotli teljesítése érdekében. 
A Textilgyár. dolgozói Is egy­
másután kapcsolódnak be a 
versenymozgalomba. Általá­
nosságban wíllalják a selejt és 
önköltség csökkentését, a mi­
nőség emelését. Csak I. vagy 
II. osztályú árut adnak ki ke­
zük alól.

Orosz Mihály festőmester 
vállalta, hogy 2 százalékkal 
csökkenti az önköltséget, Pán- 
czél Miklós szövő tervének 
idő előtti teljesítését vállalta. 
Dg így lehetne felsorolni a 
többi dolgozók neveit is, akik 
már megtették vállalásukat. 
Eddig 136 dolgozó kapcsolódott 
be a versenybe és a többiel 
rövidesen csatlakoznak.

is
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Leleplezték Béres Sándort, 
a Jobboldali szociáldemokrata 

ügynököt a Vagongyárban
Pünkösd első délutánján a 

xiótműszak végén történt. A Va_ 
gongyár Vili. osztályában, 
műhely ellenőrzést végző Fóris 
János művezető, Gáli osztályve­
zető kíséretében áramra állít­
va találta Béres Sándor villany- 
hegesztő Siemens-motorjának 
kapcsolóját. A művezető éppen 
a kapcsoló táblához lépett ami­
kor Béres nagy sebbel-lobbal 
visszanyargalt ,a kapuból és 
színlelt bánkódássai közölte, 
hogy elfelejtette lehúzni a kart. 
Az eset feltűnt a két vezetőnek. 
Annál is inkább, mert május 
második felében gyakran elő­
fordult. különösen a villányiié- 
gesztőknél a motorok bemelege- 
clcse. Összefüggést sejtettek a 
kettő között. Gyamjukat növel­
te, hogy másnajr megismétlő­
dött ugyanez.

Furcsának találták a dolgot- 
Bár tudták, hogy Sok a panasz 
Béres ellen, még sem hitték el, 
hogy éppen az az ember, aki 
a jók között szerepel az üzem­
ben. »Ráadásul brigádvezető is, 
kövessen el ilyen disznóságot.

— Béres Sándor legyen az el­
lenség? Be hát akkor miért dol­
gozik jól. miért van a legelsők 
között az üzemben, miért igyek­
szik a szervező munkával? Ve­
tődött fel bennünk sokszor a 
kérdés. Nincs itt valahol ellen­
tét? Be ahogy göngyölítették a 
szálakat, gyűjtötték az adato­
kat. kitűnt, hogy még sem volt 
felesleges az éberség. Lassan 
fény derült Béres Sándor egész 
tevékenységére, jobboldali szo­
ciáldemokrata mivoltára és ak. 
namtinkájára, mely a munka, 
fegyelem lazításával, a népsze 
rüségre való törekvésnél kezdő­
dött el s meg sem állt a szabo­
tázsig.

Be ki is tulajdonképpen ez a 
Béres Sándor? Hogy és miként 
került az üzemben? Néhány jel­
lemző adat arról, hogyan vezet­
te félre a vezetőséget, hogy fér­
kőzött be a dolgozók bizalmába.
NÉPSZERŰSÉG HAJHÁSZÁS

1919. júliusába közvetítették 
ki a Vagongyárba, mint mun­
kanélkülit. Először napszámos 
munkát végzett kint az udva­
ron. később elvégezte a villany- 
hegesztő tanfolyamot és a Vili-, 
osztályba került kerékagy he­
gesztőnek. Itt lázas- igyekezet­
tel, mohó szorgalommal látott 
a munkához. Egyszerű, érthető 
okok miatt. Már az első pilla­
nattól kezdve célja volt. hogy 
magára vonja a figyelmet, jó 
munkával kiérdemelje a mü- 
lielybeliek bizalmát. Ez lassan 
sikerült is neki. A főkép fiata­
lokból álló csoportban egy-két 
hónappal később úgy emleget­
tek nevét, mint a villanyhegesz- 
lók legjobbikát. Ez a hangulat 
egy bizonyos, fokig átragadt az 
LB. tagjaira. 19-49. decemberé­
ben megbízást kapott- hogy bri­
gádot alakítson. Béres két kéz­
zel kapott a kínálkozó alkalom 
után, a már működő »Vörös 
Csillag* brigád mellett megala­
kította a »Marx* ifi brigádot.
A megalakulás után mindjárt 
nagy scbbel-lobbai brigádnaplót 
dolgoztak ki. bekapcsolódtak a 
versenybe. Ettől kezdve a 
»Marx* brigádról, később a 
»Komszomol* brigádról (má,us 
elsején vették fel ezt a nevet) 
állandóan hallottak az üzem­
ben. Béres gondoskodott arról, 
hogy így legyen, kitapogatta 
azokat a lehetőségeket, ahol 
legjobban lehet a húrt feszíteni. 
Ez pedig a termelés frontján 
mutatkozott. A 200-as brigád 
alakítása, állandó szereplés a 
verseny táblán, legjobbak közé 
sorolás mind-mind út volt a 
népszerűséghez. Mikor a talaj 
aztán már keményen állt a lá­
ba alatt, akkor hozzákezdett, 
mint megrögzött jobboldali szo­

ciáldemokrata agitálni az ered­
mények ellen.
A MUNKAFEGYELEM ELLEN

Hogy rombolt? Pár példa a 
sok közül. Először is sok selejt- 
tel dolgozott. Volt úgy, hogy a 
megmunkálásra kerülő kerekek 
50 százaléka nem felelt meg. 
Mikor kérdőre vonták emiatt, 
akkor a védőételek hiányára, á 
felszerelés elégtelenségére hi­
vatkozott. Persze ez csak ürügy 
volt. Később a munkafegyelem 
meglazi fására, a dolgozók búj­
tatására, helyezte át tevékenysé­
gét. Körülbelül ez év áprilisá­
ban, mikor 350 kocsit kellett 
naponta kiadni, szükség volt a 
három műszak beállítására a 
villanyhegesztőknél is, Béres 
volt az, aki ez ellen a leghan­
gosabban agitált. — Állandóan 
vészharangot kongatott, nyíltan 
hangoztatta, hogy tönkremennek 
a gépek, az emberek nCm bír­
ják majd a munkát. Ugyanez- 
után nemsokára, hogy tudomá­
sára jutott, hogy pünkösdkor 
pótműszak beállítására kerül a 
sor, amelyre önként lehetett je­
lentkezni. öszehívta az embereit 
és. befolyásolta őket, hogy ne 
dolgozzanak. A helyzet annyira 
komoly volt akkor, 'hogy Csabai 
elvtársnak kellett külön elő­
adást tartani s felhívni a fi­
gyelmet az önkéntes munka 
fontosságára. Lazította a mun­
kafegyelmet. Egyszer két. napig 
azzal az ürüggyel, hogy gyer­
mekét orvoshoz viszi, távolma­
radt az üzemből s harmadnap 
is hét óra helyett 11 órakor jött 
be részegen és töbször az el nem 
készített munkadarabokéit igye­
kezett felvenni pénzt.

TERVSZERŰ SZABOTÁZS
Be minderre a tevékenységre 

a koronát a mozdony szereldei 
munkájával tette föl (június 
közepe után helyezték ide). Egy 
agyvezeték kerékkötő 48 lyuká­
nak hegesztésénél apró vasda­
rabokkal, szegecsekkel tömte

tele a lyukakat és csak a felü­
letet hegesztette simára. — Ez 
tervszerű szabotázs volt. A moz­
dony elkészítési programmja 
két nappal kitolódott emiatt. A 
dolgozók leleplezték. Leleplezé­
se után fény derült múltjára is. 
1944-ben a nyilasokkal állott 
szoros kapcsolatban. A felszaba­
dulás után ügyesen kihasznál­
va azt, hogy kevesen ismerték, 
először a rendőrségnél, majd a 
Bohánygyárban fejtett ki ha­
sonló tevékenységet. A Bohány­
gyárban először mint párttag 
operált, majd nyíltan a szoede- 
mekhez pártolt át és a Lengyel, 
Balogh vonallal együtt minden 
követ .megmozgatott, hogy tá­
madja a kommunisták munká­
ját. Mikor az üzemből eltávolí­
tották. a Bútorgyárba Kirako­
dott be, ott a Szabadságharcos 
Szövetségben próbált szítani. — 
Kíseprűzése után szivárgott át 
éppen az éberség hiánya miatt 
a Vagongyárba,

Béres a háborús agresszorok, 
új mészárlásra uszítok nyílt 
ügynöke volt a Vagongyárban, 
így aknamunkáját egyhangúlag 
elítélik a dolgozók, kivétel nél­
kül minden üzemrészben. Ez 
szerdán is beigazolódott amikora 
gépműhely dolgozói értesülve az 
esetről, röpgyülésen felháboro­
dó I tan követelték Béres azonna­
li eltávolítását és a hatóság ke- 
zérevaló juttatását. Ez meg is 
történt. Béres felett nemsokára 
a Magyar Népköztársaság igaz­
ságszolgáltatása fog ítélkezni. 
Ezzel azonban inég nem zárult 
le a Vagongyárban a jobboldali 
szociáldemokraták elleni harc. 
Az öntudatos kommunisták a 
pártszervezetek vezetésével har­
cot indítottak a jobboldali szoc- 
demelv az ellenség ügynökeinek 
minden maradványa ellen az 
üzemben. A győzelem pedig to­
vább erősíti majd a Vagongyár 
termelését, a béke megerősíté­
séért folytatott munkáját.
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GÉPÁLLOMÁSOK DOLGOZÓI!
Még mindig hátul van megyénk a tarlóhántás végzésében.
Szervezzétek meg az éjjeli tarlóhántást minden cséplő- 

traktornál !
HAJDŰ-BIIIAR DOLGOZÓ IFJÚSÁGA !
Az aratásnál tanúsított munkalendületetek a -íséplés 

megkezdése óta sokat lanyhult.
Legyetek méltók a lenini Komszomolhoz, ahogy ígér­

tétek !
Járjatok élen a cséplés és terménybegyüjtés munkájában!
MNDSZ VÁROSI SZERVEZETE!
Szép faliújság díszíti helyiségetek falát. Hiba azonban 

hogy hónapos cikkek csúfítják a táblát.
Mi a váleméuyetek erről asszonytársak?!

fi műszaki vezetés feladatai

t

Á. Petrov kemszoinolista ifjúmunkás a nioszvni Komprosz- 
szor gyár egyik legjobb munkása. A fiatal sztahanovista már 
8 év normáját teljesítette.

Népgazdaságunk az ország új­
jáépítését jelentő hároméves terv 
sikeres befejezése után rátért a 
szocializmus építése, az ötéves 
terv útjára, ötéves tervünkkel új 
országot építünk s ebben az épí­
tésben a dolgozók minden rétegé­
nek megvan a maga feladata.

A műszaki vezetés jó vagy 
rossz munkája döntő módon be­
folyásolja gazdasági életünk fej­
lődését. A műszaki vezetők nagy­
része helyesen ismerte fel és va­
lósítja meg feladatait és ezen ke­
resztül biztosítja tervünk teljesí­
tését. Vannak azonban olyan mű­
szaki vezetők is, akik a feladato­
kat s főleg ezek súlyponti ré­
szeit nem helyesen ismerik fel. A 
műszaki vezetés egyik legdöntőbb 
feladata a terv elkészítése. Jó 
terv nélkül jó munkát nem lehet 
végezni. A tervbe az üzem dolgo­
zóinak javaslatait be kell építeni 
A jó terv reális, figyelembe veszi 
a versenylendület fokozódását is. 
Természetesep nem elég a tervet 
elkészíteni, hanem biztosítani kell 
annak végrehajtását is. Legelső 
feladat a terv munkapadokig való 
fölbontása, továbbá a tervhez 
szükséges nyersanyag és munka­
erő biztosítása. A tervfelbontás 
terén még elég sok _ hiányosság 
van üzemünkben, nem mindenütt 
végzik el ezt a feladatot rendsze­
resen. Az anyagellátás terén is 
van néha még zökkenő. Csak a 
nyersanyagellátás folyamatos biz­
tosítása teszi lehetővé, hogy ne 
álljon be törés a dolgozók ver­
seny! endül etében.

A terv végrehajtását a gépek 
felszerelések is befolyásolják 
ezért a beruházások és felújítá­
sok tervezésénél, a gépek gondo­
zásánál, karbantartásánál a leg 
nagyobb körültekintéssel kell el­
járni. Fontos az önköltségi terv- 
elkészítése és végrehajtása is, 
amely lehetővé teszi a szociálist! 
fölhalmozódást. A műszaki veze 
tés csak abban az esetben látja el 
jól feladatát, ha figyelmesen meg 
vizsgálja az alulról jövő kezdemé­
nyezéseket s harcol a régi, a ma 
radi ellen, az új, a haladó győzel­
méért. Szoros kapcsolat a müsza 
ki vezetők és a dolgozók széles 
tömegei között —■ ez a biztosítéka 
a terv sikeres végrehajtásának 
Sztálin elvtárs mondotta 1931- 
ben:

„Aid azt hiszi, hogy ma lehet 
ve Ini az irodából, ott ülve, tá­
vol a gyáraktól, a hivatalban — 
téved. Ahhoz, hogy a gyárakat 
vezethessük, minél gyakrabban 
kell érintkezni az üzemeltben 
dolgozó elvtársakkal, eleven 
Itapcsolatot kell velük fenntar­
tanunk.”
Ez 1 megállapítás a mi műszaki 

vezetőinkre is vonatkozik és ép­
pen ezért ezen a vonalon még sok 
változásnak kell történnie.

A műszaki vezetésnek a mun­

kaverseny további fejlesztése elő­
feltételeinek biztosítása a felada­
ta. Munkaverseny mozgalmunk 
egyik fömozga-tója az új technika 
elsajátítása, a dolgozók szakkép­
zettségének emelése. Ezért ren­
dezünk szaktanfolyamokat üze­
münkben, ahol elősegítjük a szak­
mai tudás továbbfejlesztését. A 
műszaki vezetők igyekeznek a 
szakmai tanfolyamokon megis­
mertetni a dolgozókkal a szakmai 
kérdéseket, ezzel elősegítik a 
munka tökéletesebb, jobb kivite­
lezését. Egyes műszaki vezetők 
csak eddig mennek el, szakmailag 
tanítják a dolgozókat, de arra 
már nem gondolnak, hogy tanulni 
is kell a munkásoktól, figyelembe 
kell venni a dolgozók javaslatait, 
bírálatait, ötleteit, amelyek a 
termelés fokozását segítik elő. 
Meg kell adni az újítóknak, ész- • 
szerüsítöknek minden támogatást, 
mert kezdeményezésükkel hozzá­
járulnak a terv sikeres végrehaj­
tásához. «

Ki kell építeni az üzemben az 
egyéni felelősséget, mert enélkül 
eredményes, jó munkát nem le­
het végezni. A vállalatvezető, mű­
szaki vezető felelősek -munkáju­
kért, a maguk vonalán s kötelesek 
feladatukat a tőlük telhetőén leg­
jobban elvégezni. Ezen a téren is 
példaképünk a Szovjetunió üze­
meinek, gyárainak vállalatvezetői, 
műszaki vezetői és dolgozói, akik 
a legteljesebb egyéni felelősség­
gel látják el munkájukat.

A jó adminisztrációs munkára 
is gondot kell fordítani, mert ez 
munkánk tükre. Ma még a' mű­
szakiak egyrésze nem ismerte fel 
ennek jelentőségét, lebecsüli az 
adminisztrációt, nem látja a segít­
séget, melyet munkája elvégzésé­
ben a korszerűen jól megszerve­
zett adminisztráció nyújt.

Népgazdaságunkban a Szovjet­
unió példája nyomán folyamatban 
van az önelszámoló üzemegységek 
bevezetése. A ml üzemünkben Is 
kísérletezünk ezzel és már eddig 
is szép eredményeket értünk el. 
Az önelszámoló üzemegység ref- 
lektorszerüen rámutat a hibákra, 
fölhívja a figyelmet, hogy- hol 
kell segíteni, de lehetővé teszi azt 
is, hogy eredményeinket tovább 
fokozhassuk.

A jó műszaki vezetés operatív, 
rugalmas munkáját az üzem ösz- 
szes dolgozóival együtt működve 
végzi, nem zárkózik el az Irodá­
ban. A dolgozókkal való közvet­
len személyes kapcsolat az, amely 
a hibákra rámutat, sok esetben 
megadja a követendő irányt in­
tézkedéseinkben, Pántunk útmuta­
tása, a kritik-a-Cnkritika alkalma­
zása mindennapi munksM*an, a 
hibák föltárása viszi előre győ­
zelmünket.

Horváth Gyula 
Riöhter-gyár üze
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Szerte a világon az emberek 
Wnilliói egyhangúan és határozot­
tan fejezik ki haragos felháboro­
dásukat és tiltakozásukat az 
amerikai-angol imperialisták ko­
reai agressziója ellen.

„El a kezekkel Koreától!’’ — 
követelik Ausztrália tengerészei 
és a hamburgi dokkmunkások, az 
angol bányászol, és az olasz va­
sasok, a bolgár parasztok és a 
francia munkások, az amerikai 
békeharcosok és Egyenlítö-Afrika 
bennszülöttei.

Az egész világ visszhangozza a 
szovjet nép hatalmas erejű hang­
ját; mely követeli, hogy vessenek 
véget az amerikai agresszorok 
gonosz koreai kalandjának és azt, 
hogy tartsák tiszteletben Korea 
népének törvényes jogát a sza­
badságra, a nemzeti független­
ségre, az egységes demokratikus 
állam megteremtésére.

A kínai népből, amely csak 
nemrég rázta le magáról a gyar­
mati rabság láncait, mély felhá­
borodást váltott ki az amerikai 
gyarmatosítóknak Koreában meg­
indított háborúja, mely arra irá­
nyul, hogy Koreát az USA gyar­
matává változtassa. Ez a felhá­
borodás annál érthetőbb, mivel az 
amerikai imperialisták Koreával 
egyidejijáeg a Kínai Népköztársa­
sággal szemben is a nyílt agresz- 
szió eszközéhez nyúltak, amikor 
megszállták területének egy ré­
szét — Taivan szigetét,

A gyarmati és függő országok 
ncpei, a haladás erői szerte e vi­
lágon testvéri együttérzésüket fe­
jezik ki Korea népe iránt.

Az, amerikai-angol háborús 
gyújtogatok nyílt agressziójának 
láttán a dolgozók, a béke hívei, 
minden jószándékú ember meg­
értette, hogy csak egységes til­
takozó mozga.cmmal és a béke 
megvédéséért folytatott harc to­
vábbi kiszélesítésével és elmélyí­
tésével lehet megzabolázni a fé­
kevesztett agresszorokat és arra 
kényszeríteni őket, hogy hagyják 
abba a háborút.

Olaszország nagy gyárainak 
munkásai munkabeszüntetéssel 
tiltakoznak az amerikaiak koreai 
agressziója ellen és teljes szoli-

EL A KEZEKKEL KOREÁTÓL!
daritást vállalnak a koreai nép 
harcával. Párisban, Londonban, 
Newyorkban Berlinben és sok 
más városban szerte a világon 
hatalmas felvonulásokkal és tö- 
meggyülésekkei fejezik ki a dol­
gozóik felháborodásukat a gálád 
agresszió miatt.

A Béke Híveinek bizottságai 
Franciaországban, Olaszország­
ban és több más országban nagy­
szabású gyűléseket rendeznek, 
amelyeken megvilágítják a lakos­
ság előtt a koreai eseményeket 
és arra szólítanak fel,, hogy fo­
kozni és szélesíteni keli az alá­
írások gyűjtésének mozgalmát a 
stockholmi felhívásra. Az USA- 
ban a nemzeti békekonferencia 
felhívással fordult Amerika né­
péhez, tiltakozzon az amerikaiak 
koreai agressziója ellen és küzd­
jön Truman parancsa ellen, mely- 
lyel amerikai fegyveres erő Ko­
reába küldését rendelte el. Mare- 
Antonic képviselő az USA kon­
gresszus» előtt bátor tiltakozást 
jelentett be, megvádolva, Trti­
ro ant, hogy visszaél a kongresz- 
szustól kapott felhatalmazásával 
és kijelentette, hogy az elnök 
cselekedeteinek szörnyű következ­
ményei lesznek Amerika népe 
számára, hacsak maga a nép ide­
jekorán véget nem vet azoknak.

A tiltakozó felvonulások százai 
és ezrei, az emberek millióinak 
hangja, minden társadalmi ré­
teg: a munkások, parasztok, al­
kalmazottak, értelmiségiek és 
lelkészek képviselőinek hangja 
világosan mutatja, hogy az ame- 
rikai-angoi agresszió Koreában 
nem olyan kérdés, amely csak a 
koreaiakat érdekli. Ez az agresz- 
szió, az egész haladó emberisé­
get érinti, mert az adott pillanat­
ban a legkomolyabban fenyegeti 
a világbékét és a népek biztonsá­
gát.

A ma már világszerte ismere­
tes tények bizonyítják, hogy az 
amerikai-angO'. gyarmatosítók 
most megindított agressziójukat 
gondosan előkészítették, arra szá­
mítottak, hogy gyorsan és köny-

nyen legyűrik a koreai nép fegy­
veres erőit. Az előkészületben 
lévő agresszióról Dulles és Mac- 
Arthur, valamint ezek délkoreai 
bérencei nyíltan és kérkedő mó­
don beszéltek. Ma már egészen 
nyilvánvaló, hogy az USA koreai 
fegyveres beavatkozásának célja 
az Egyesült Államok uralkodó 
köreinek ama elhatározásában 
rejlett, hogy nemcsak Dél-Koreát, 
de Korea északi részét is kezük­
be kaparintsák, megfosszák Ko­
rea népét nemzeti függetlenségé­
től, megakadályozzák az egysé­
ges demokratikus állam megala­
kítását, népellenes rendszert ho­
nosítsanak meg az országban, 
amely lehetővé tenné, hogy az 
USA a maga gyarmatává siily- 
lyessae Koreát és Korea területét 
haditámaszponttá építse ki a Tá­
vol-Keleten.

E gonosz tervek megvalósítása 
érdekében az amerikai-angol ag­
resszorok halált és pusztulást zú­
dítanak Korea városaira és fal­
vaira, bombázásokkal igyeksze­
nek terrorizálni az ország békés 
lakosságát. Arcátlan rágalmakkal 
és aljas mesterkedésekkel próbál­
ják becsapni a népeket, leplezik 
céljaikat, hogy ilymódon távol­
tartsák maguktól a koreai ag­
resszió miatt felháborodott né­
pek haragját, bomlasszák és de­
moralizálják a 'béke híveinek 
frontját.

Ezzel kapcsolatosan különösen 
visszataszító a jobboldali szocia­
lista vezetők szerepe, akik lakáj­
módra teljesítik gazdáik, az ame­
rikai-angol imperialisták paran­
csait, amikor rágalmakat szórnak 
Korea népére, a Szovjetunióra, a 
népi demokratikus országokra, a 
szolidaritási mozgalmakra, me­
lyekkel a világ dolgozói Korea 
népének védelmére keltek. A 
jobboldali szocialista vezetők nem 
maradnak meg a rágalmaknál, 
magukra vállalták azt a semmi­
kép sem' irígylésreméltó szerepet 
is, hogy fiatal munkásokat és pa­
rasztokat, köztük szocialistákat 
is, toborozzanak és rávegyék őket

arra, hogy koreai munkásokat és 
parasztokat gyilkoljanak. Az an­
gol parlamentben Churchill és 
hívei lelkesen tapsolnak a labou- 
rista kormánynak, amely elhatá­
rozta, hogy angol katonaságot 
küld Koreába.

A francia, belga, holland, skan­
dináv, német és más jobboldali 
szocialisták teljes mértékben tá­
mogatják az amerikai fegyveres 
beavatkozást Koreában. Az egész 
reakciós sajtóval együtt ontják 
piszkos rágalmaikat Korea nép- 
tömegeire, amelyek hősies harcot 
vívnak az arcátlan agresszorok 
ellen.

A jobboldali szocialista veze­
tőknek ilyen viselkedése nem 
válthat ki a szocialista munká­
sokból mást, mint az undor érzé­
sét, ami méginkább elszigeteli eze­
ket a vezetőket. A munkások 
szimpátiája fogadta a 30 bátor 
labourista képviselő kiállását az 
angol parlamentben, akik hatá­
rozati javaslatukban megbélye­
gezték a kormány koreai politi­
káját és megvádolták azzal, hogy 
nyíltan támogatja a fegyveres 
beavatkozást Koreában.

A koreai események igazolják, 
hogy az amerikai-angol agresszo- 
rok számításai csődöt mondanak. 
A hadműveletek során Li-Szin- 
Man hadserege döntő vereséget 
szenvedett és ténylegesen felbom­
lott; Most akcióba léptek a Dcl- 
Koreába sebtében bevetett ameri­
kai csapatok. Végkép összeom­
lottak Truman, Dulles és Mac- 
Arthur számításai,, hogy könnyű 
dolog lesz egész Korea meghódí­
tása. Az amerikai agresszorok 
nyilván semmit sem tanultak 
pártfogoljuk, Csang-Kai-Sek kö­
zelmúlt vereségéből. A hős ko­
reai nép, nemzeti hősének, Klm- 
Ir-Szennek vezetésével, minden 
erejét megfeszítve védi egységét, 
szabadságát és nemzeti függet­
lenségét. Es ez a legfőbb oka an­
nak, hogy az amerikai-angol be­
tolakodók tervei kudarcot valla­
nak.

A népek békéjéért és szabad-

ságáért odaadással küzdő kom­
munista pártok mind határozott 
akcióba léptek az amerikaiak és 
angolok Korea elleni aljas ag­
ressziójával szemben. Az agresz- 
szorok és jobboldali szocialista la­
kájaik könyörtelen leleplezésével, 
a kommunista pártok, a munká­
sok és dolgozók millióit egyesí­
tik és vezetik harcba az agresszió 
e#en, a békéért és a népek nem­
zeti függetlenségéért.

A béke minden hívének, min­
den jószándékú embernek, vala­
mennyi népnek halaszthatatlan 
kötelessége fokozni a harcot a- 
nyílt imperialista agresszió ellen, 
az amerikai hadsereg visszavo­
násáért Koreából. Az angol-ame­
rikai imperialistáknak ez a nyílt 
agressziója Korea ellen a hábo­
rús gyújtogatok propagandájától, 
el vakított emberek millióinak 
nyitotta fel a szemét az egész vi­
lágon. A Béke Híveinek mozgal­
ma világszerte ösztönzést kapott, 
hogy szélesítse harcát az atom­
fegyver eltiltásáért és annak a 
kormánynak háborús bűnössé 
nyilvánításáért, amely ezt a fegy­
vert először alkalmazza. A bckc- 
harc bizottságainak, minden de­
mokratikus és haladó szervezet­
nek kötelessége, hogy határozot­
tan fokozza munkáját, hogy bár­
mely politikai és vallási meggyő­
ződésű embernek újabb ti# és 
százmillióit vonják be a stock­
holmi felhívás aláírásáért meg- 

1 indult mozgalomba.
A népek felháborodott tiltako­

zása, az aláírások százmillióiban 
kifejezésre jutó bekeakarata meg- 
zabolázza majd a fékevesztett 
an goi-am éri kai rablókat, meg­
semmisíti az új világháború ki- 
robbantására irányuló terveiket.

Forró testvéri üdvözOet Korea 
hősi népének, amely állhatatosan 
védi szabadságát és hazája füg­
getlenségét az amerikai-angol im­
perialisták agressziójával szem­
ben!

(A „Tartós békéért, népi demo­
kráciáért!" legújabb számának ve­
zércikke•■)
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JULIUS 10.
KOSSUTH RÁDIÓ. 6 : Vasárnapi 

fcporleredmények. 6.05: Hangfelvétel. 
7: Szórakoztató zene. 7.20: Magyar 
nóták. Közben : Naptár. 7.45: Hang­
lemez. 8 10: Operareszltek. 11.30: A 
Zipernovszky-Darvas trió játszik. — 
12.15: A Pénzügyi Zenekar játszik. 
13: Magyar nóták. 14.10 : Uttörö hír­
adó. 14.20 : Roósz Emil együttese 
játszik. 15.30: Pillitz Alice zongorá­
zik. 16: Rádióiskola. 16.40: A Vati­
kán diplomatái az imperialisták 
szolgálatában. 17.10: Az ijúság
hangja. 17.40: Hanglemezek. 17.50: 
Orosz nyelvlecke haladóknak. 18.05: 
Magyar nóták. 19.30: Svéd Sándor 
énekel. 20.15: Szép esti muzsika.
20.50: Ludas Matyi. Rádiójáték. 22.30: 
Magyar muzsika. 23.10: Tánczene.

PETŐFI RÁDIÓ. 5.45: Polkák, har­
monikaszólók. Hangfelvétel. 6.05: 
Termelési lapszemle. 6.15: A lengyel 
rádió szórakoztató műsoraiból. 6.45: 
Szórakoztató zene. 7: Hanglemez. — 
7,20: Beszélő atlasz. 7.30: Jó reggelt, 
gyerekek ! 7.45: Könnyű dalok. 8.15: 
Heti zenés kalendárium. 9: Rádióis­
kola. 9.40: Hangszerszólók. 10.10: Ci­
gányzene. 11: Hanglemez*. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Szórakoztató
zene. 15.40: Két albán elbeszlés. 
36.10: Boross Jolán énekel. 16.30: 
Szórakoztató zene. 17,10: Ä Magyar 
Szovjet Közgazdasági Szednie leg­
újabb számáról. 17.30: Az All. Ope- 
rettszínház zenekara játszik. 18.10: 
A technika úttörői. 18.40: A Nép­
hadsereg híradója. 19.10: Baráti né­
pek dalai. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Vidám zene. 21: Falurádió. 
21.15: Szórakoztató zene. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.20: A len­
gyel rádió szórakoztató műsorából.

szovjetemberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Magyar népzene. 17.50: Terme­
lési híradó. 18.05: Ifjú sztahanovis­
ták köre. 20.15: Ingyenélők. Szatiri­
kus vígjáték. 23: Enrico Mainardi 
gordonkázik. 23.30: Tánczene.

PETŐFI RÁDIÓ. 5.45: Magyar
népzene' 6.05: Termelési lapszemle. 
6.15: Szovjte művészek énekelnek. 
6.30: Magyar zene. 6.45: Hangleme­
zek. 7: A Budapesti Zenekar ját­
szik. 7.30: Jó reggelt, gyerekek ! — 
7.45: Tánczene. 8: Hanglemezek. — 
9: Rádióiskola. 10: Hírek. 10.40:
Hanlemezek. 11.10: A Geyermekrádió 
mesemüsora. 15: A Postás Filharmó­
nia Zenekara játszik. 15.40: Gyer­
mekrádió. 1610: Faragó András éne­
kel, zongorán kíséri Hajdú István 
16 30: Hangfelvétel. 17.15: Miről ír az 
Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet 
sporthíradó. 18.40: Hanglemezek. — 
19: A Rádió tánczenekara játszik, 
Vadas Zsuzsa énekel. 20: Cigányze- 
Kim-Ir-Szen. 21: Hanglemezek. 22: 
Schubert dalok. 22: Mi történik a 
világgazdaságban ? Előadás. 22.35: 
Szív küldi szívnek szívesen.

JULIUS 11.
KOSSUTH RÁDIÓ. 5.45: Női szem­
el... A rádió asszonyrovata fa­
ji hallgatóinak. 6.05: Vidám zene. 
0: Zenés percek. 6.30: Szórakoz- 
tó szovjet zene. 7: Opararészletelc. 
0: Magyar nóták. Közben: Nap- 
r. 7.40: Szórakozató zene. — 8.10: 
üka — mazurka. 11.30: Hanglemez. 
15: Fodor László furulyaegyüttese 
Iszik. 13: Operettrészletek. 11.10: 
5nyü dallamok. 15: Hanglemez.
.30: Vermes- Mária hegedül. Ifi: 
taióiskola. 16.40: Szovjet napok —

JULIUS 12.
KOSSUTH RÁDIÓ. 6: Szórakozta­

tó zene a moszkvai rádió műsorá­
ból. 6.15: Rádiózenekar. 6.30: Szóra­
koztató hanglemezek. 7: Harmonika- 
szólók. 7.20: Orosz dalok. Hangle­
mezek. Közben: Naptár. 7.30; - Szó­
rakoztató zenekari művek. Hang­
lemezek. 810: Könnyű dallamok. 
Hanglemezek. 11.30: Gyermekzene. 
Víg aratás. 11.50: Régi táncok. Hang­
lemezek. 12.15: Az Államvédelmi Ha­
tóság Határőrség zenekara játszik. 
13.00: Magyar zene. Népdalfeldolgo­
zások. Hangfelvétel. 14.10: Úttörő 
híradó. 34.2Ö: Iván Margit és Juni 
József énekel, zongorán kísér Somló 
Sándor. 14.45: Dimitrov népe. Zenés 
összeállítás Bulgáriáról. 15.30: A Rá­
dió énekkara enekel. 16: Rádióisko­
la. 16.40: A bolsevikok harca a bé­
kéért az első világháború idején. 
Takács Kálmán előadása. 17: Építő­
ipari félóra. 17.30: Szovjet műveszek 
muzsikálnak. Hangfelvétel. 18: Anti 
mérnök lesz. Riport. 13.20: Szóra­
koztató zenekai muzsika. 19.30: 
Hanglemez. 20.25: A Magyar Rádió 
műsora a békéscsabai MÁV vasútál­
lomás dolgozóinak. Ének, cigányze­
ne. 21: A Rádiózenekar játszik. — 
22.30: A kóbor hegedűs. Lavotta Já­
nos zenés életrajza. 23.30: Tánczene.

PETŐFI RÁDIÓ: 5.45: Vidám zene. 
G.15: A Magyar Rádió szórakoztató 
műsora Lengyelország dolgozóinak. 
6.45: Hanglemezek. 7: Népszerű ope­
raáriák. 7.20: Erő, egészség. Mit mu­

tat a röntgenfelvétel. 7.30: Jó reg­
gelt, gyerekek! 7.45: Hangfelvétel. 
8: Hanglemezek. 9: Rádióiskola. 9.40: 
Hangimezek. 10.10: Hangfelvétel. — 
10.45: Hegedű, zongora. 15: Cigány­
zene. 15.40: A földkerekség egyhato- 
dán. Szovjet híradó. 15.55: Opera- 
részletek. 16.40: Romantikus kamara­
zene. 17.15: Hanglemezek. 17.30: A 
rádió esti iskolája. 18: Hanglemez. 
18.40: A magyar munkásmozgalom
harcos múltjából. A munkásmozga­
lom és a szocializmus első lépései 
Magyarországon. Réti László elő­
adása. 18.55: Tánczene. 19.40: Egy 
falu — egy nóta. A rádió ajándék­
műsora a termelésben élenjáró dol­
gozóknak. 20: Szív küldi, szívnek, 
szívesen. 20.30: ötéves tervünk ter­
melési kérdései. A munkaverseny je­
lentősége a mezőgazdaságban. 20.50: 
Hanglemezek. 21.15: A „Vörös Ok­
tóber“ kolhoz. 22: A Magyar-Szovjet 
Társaság műsora.

JULIUS 13.
KOSSUTIi-RÁDIÓ. 6: Egy falu — 

egy nóta. 6.25: Hanglemezek. 7: Da­
lol a békefront. Hangfelvétel. 7.35: 
Magyar nóták. 11 30: Zongoramuzsika. 
12.15: A Pénzjegynyomda dalköre 
énekel, a Lubik-együttes jálszik. — 
12.45: Hanglemezek. 33: Szórakoztató 
zene. 14.10: Gyermekrádió. 14.45: 
Szomszédaink — barátaink. Híradó a 
baráti népek országaiból. 15.30: Női 
szemmel. A rádió asszonyrovata. — 
16.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.50: Hanglemezek. 17.10: 
Hanglemezek. 17.35; A Tanácsok mun­
káját a Magyar Dolgozók Pártja irá­
nyítja. Előadás. 18.05: Román népi 
zene. 19.30: Hanglemez. 20.25: A Ma­
gyar Rádió műsora a Debreceni 
Kenyérgyár NV dolgozóinak. Zsákba 
macska. 21: Népnevelők félórája — 
21.30: Vígjálékeíöadás üzemi színját- 
szókal. 22.30: Mozart: Esz-dur Quin­
tett 23: Tánczene. Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Hangleme­
zek. 6.15: Hanglemezek. 6.30: Cigány- 
zenekar. 6.45: Hanglemezek. 7.15: 
Könnyű zene. 8: Hanglemez 8.39: 
Szabadegyház* vallásos félórája a 
stúdióból. 9: Rádióiskola. 9.40: Hang­
lemez. 10.10: Ének, zongora. 10.40: 
Hanglemezek. 11.10: Gyermekrádió 
műsora. 15: Vidám dalok. — 15.40 
Hanglemezek. 16.10: Hangfelvétel
16.30: Hanglemezek. 16.50: ,,A francia 
országi változásokra.. .“ A nagy 
francia forradalom emlékezete. 17.20: 
Könyvismertetés. 17.35: Szabad népek 
dalai. 18.40: Hanglemez. 19: Egyéni 
tanulók konzultációja. 19.20; Hangle 
mezek. 19.40: A köpeny. Opera 1 felv. 
22: Tánczene. Hanglemezek,
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JULIUS 14.

KOSSUTII-RÁDIÓ. 5.10: Hangleme­
zek. 5.45: Női szemmel. Asszonyrova! 
falusi hallgatóknak. 6.20: Magyar és 
orosz müvek. Hangfelvétel. 7.15: Szó­
rakoztató együttesek. 7.35: Népzene 
11.30: Hanglemez. 12.15: A Honvéd
Központi Zenekar játszik. 13: Hang­
lemezek. 14.20: Könnyű dallamok. 
15.30: Ének, zongora. 16.40: Hangle­
mezek. 17.10: Dolgozóknak a zenéről. 
17.40: A Szovjetunió a szocializmus 
országa. A szovjet polgár jogai és 

kötelességei. Előadás. 18: Szerkeszt 
Te is műsorunkat! A Magyar Rádió 
válaszol a dolgozók leveleire. 18.30 ■ 
Hanglemez. 19.30: Hanglemez. 20.15: 
A francia forradalom dalai. 20: Rá­
diózenekar. 22.20: Győztesek. Rádió­
dráma. 23.30: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Szórakozta­
tó zene. 6.15: A Magyar Rádió szóra­
koztató műsora Lengyelország dolgo­
zóinak. 6.45: Hanglemez. 7.20: Elő­
adás. 7.45: Hanglemezek. 8: Hangle­
mezek. 9: Rádióiskola. 9.40: Magyar 
nóták. 10.10: Hanglemez. 10.30: Zene­
kar játszik. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Cigányzenekar énekkel. 15.40: Hang­
lemezek. 16.40: Tarka 1 muzsika. 17: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17 20: Tu­
dósok a mikrofon előtt. 17.35: Hang­
lemezek. 18: A Budai Dolgozók Ének­
kara énekel. 18.40: Az ifjúság hang­
ja. Gárdisták előre! 19.05: Hangfelvé­
tel. 19.40: Egy falu — egy nóta. 20: 
A Rádió tánczenekara játszik. 20.30: 
A bírálat és önbírálat jelentősége a 
Kommunista Pártok fejlődésében. — 
Patkó Imre előadása. 20.50: Hangle­
mezek. 21.15: Magyar népdalok. 22: 
Hanglemezek. 2.15: A Magyar Rádió 
műsora a lengyel rádió hallgatóinak.

JULIUS 15.
KOSSUTH-RADIÖ. 5.10: Hangleme­

zek. 6: Egy falu — egy nóta. 6.20: 
Zenés percek. Hangfelvétel. 6.30; 
Könnyű dalok. 7.15: Magyar nóták. 
7.40: Hanglemez. 8.10: Hanglemezek 
11.30: Gyermekzene. 11.50: Román né­
pi muzsika. 12.15: Cigányzenekar ját­
szik. 13: Hanglemezek. 14.10: A day- 
toni majomper. Eseményjáték. 14.30; 
Egykor és most. 15: Hanglemez. 15.39: 
Magyar nóták. 16: A zUttörők Rádió- 
színházának műsora. 16.40: Szovjet 
napok — szovjet emberek. 13. 50^ 
Hanglemezek. 17.10: A bolgár rádió 
műsorából. 17.50: Termelési híradó. 
18.05: Falurádió. 19.30: Hanglemez. — 
20.15: A Magyar. Rádió műsora az As- 

j yányolajkuiató cs Mélyfúró NV dol­

gozóinak. 21.0: Hanglemezek. 22.30' 
Tánc éjfélig. Hangfelvétel.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Csárdások.
6.15: A lengyel rádió szórakoztat ) 
műsora Magyarország dolgozóinak. 
6.45: Hanglemez. 7: Szovjet mozgalmi 
dalok. Hanglemezek. 7 45: Tánczene. 
8: Hanglemezek. 9: Tánczenekar. 9.43: 
Görög gyermekek műsora. 10.10: 
Hanglemez. 10.30: Vonósnégyes. 11: 
Bolgár népi muzsika. 15: A tyíagyar 
Rádió műsora a Dinamo Eiektromo 
tor- és Gépgyár NV dolgozóinak. — 
15.40: Hanglemezek. 16: Előadás. — 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 
17.30: Cigányzenekar. 18.05: Hangle­
mezek. 18.40: Hanglemez. 19.10: Köz 
vetítés a Nemzeti Színházból. Nyári 
zápor. Színjáték. 22: Sándor Judit 
énekel, zongorán kíséri Hajdú Ist­
ván. 22.20: Szív küldi szívnek szíve­
sen.

JULIUS. 16.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Zenés éb­

resztő. Hanglemezek. 8: Hírek, lap­
szemléi, műsorismertetés. 8 30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Fejtörő 
séta Zenepotániában. 10: A Rádió ci­
gányzenekara játszik. 10.45: Külügyi 
negyedóra. 11: Költő akarok lenni. 
Folytatásos regény József Jolán: A 
város peremén c. könyvnapi köny­
véből. 11.25: Zenés vasárnap dél­
előtt. 13: Zenés posta. 13.30: Hangos 
Újság. 14.15: A Magyar Rádió műso­
ra a miskolci MÁV fútőház dolgo­
zóinak. Tarka muzsika. 15.30: A Ma­
gyar Rádió műsora az Első Magyar 
Kártolószalaggyáv NV dolgozóinak. 
16.30: Hanglemez. 16.40: A gyár fel­
ébred. Részlet Egry Irén regényé­
ből. 17.10: Hanglemez. 17.40: Kincses 
Kalendárium. 19: Hanglemezek 20.25: 
20.25: Tánczene. Közben: 21: Hangké­
pek a vasárnap sportjáról. 21.30: 
Toio.hirek. 22.30: A lengyel rádió és 
a magyar rádió zenekara játszik. 23.30 
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 8: Magyar nóták. 
8.30: Falurádió. 9: Evangélikus vallá­
sos félóra. 9.30: Hanglemezek. 10.15: 
Női szemmel. 10.45: Zenekari ytnüvek. 
11.15: Miska bácsi lemezesládája. 11.30 
Nagy realisták. 13: Színes muzsika. 
14: Tánczene. 14.30- Igaza van — 
nincs igaza. 14.50: Hanglemezek. 15: 
Kérdezz — felelek. 15.20: Szegedi 
Ernő zongorázik. 15.45: Vasárnapi 
krónika. 16: Gyermekszínház. 16.10: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17: A lé­
lek mérnökei. 17.40: Tánczene 18.40: 
Rádiózenekar játszik.* 19.30: Nyári 
este Budapesten. 21: A moszkvai rá­
dió műsorából. 22: Cigányzene. 22.45; 
Dalok.
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A szovjet sajtó a béke és haladás sajtója
Ma nyílik meg a kiállítás as MSZT-hen

A szovjet sajtóki állítás első ké 
pén az „Iszkra” első számát lát­
juk Lenin ^lvtárs cikkével, közé­
pen egy kép: Sztálin elvtárs ille­
gális nyomdát szervez Batumban, 
ott van mindjárt annak egy szá­
ma grúz clmfejjel, Brozola a ne­
ve, ami annyit tesz: Harc.

A szovjet sajtó megindulása el­
ső napjától kezdve harcolt, s 
ezekben a harcokban erősödött, 
nőtt, s lett a Bolsevik Párt leg­
élesebb fegyverévé.

Ha tovább megyünk a kiállítá­
sa», látjuk minden képen azt a 
harcot, amelyet a szovjet sajtó ki­
fejtett az ügy érdekében a Pártot 
segítve munkájában.

Harcolt az intervenciós háború 
idején, szavai lelkesedést, bátor­
ságot öntöttek a vörös katonák 
szívébe. Sztálin elvtárs távirata, 
amelyet a frontról küldött, is er­
ről beszél:

„Az ellenség cáriéin alatt tel­
je» vereséget szenvedett. A si­
kerhez nagyban hozzájárult az 
írásbeli agitáció, elsősorban a 
forradalmi tanács „Szoldát He­
roinéi. (A forradalom katonája) 
A forradalmi tanács lapja.”

_ A háború után a békés építés 
éveiben is harcot folytatott a 
szovjet sajtó, harcolt az ellenség 
ellen, harcolt a szocializmus meg­
valósításáért.

Híven mutatják a szovjet sajtó­
kiállítás képei a 20-as, 30-as évek 
harcát a Szovjetunió iparosítá.- 
sáért, a szocialista mezőgazdasá­
gért. Ismertette az elért eredmé­
nyeket, lelkesített, buzdított, rá­
mutatott ^a hibákra. >

Bs harcolt a szovjet sajtó a 
nemzetközi munkásmozgalo­
mért, annak sikeréért, harcolt 
a szovjet sajtó Rákosi elv­
társért, az ö megmentéséért. 

Képek és régi ujságpéldányokon 
keresztül újra emlékezetünkbe 
idézzük Rákosi elvtárs életéért 
folytatott harc egyes részletét. 

Harcolt értünk magyarokért, 
Rákosi elvtárs megmentésén 
túl is. Fel akart rázni bennün­
ket, kinyitni a magyar nem­
zet szemét, lássa, hogy az az 
út, amelyen elindult a nácik­
kal, a fasizmus útján, a rom­

lásba vezet.
1944 november 8-án e Szovjet 
Hadsereg magyarnyelvű újságjá­

ban Sztálin elvtárs szavait olvas­
hatjuk.

A Nagy Honvédő Háború ide­
jén a szovjet sajtó harca nagy 
mértékben segítette elő a győzel­
met a fasizmus felett.

A helyreállítás éveiben is tud­
ta mit kell tenni. Mint a Párt szó­
csöve hirdette a Párt utasításait 
a háborús romok eltakarítására 
s az új ötéves terv megindítására. 

Ä szovjet sajtó most is har­
col, harcol a békéért a hábo­
rús uszítok ellen, s vezetése 
alatt a világ minden országá­
nak háladó sajtója harcol a 

haladásért, s, békéért.
A szovjet sajtó kiállítása, mely 

a Magyar-Szovjet Társaság .meg­
rendezésében Vörös Hadsereg út­
ja 45. számú helyiségében ma 
nyílik meg, ezekről beszél a ha­
talmas anyagon keresztül. A szov­
jet sajtóval ismertet meg ben­
nünket debreceni dolgozókat, a 
világ leghaladóbb sajtójával, mely 
az igazságot és az erőt képviseli.

A kiállítás délelőtt 10 órakor 
nyílik meg, megnyitót mond Cser 
István elvtárs, a Városi Pártbi­
zottság tagja.

Az ellenőrzés munkájának megjavítása előmozdítja 
a KV határozatának végrehajtását

A szövgei csalánikél
1944 július 8. „E napon je­

lent meg a Szovjetunió Leg­
felsőbb Tanácsának rendele­
té” a terhes, sokgyermekes 
és egyedülálló anyáknak nyúj­
tandó segélyről, az anyu,1 és 
gyermekvédelem megerősíté­
séről, a „Hős anya” megtisz­
telő cím rendszeresítéséi 8’-, 
valamint az „Anyai dicsőség” 
és „Anya” érdemrend rend­
szeresítéséről.

Azok a hatalmas változások,

amelyek a Nagy Októberi Fórra 
dalom következtében a Szovjet 
unióban végbementek, gyökeresen 
megváltoztatták a család társa­
dalmi alapjait, s magát a családi 
életet is.

A szovjet család ugyanazon az 
alapon épült fel, mint az egész 
szocialista társadalom — a ki­
zsákmányolástól mentes emberek 
elvtársi együttműködésének és a 
kölcsönös segítségének alapján.

fiz állam segíti a családot — előmozdítja jólétéi, védi épségét
Hewlett Johnson canterbury ér­

seki heiynök, aki tanulmányozta 
a szovjet családok életét, ezt írja 
„Szovjetsiker” című könyvében: 
„Az állam ezenkívül segíti is a 
családot, előmozdítja jólétet, védi 
épségét. Mi.tor az anyakönyvve- 
zetö átnyújtja a bizonyítványt, az 
többet jelent, mint puszta igazo­
lását a házasságkötés tényének. 
Jelképe annak, hogy az állam el­
ismeri, helyesli és támogatja új 
életüket. Eiős kötelék létesítése 
szülők és gyermekek között: a 
szovjet állam egyik fontos célki­
tűzése. A Szovjetunió mindent 
megtesz, hogy a család szorosan 
cgrixícródó egység maradjon és

boldoguljon, de azt kívánja, hogy 
ez az egység mindenkor szoros 
kapcsolatban áMjcn a közösség­
gel. Már 1917-ben, az Októberi 
Forradalom harmadik hónapjában 
kimondták, hogy az anya- és 
csecsemövédeiem az állam köte­
lességei közé tartozik. Bármilyen 
nehézségek tornyosultak is a fia­
tal Szovjetunió felett — polgár- 
háború, rossz termés, éhínség — 
az anyák és gyermekek mindig 
oroszlánrészét kapták a rendel­
kezésre , álló javaknak.”

Hewlett Johnson még sok min­
denről beszél könyvében s mind­
azt, amit elmond, személyes ta­
pasztalatok útján szerezte.

fi Szovjeiunió a leyerkölcsösebii állam
Elmondja, hogy mint kívülálló 

megfigyelő megállapította, hogy a 
Szovjetunió a legerkölcsösebb ál­
lam azok közül az államok közül, 
amelyeket eddig alkalma volt 
megismerni. Erről ezt mondja: 
„Hónapokig tartózkodtam a Szov­
jetunióban nagy és kis városok­
ban, tengerparti üdülőhelyeken, 
mellékutcákban és főútvonala­
kon, nappal és éjjel, voltam köny­
vesboltban, pályaudvari váróte­
remben, színházban, moziban, de 
sohasem láttam olyasmit, amit el­
rejteniük egy fiatal lány elöl, Mi

ennek a titka ? Biztos életcél és 
alkotómunka mindenki számára. 
Gazdasági szükség nem kénysze­
ríti itt a lányt, hogy eladja ma­
gát. Gazdasági hajsza nem ösztö­
kéli a profit utáni vágyát. Adva 
van a lehetőség, hogy mindenki 
házasságot köthessen, amint az 
erre alkalmas életkort eléri. Úgy 
hiszem ez az oka az erkölcsösség 
kétségbevonhatatlan tényének.”

Az angol főpap ezt a megálla­
pítást nem teheti meg saját és az 
általa ismert egyetlen kapitalista 
országra sem.

fi család felépítése a kapilaüsía államokban
A kapitálisa országokban a ma­

gángazdaság érdekei határozzák 
meg a kispolgári család felépíté­
sét. A házasságkötések gyakran 
viselik magukon a kereskedelmi 
jelleget. A magántulajdonon ala­
puló családban a nő nem egyen­
rangú a férfivel. Egyre fokozódik 
a kapitalista országokban a csa­
lád válsága, felbomlása, mely a 
rothadó társadalom sajátos tör­
vényszerűségét követi. Az Egye­
sült Államokban például minden 
harmadik házasságra egy válás 
esik. S bár a kapitalista társa­
dalmi rendszerben a házasság el­
ismert formája az egynejüség, 
méjns a rendszertelen nemi viszo­

nyok é3 a némi kicsapongás fo­
nódna!: TzÄe Ve.e.

És a SzovistuiiióiiEn
A szovjet család felszabadult a 

magántulajdonosi viszonyok be­
folyása alól. A Bolsevik Párt és 
a szovjet állam politikájának vég­
rehajtásának eredményeként a 
család helyzetében, szerepében és 
társadalmi működésében gyökeres 
változások valósultak meg.

A nőből, a jogtalan, ieigázott és 
agyonsanyargatott lényből férfi­
vel egyenrangú ember lett. A kö­
zösségi munkában résztvevő, nők 
túlnyomó része férjével egyenlően 
rój ja le munkajárulékát a társa­

dalom és a család anyagi jólété­
hez. Ez természetesen visszahat a 
házastársak közötti kölcsönös vi­
szony jellegére is. A nő tehát 
egyenlő társa a férjének, felsza­
badult ember.

Ez vonatkozik a szerelmi érzés­
re Is, amelyet a kapitalizmus tör­
vényei eltorzítottak, a szocializ­
mus feltételei mellett, a szocialis­
ta társadalmi viszonyok hatására 
felszabadult, megtisztult, s igazi 
emberi .érzéssé vált.

A szovjet társadalomban a férfi 
és nő közötti szerelmet a kommu­
nizmus építésének eszmei közel­
sége, az érdekközösség és az új 
nemzedék szocialista neveléséért 
a társadalommal, szemben érzett 
felelősség tudata teszi tisztává, 
erőssé és gazdaggá.

fi család legíuníösabb feladata
A szovjet család legfontosabb 

feladata a gyermekek, a kommu­
nizmus jövő építőinek nevelése. Ez 
a nagy cél határozza meg a ne­
velés irányát és annak tartalmát. 
A szülök célja gyermekeik kom­
munistává és szovjet hazafivá 
való nevelése.

A Bolsevik Párt azt követeli, 
hogy a szovjet ifjúságot éberré, 
vidámmá és magas eszmeiségüvé 
neveljék, olyan fiatalokká válja­
nak, akik hűek a nagy ügyhöz, a 
szovjet hazához, nem riadnak 
vissza az akadályoktól, s minden 
nehézséget lé tudnak győzni.

S míg Amerikában minden há­
rom házasságra egy válás esik, s 
a kapitalizmus törvénye arra 
kényszeríti az embereket, hogy 
gyermekek születését korlátoz­
zák, addig a Szovjetunióban igen 
kicsi százalékban válnak az embe­
rek s a népgazdaság szüntelen 
fejlődése a dolgozók anyagi élet- 
feltételeinek állandó felfelé ívelő 
javulása a népesség szaporulatát 
eredményezi.

A szocialista társadalom meg­
teremti a szükséges feltételeket 
az új, a szocialista család fejlő­
déséhez és megerősödéséhez, s az 
új típusú szovjet emberekből álló 
családok, amelyeknek tagjai min­
denben egyenrangú emberekként 
állnak egymás mellett, ahol a nő­
ket, az anyákat — ellentétben a 
kapitalista országokkal — megbe­
csülés és tisztelet övezi — az ilyen 
családokból alakult közösség le­
hetővé teszi a szocialista társa­
dalmi rendszer megszilárdulását, 
s ilyen közösségen alapulva a 
Szovjetunió biztosan halad a jövő 
társadalma, a kommunizmus felé.

Pártunk Központi Vezetősége 
május 31—június 1-i ülésén hatá­
rozatokat hozott. Ezeket a határo­
zatokat minden pártszervezetnek 
végre kell hajtani, minden párttag­
nak kötelessége, hogy a végrehaj­
tásban tőle telhetöleg segítségére 
legyen a Pártnak és a rá kiosztott 
feladatokat pontosan végrehajtsa. 
Pártunk Központi Vezetőségének 
minden határozata., minden párt- 
szervezetre és egyben minden 
párttagra nézve , törvény, amit 
végre keli hajtani, mégpedig tel­
jes egészében a marximus-lemniz- 
mus szellemében. Egyetlen párt­
szervezet sem leheti meg, hogy 
egyik vagy másik határozatot ki­
válassza a többi közül és a vég­
rehajtását elodázza, vagy éppen 
ne hajtsa végre. Pártunk szerve­
zeti szabályzata, a demokratikus 
centralizmus elve megköveteli, 
hogy a Központi Vezetőség — és 
minden felső pártszerv — határo­
zatát minden alsó pártszerv és 
minden párttag végrehajtsa.

A Központi Vezetőség május 31 
—június 1-i ülésén hozott határo­
zatai, mint minden- más határozat 
szintén a szocializmus építését, né­
pünk jólétének emelését, az osz­
tályharc továbbvitelét szolgálják, 
és ezért újabb csapást jelentenek 
a magyar dolgozó nép ellenségére 
— ha az életben is megvalósulnak, 
ha a pártszervezetek és a pártta­
gok végrehajtják.

Debrecenben minden alapszerve­
zetben .megtárgyalták a Központi 
Vezetőség ülésének anyagát. Néz­
zük meg tehát, hogyan hajtották 
végre a Központi Vezetőségünk 
határozatait.

Az elmúlt öt hét alatt az üzemi 
és körzeti alapszervezetekben meg­
tették az első lépéseket a KV ha­
tározatainak végrehajtására. Első­
sorban meg kell állapítanunk, hogy 
a debreceni Pártbizottság indította 
meg az akciót az aktívan ellensé­
ges jobboldali szociáldemakrata 
elemek leleplezésére. Előbb az Al­
földi Nyomdában leplezték le a Vá­
rosi • Bizottság tagjai, hogy a 
jobboldali szociáldemokraták befo­
lyására nagyon megnövekedett a 
selejt. Az Alföldi Nyomdában ál­
lapították meg szinte a KV határo­
zattal kapcsolatban, hogy a válla­
latvezető személyes felelőssége el­
mosódott. Jó munkát végzett a 
Dohánygyári csúcsvezeiőség 's a 
jobboldali szociáldemokraták le­
leplezése terén, / amikor nyilvání­
tásba vette fel őket. A Járműja­
vító NV-nél is a Városi Pártbizott­
ság ellenőrzése során lepleződött le 
a jobboldali szociáldemokrata ak­
namunka.

Megindult a debreceni üzemek­
ben az egészséges folyamat, amely 
egymás után leplezi le a( bér- és 
normacsalókat. így az Alföldi 
Nyomdában egész- jelentéktelen 
2.40 Ft-os normacsalást is meg­
tárgyalták. Az Alföldi Nyomda 
dolgozóinak és az oltani pártszer­
vezeteknek teljes mértékben igaza 
volt, amikor ezt a normacsalást 
összegre való tekintet nélkül 'gén 
élesen fölvetették, mert a legap­
róbb jelenségekre is mindig löl 
kell,,, figyelni., Normacsaiok leleple­
zése a többi üzemekben is folyik. 
Így a Hajlított Bútorgyárban, Jár­
műjavítóban, a Dohánygyárban. 
Magasépítési NV-nél lepleztek le 
normacsalókat.

Úgy a debreceni üzemekben, 
mint a körzetekben a KV ülés 
anyagának tudatosítása jelentős 
eredményekkel járt. A népnevelők 
százai és ezrei a klerikális reakció 
minden jelenségre azonnal felfi­
gyelnek és adott esetekben azonnal 
leszerelik a rémhíreket. Ennek 
tudható be, hogy a városi üzemek 
s intézmények dolgozói egyre töb­
ben- jelentkeznek az aratási mun­
kákra, az aratás folyamán. A nép­
nevelők közbelépésének tudható be. 
hogy a hittan tanulásra beírt gyer­
mekeket, akiket anyjuk félreveze­
tés következtében iraloit be, a 
szülök együttes elhatározással is­
mét kitömhették a listáról.

Az eredmények mellett azonban 
vannak hiányosságok is a KV ha­
tározatok végrehajtásában. Leg­
főbb hiányosság nemcsak az alap­
szervezetek, hanem a debreceni 
pártbizottság munkájában is, hogy 
a végrehajtás ellenőrzését nem 
szervezték meg. Vagy pontosab­
ban a debreceni Pártbizotság ellen­

őrzési munkája csaknem kivétel 
nélkül arra szorítkozott, hogy a ha­
tározatok végrehajtásának határ­
idejének lejárta után vizsgálta té­
lül a végrehajtást. így sok esetben 
kiderült, hogy a határozatokat csak 
részben, vagy éppen nem hajtották 
végre. Nem vették figyelembe, 
hogy a határozatok végrehajtásá­
nak ellenőrzése a vezető pártszer­
vek legfontosabb állandó feladata. 
A Párt Lenin útmutatásai szelle­
mében mindig hangsúlyozta, hogy, 
a felülvizsgálat és a végrehajtás 
ellenőrzése a szocialista gazdaság 
vezetésének legfontosabb elve. 
Sztálin elvtárs is hangsúlyozza 
„Vezetni — ez koránt sem azt je­
lenti, hogy határozatokat és uta­
sításokat küldünk szét. Vezetni — 
ez azt jelenti, hogy ellenőrizzük az 
utasítások végrehajtását, de nem­
csak az utasítások végrehajtását, 
hanem magukat az utasításokat is, 
azf, hogy az eleven gyakorlati 
munka szempontjából helyesek, 
vagy hibásak”. Sztálin elvtárs to­
vábbá azt is megállapította: „A 
helyes vezetés azt jelenti, hagy az 
ember helyesen dönti el a kérdést, 
megszervezi a helyes döntés vég­
rehajtását, megszervezi a döntés 
végrehajtásának ellenőrzését’!,

A KV határozatok végrehajtá­
sánál további hiányosság mutat­
kozott, mely abban nyilvánult 
meg, hogy a debreceni pártszer­
vezetben főleg a termelési kérdé­
sekre fektették a fősúlyt és köz­
ben elhanyagolták az egyházi re­
akció elleni karcot. így kettévá­
lasztották a KV ülésének anyagát 
és különbséget tettek a két hatá­
rozatcsoport között. Nem vették 
figyelembe, hogy Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének minden hatá­
rozata szorosan és elválaszthatat­
lanul összefügg egymással és 
egyik a másik nélkül nem végre­
hajtható. PávtunK Központi Veze­
tőségének minden határozata 
egyetlen összefüggő egészet ké­
pez, amelyet teljes egészében 
végre kell hajtani. Tehát a jelen 
esetben sem választhatjuk el a ter­
melés fokozásáért folytatott küz­
delmet az egyházi reakció elleni 
harctól, vagy a jobboldali szociál­
demokraták leleplezéséért folyta­
tott harctói.

Az alapszervezetek, főleg pedig 
a debreceni üzemi pártszerveze­
tek a bér- és normacsalók és rész­
ben a jobboldali szociáldemokra­
ták elleni harcot tették az agitá­
ció központjába és közben a mun­
kafegyelem megszilárdításáért, a 
fegyelmezett munka megvalósítá­
sáért folytatóit küzdelemről meg­
feledkeztek. Pedig ezen a téren is 
sok tennivaló van, különösen a 
Magasépítési NV, Járműjavító 
NV-nél. A Cementipari NV-nél 
sürgősen fel kell lépni az alap­
szervezetnek, hogy a munkafe­
gyelem és a munkás magatartás 
terén feiler ő súlyos visszásságo­
kat a legsürgősebben orvosolják.

Azonban a legdöntőbb feladat, 
hogy a KV május 31-1 és június 
1-i határozatait a dolgozó töme­
gek minél szélesebb rétegében tu­
datosítsuk, mert ezek az elkövet­
kező hetek és hónapok döntő fel­
adatait foglalják össze.

„A KV május 31-1 és június 1-1 
határozatai nagy célokat tűznek 
ki párttagságunk, dolgozó népünk 
élé. Pártszervezeteinknek, e nagy 
célokhoz méltóan kell ezekkel 
foglalkozniok. Minden egyes párt­
tagnak és tagjelöltnek ismernie 
kell ezeket a határozatokat és azt 
is, hogy mi az ö feladata azok 
végrehajtásában. Minden párt- 
szervezetünk tekintse ezeket a 
határozatokat iránytűnek min­
dennapos munkájában és érezze 
át a felelősségét azért is, hogy 
ezek a határozatok -— a Párt sza­
va — kikerüljenek a dolgozók leg­
szélesebb rétegei közé. A KV által 
kitűzött feladatok végrehajtása 
nemcsak a Párt ügye, mint ahogy 
nemcsak a Párt ügye az ötéves 
terv megvalósítása, a béke véde’- 
me, az imperialisták magyaror­
szági ötödik hadoszlopának szét­
zúzása. Mindez : a tömegek 
ügye. A dolgozó milliókat, népün­
ket kell mozgósítani erre a harc­
ra.” (G. L.).

V
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HÍREK T0ÍQ331X
Várható időjárás: Gyengülő, 

-jlrle időnként még élénk északias 
szél. Változó felhőzet, ma több, 
holnap kevesebb helyen zápor­
eső, esetleg zivatar. Az éjszakai 
hőmérséklet 13—16, a nappali 
hőmérséklet 22—28 fok között.

Ma este 8 órai kezdettel lesz a 
Közalkalmazottak kórusának hang­
versenye, az Arany Bika nagyter­
mében. A hangversenyen m&gnyi- 
tót mond : Balogh Endre elv társ 
polgármester, zárószavakat Diósze­
gi Ferenc, a MKOSZ megyei tit­
kára mond.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Június 11-én minden üzemi, kör­
zeti és hivatali, valamint kereske­
delmi pártszervezetben politikai 
pártnapok lesznek, melyeknek elő­
adói a tilkár elvtársak. Központi 
előadót a következő szervezetekbe 
küldünk:

A körzeti könyvtárat 16-án 
adja át a Népművelési minisz­
térium kiküldöttje a megyei 
tanácsnak. Az átadá.. után kü­
lön műsor lesz.

A Debreceni Keltető Állo­
más ismét megkezdi működé­
sét. Tehát már most jegyeztes­
se elő naposcsibe szükségletét, 
hogy a legjobban megfelelő 
időben kapja azt meg. Előjegy­
zést személyesen és postán le­
het. eszközölni minden nap a 
Keltető Állomáson, Lrc ;iostor- 
pályi-út 3. sz. alatt, (x)

Á városházi és községi alkalma­
zottak békevédelmi bizottsága ma 
délután a nagyerdei (VAOSZ) 
üdülőben kézilabda, ping-pong 
versenyt, este 7 órakor pedig 
nagy kultúrműsort lendez. A kul­
túrműsor keretében Balogh End­
re elvtárs, polgármester a békéről 
beszél. Színre kerülnek egyfelvo- 
násos színdarabok, vidám jelene­
tek. Versényi Ida régi magyar da­
lokat énekel, a téglagyári dolgo­
zók orosz táncszámot adnak elő, 
a békével kapcsolatos mozgalmi 
dalokat éneke, a Közalkalmazot­
tak Kórusa, az Elektromos Mü­
vek pendolin zenekara több zene­
számot ad elő. A nagy és nívós 
műsorban szerepel még több sza­
valat is. Belépődíj nincs.

Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen, Kossuth-u. 13., vál­
lal cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, (x)

Autóbaleset. Debrecen és Jó- 
zs'a között egy teherautó Nagy 
VII. István komádi gépkocsive­
zető vezetésével először egy 
nyírfának ment neki, majd be- 
lcfordult az árokba. Az autó­
ban ülők megsérültek, sérülé­
sük azonban nem súlyos.

A józsai földművesszövetke­
zet és a rendőrség tagjai arató­
brigádot alakítottak és átmen­
tek segíteni a nagymacsi TSZ- 
CS-nek.

Vasutas dolgozók 36 személy­
ből álló brigádja kedden Nádudva­
ron volt kint aratni a Petőfi 
TSZCS-nek. Az elvtársak azt ír­
ják, hogy nem láttak még olyan 
jókedvű arcokat, mint akik arat­
tak.

A Népművelési Minisztériumnak
5 nagy kultúrautója járja az or­
szágot. Hajdú-Bihar megyébe is 
rövidesen ellátogatnak, s tőképpen 

- a tanyaközpontokban mutatják be 
gazdag műsorszámaikat,

A mikepércsi földmítvesszö- 
vetkezet a szállítási szerződé­
sek kötését a „Vorosin“-moz- 
galommal kapcsolta össze, 
vagyis a szerződést kötő dol­
gozók kitisztítva fogják a ga­
bonát beszállítani. . A szállítási 
szerződések kötésénél kitűnt 
Papp Imre háromholdas kispa­
raszti aki 400 kiló búzát kötött 
le. Ifj. Sütő József 11 holdas 
középparaszt 20 mázsára kötött 
szállítási szerződést. A „Pe­
tőfi" TSZCS 150 mázsára kö­
tött szállítási szerződést.

A DHV a tizenharmadik községi 
vállalata*. Debrecennek. A napokban 
jött le a közlekedésügyi miniszter 
leirata, amely a Debreceni Helyi 
Vasutat átadta Debrecen városnak. 
Minthogy a helyi közlekedés ellá­
tása községi feladatot képez, a 
Debreceni Helyi .Vasút a tizenhar­
madik községi vállalata a város­
nak.

A Községi Kenyérgyár a na­
pokban új vezetőt kapót. A válla­
lat új vezetője Vasas Imre szta- 
hánovista carussel esztergályos, a 
vágongyár dolgozója.

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak 1950 július 8—14-ig: 
„Arany Angyal", Vöröshadse- 
reg-útja 50, ,,Tisza'1, Péterfia- 
u. 61. szám, ..Mátyás király", 
Vámospércsi-út 16.

A köztisztasági községi vállalat 
a régi adóhivatal földszintjén volt 
elhelyezve. Most a napokban új 
helyiséget kapott, iroda céljára. A 
helyiség a régi Nyakas-féle üzlet­
ben van a Kossuth-utcán.

A mozgó filmvetítő II. számú 
apparátusa ma Görbeházán adja 
elő a Ludas Matyi c nagy filmmü­
vet,

A népiegyüttes és a Vágongyár. 
kultúrcsoportja ma Vértesre megy, 
ahol több órahosszá,s kultúreiőadas- 
sal szórakoztatják a cséplő melletti 
és a.z egész falu dolgozóit. Egyben 
tapasztalatcsere is lesz e.z a ven­
dégszereplés. A városi, üzemi Há­
lálok faluról hoznak tapasztalato­
kat, a falu fiataljai pedig egy lé­
pést tehetnek ezen keresztül is a 
magasabb kultúra felé.

A hajdúszoboszlói diákszövetség 
jólvégzett munkája jutalmaként 
400 forintot kapott a Népművelési 
Minisztériumból. A minisztérium 
azzal adta át, hogy a jövőben is 
végezzenek ilyen jó munkát és 
érdemeljék ki a dolgozók elismeré­
sét.

Mély íájdalommal tudat­
juk, hogy

isi. Tóth Miklós
ácsmester 75 éves korában 
elhunyt. Szeretett halottun­
kat hétfőn d. u. 3 órakor 
temetjük a köztemető II. 
A) ravatalozó terméből. — 
Gyászolják; gyermekei, ve­
le. unokái, menyei és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Székelyhadosztály 
utca 16/a,

Mély íájdalommal tudat­
juk, hogy felejthetetlen 
drága jó férjem, testvé­
rünk, sógorunk:

Katona Péter 1
hentesmester ref. presbiter 
52 éves korában váratlanul 
elliúnyt. Temetése hétfőn 
2 órakor lesz a köztemelő 
díszravatalozó terméből.

Lakás: Kinizsi-u. 60.
(Gyászlap helyett)

Höszön@tnyil¥ání!ás
Ezúton mondok köszö­

netét mindazoknak, akik 
‘felejthetetlen férjem teme­
tésén résztvettek, sírjára 
koszorút és virágot helyez­
tek.

a ^ özv. Barna Lászlóné
1% Lakás: Nagyerdő-elágazás

Kisziineísivüráífás
Mindazoknak, kik szere­

tett, felejthetetlen kedves 
feleségem, Kovács László­
né sz. Sólyom Mária te 
metésén megjelentek és 
raVatalára koszorút és vi­
rágot helyezlek, külön kö­
szönet vili. és rádió szak­
osztálynak és villanytelepi 
dalárdának, hogy fájdal­
mamat részvétükkel enyhí­
tették, ezúton mondok 
köszönetét.

Kovács László

$ Köszönetovilvánítás
Ezúton mondok köszöne­

tét mindazoknak, akik fér­
jem elhúnytával ért sú­
lyos fájdalmamat részvé­
tükkel enyhíteni igyekez­
tek. y

özv. Kránczky Ferencné

KEDD:
Magasépítési NV, fél 6 ó.: Gergely 

Viktor, Hajlított Bútorgyár I., II., 
fél 3 ó.: Cser István, Helyi Vasút, 
4 ó • Német Vince, Textilgyár, 2 ó.: 
Szilágyi Rózsa Dohánygyár, fél 5 ó.: 
Márkus Vince, Cipőgyár, fél 5 ó.: 
Szántó István, Kefegyár, fél 5 ó.: 
Kulcsár László, Cementipari NV, 4 
ó.: Konyieska György, Villanygyár,
3 ó.: Husi József, Richter-gyár, fél 4 
ó.: dr. Gáli Györgyné, Igazságügy,
4 ó.: Varga Jenő, OTI, 6 ó.: Bajkó
Mátyás, Posta L, 4 ó.: dr. Gáli
György Egyetem I., II., III., I., 4 ó.: 
dr. Valentiny Tibor, Fűtőház, 4 ó.: 
Balogh Endre, Szabacrság-telep, fél 7 
ó.: Tóth V. József, Csapókért I., fél 
7 ó.: Czirják Ferenc, Wolaffka-ielep 
fél 7 ó.: Boné Béla, Homokkert, fél 
7 ó.: Rózsa Lajos, Vagongyár szer­
dán fél 7 ó.: Sándor László.

A titkár elvtársak gondoskodjanak 
a pártnapok alapos megszervezéséről.

Az előkészítőt hétfőn délután 5 
órakor tartjuk a Vörös Hadsereg- 
útja 24. sz. alatt, melyre kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

Július 16-án minden TSZCS és ta­
nyai pártszervezetben politikai párt­
napot tartunk, melynek előadói a 
titkár elvtársak lesznek.

dolgozó parasztságunk, vala­
mint a velünk kapcsolatban 
álló föídművesszöveíkezetek és 
egyéb szervek figyelmét, hogy 
a Terményforgalmi Nemzeti 
Vállalat 1950 július 1-től 
TEEM ÉN YFORGALMI 

EGYESÜLÉS néven foly­
tatja további munkáját Buda­
pest, V. Dorottya-u. 1. szám 
alatt, a volt TERMÉNYFOR­
GALMI KIRENDELTSÉGEK, 
MINT ÖNÁLLÓ NEMZETI 
VÁLLALATOK folytatják irá­
nyításunk alatt működésüket 
az új megyeszékhelyeken, ki­
véve

Nógrád megyét, ahol Balas­
sagyarmaton,

Komárom megyét, ahol Tatán 
működik továbbra is az új me­
gyei Terményforgalmi Nem­
zeti Vállalat.

Újabb TSZCS-kbe mennek ki se­
gítem a vagongyári dolgozók. Ma 
reggel újabb önkéntes munkacsa­
patok indulnak el a Vagongyárból 
a határba. A munkacsapatok a kö­
zeli TSZCS-ket keresik fel, ahol 
az aratás befejezése után a behor- 
dás munkájában nyújtanak újabb 
segítséget a dolgozó parasztság­
nak. A munkacsapatok létszáma, 
amelynek tagjai főleg az esztergá­
lyosok, tűzikovácsok, számosztály- 
be’iek közül kerülnek ki, közel 
100 fő.

Elfogtak egy kerékpártölvají.
Haiáp közelében egy kerékpáros 
kivilágított lámpa nélkül haladt, 
mire a rendőrőrszem igazolásra 
szólította fel. Az illető Tóti: Ber­
talan nem tudta igdzahii a kerék­
pár tulajdonjogát, később beis­
merte, hogy Debrecenben a Magos,s 
György-téren lopta, s a lopott ke­
rékpáron Büdszentmihályra akart 
menni. A kerékpár Márton Kál­
mán pilisborosjenői munkásé, aki 
a Magos György-léri parkban ki­
csit eiszundikáít, s ekkor történt 
a lopás. Tóth Bertalant őrízeíbc- 
velték.

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

I PÁRTMUNKÁS
OLVASD!

TERJESZD!

SPORT
Mátíszalíán látszik ma

A Nyári Kupa mérkőzései során 
a D. Hor.vcd újjászervezett, megerő­
södött együttese Mátészalkán játszik. 
Kemény, erős küzdelemre van kilá­
tás: a mátészalkai együttes az NB 
II. mérkőzések során a bajnokság­
ban a D. Honvéd melleit végzett, 
odahaza különösen veszélyes. A ho­
ni pálya a Mátészalka mellett szól, 
de a megerősödött Honvéd minden 
részében jobbnak látszik, különösen

a Debreceni Honvéd SE
pedig a csatársora, Így inkább a D. 
Honvéd győzelme várhat#.

A D. Honvéd a következő felálli- 
lásban játszik Mátészalkán:

Bariba -- Sarkad!, Götlcr — Be- 
luch, Gerc, Cstillügh — Komlost, 
Teleki, Borbély, Nyikos, Vad.

A szurkolókat külön autóbusz vi­
szi Mátészalkára. Részvételi díj 3D 
forint. Az autóbusz délben 13 óra­
kor indul a Péteríia-utcai Nagy San 
dor-laklanyától.

így szélesedik a sportmozgalom 
egy moszkvai üzemben

A moszkvai ,,Kaucsuk“-gyár tágas 
és világos szerelőműhelyében tóm 
pán zúgnak a gépek és az ablak 
mentén felállított satuknál erős, iz­
mos fiatalok dolgoznak.

— Ez az én brigádom -- mutat 
feléjük Alexandr Fjedoszejev. — 
Mindnyájan sztahanovisták és spor­
tolók. Ivan Subalov, Pjotr Oszinov, 
Alcxej Smikov ökölvívók, önmagam 
télen síelek, nyáron futballozom. 
Pedig tavaly még egészen kevesen 
sportoltak. Minden rajtunk múlott. 
Fejleszteni kezdtük műhelyünkben a 
testedzési munkát és a sportmozga­
lom helyes irányba terelődött.

Fjedoszejev kommunista. Nemcsak 
sportol, hanem ő a műhely szerve 
zője is. Egész brigádját sikerült be­
vonni a sportegyeseiét szakosztályai­
nak munkájába. Fjedoszejev sportoló 
brigádja a munkában is kiválik a 
többiek közül. Hat észszerűsitési ja­
vaslatot valósított meg, amelyek le­
hetővé tették, hogy a műhelyben 
fokozzák a munkateljesítményt.
A szerelőműhely nem kivétel. A 
gyár összes műhelyeiben a kommu­
nisták a sportmunka tevékeny szer­
vezői. Az elmúlt évben a gyár 
pártbizottsága a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártjának a test­
edzésről és sportról hozott határo­
zata után meghallgatta Minyajev 
elv társnak, a sportegyesület vezető­
sége elnökének beszédét és határo­
zatot hozott, amelynek értelmében 
a vállalaton belül javítani kell a 
testnevelés szervezését. A pártbizott­
ság határozott feladatot jelölt meg: 
növelni kell a gyár tömegsportját.

— Kommunista sportolók mind­
egyik műhelyünkben vannak ^ — 
mondotta Stepanye elvtárs, a párt- 
bizottság titkárhelyettese. — Nekik 
kell a gyár sportmozgalmának élére 
állniok és minden kommunistának 
és Komszomol-ifjúnak segítenie kell 
őket.

A pártbizottság határozata nagy 
szerepet játszott a Kaucsuk-gyár 
sportolóinak életében. A gyár „Sztá­
lini Ut“ című lapja rendszeresen 
kezdett foglalkozni a sport kérdé­
seivel, írt a gyár legjobb sportolói­
ról. A gyári klub is sorozatos sport- 
előadásokat szervezett, amelyeken 
tekintélyes sportmesterek jelentek 
meg és beszámoltak a szovjet sport- 
mozgalom eredményeiről.

A fiatalságnak a sportmunkába 
való bevonásában azonban a műhe­
lyek pártszervezetei vitték a fősze­
repet. A szervező elvtársak megma­
gyarázták a dolgozóknak a Párt 
sportról szóló határozatát, beszéltek 
a testgyakorlás szerepéről az ember 
egészségének feljavításában cs a 
munka teljesítményének fokozásá­
ban. A sportközösség szakosztályai­
ba széles áradatban öziörilöttek a 
friss erők. Lukjanov hengermunkás, 
a Párt tagjelöltje, aki síelő és köny- 
nyü atléta, bevonta a sportba a mű­
helyében dolgozó ifjak csoportját. 
Mihail Zsizsov lakatos, a gyár egyik 
legöregebb sportolója meggyőzte a 
fiatalságnak több, mint a Jelét, hogy 
vegyenek részt a téli sport ágakban 
a műhelyek közötti versenyeken. 
Erős munkát fejtettek ki a Komszo- 
mol tagjai is. Abban a műhelyben, 
ahol Gavrilyina dolgozik, sok a 
leány. Régebben munka után szét 
szóródtak, mindenki külön keresett 
magának szórakozást. Gavrilyina azt 
javasolta, hogy szervezzenek kosár- 
labdacsapatot. A munkásnők szíve­
sen beleegyeztek és az első eredmé­
nyek után még többen jelentkeztek. 
A kezdeményezést a .többi műhely 
sportolói is lelkesen támogatták.

A 'dolgozóknak a rendszeres test­
edzésbe és sportmunkába való be­
kapcsolásáén folytatott harc első 
komoly sikereit a pártszervezet ve­
zetésével érték el. Jelenleg 14 szak­
osztály működik, amelyekben a gyá­
ri ifjúság 40 százaléka sportol és a 
szakosztályok állandóan bővülnek. 
A GTO szintjeit az elmúlt évben 
másfélszer többen teljesítették, mint 
az előző évben.

—• A nyár nem ért minket készü­
letlenül — mondják a gyár spor­
tolói. — Ebben az évben erősebb és 
nagyobb létszámmal vonulunk ki a 
pályára. Most már helytállhatunk a 
gyár sportbecsületéért.

Ezek nem üres szavak. Példák tá­
masztják alá, amelyek arra irányul­
nak, hogy a jövőben is fejlesszék a 
tömegsport-munkát a gyár dolgozói 
között. Azt pedig, hogy a testedzé­
si csoportok élén a gyár kommu­
nistái, Komszomol-ifjai, élenjáró 
sztahánovistái haladnak — legjobb zá­
loga a fiatal sportszervezet újabb 
sikereinek.

DEBRECEN VASÁRNAPI 
KÉZILABDAMÜSORA

A kézilbdabajnokság során — ame­
lyet egyre nagyobb érdeklődés kísér — 
vasárnap a következő mérkőzéseket 
bonyolítják le: 16: Ruhagyár—Loko­
motív 111. o. női, vezeti: K°‘ona 
16.25: Betti—Táncsics III o. b, lórii’ 
vezeti? Páiiiy. 17: Mivet—Betti* III. o. 
női v: Vadász. 17.25: Ruhagyár—Lo­
komotív 11. o férfi, v; Balogh E. 18: 
Előre—Bútőrgyá1* 111 c női, v: Kiss 
E. 19: Mivet—Betti I. o női, v: Hu­
szár. 19 25: Barnevál—Bútorgyár 11*. 
t>. férfi, v: Kovács J. 20: Előre—Ru­
hagyár 11. o. a., női v: Papp L. 20.25: 
Honvéd—Előre 111. o. a férfi " v: 
Erik.

ORSZÁGOS VASUTAS KO­
SÁRLABDA DÖNTÖK DEB­

RECENBEN
Szombaton kezdődtek meg a Loko­

motív eportesarnokáben az országos 
vasutas kosárlabdádon tök.
Szombatin Budapesti Lokomotív—Pécs 
46:41, riöj bajnoki,

A mai vasárnapi műsor a kővet­
kező; Heggel 8 órakoi Uebrccen—Bu­
dapest női, 9.15. Buuaoest—Szeged 
férfi, 10 oO: Szolnok —Pécs női, 1145: 
Fées—Székesfehérvár férfi. Délután" ié1 
4 órakor Pécs—Debrecen női, 16.45: 
Szeged—Székesfehérvár férfi, 18: Bu­
dapest—Szolnok férfi végül Budapest 
—Pécs férfi. Minden számban e'ős 
küzdelem várható

BÁTORT, a D. Lokomotív kerék­
páros versenyzője megvált " egyesü­
letétől.

MISKOLCI MÉMOSZ—Diósgyőri
Vasas Nyári Kupa mérkőzést Kiss 
Ferenc vezeti.

MA íél 5 órakor játsszák le a Hír­
lapterjesztők—városi Kertészet lab­
darúgó mérkőzést. A mérkőzés szín­
helye a DTE-pálya.

MA :
Béke-kupa
mérkőzések

A KLASZ által kiírt Béke-kupa 
mérkőzések első fordulóját ma bo­
nyolítják le, amikor Debrecenben, 
Hajdú-Bihar megye több városában 
és községében játszanak a beneve­
zett egyesületek. Az első forduló 
több meglepetést ígér.

s
METEOR:

4, 6, R órakor 
UTOLJÁRA!

FARKASVER
Hétfőn, kedden, szerdán:

4, 6, 8 órakor
MAGAS JUTALOM

Kém film

1
1
1

VÍGSZÍNHÁZ:
Ma 11, 3, 5, 7, 9 órakor 
hétfőn 5, 7, 9 órakor

FARKASVER
Jön! Jön!
A Cslhoszty csala

1
1

1
APOLLO:

Nyári
szünet

i
8
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MOZGÓ MŰHELY ÉRKEZETT 
A SZOVJETUNIÓBÓL

A napokban megérkezett Ro­
mániába a Szovjetunióból a 
Zisz-rendszerü mozgó műhely. 
Ez a mozgó műhely a legmo­
dernebb gépekkel van ellátva. 
Van rajta villamos-eszterga, 
hegesztő-gép, sajtolók, akku­
mulátor és más fontos felszere­
lés. A műhely segítségével a 
traktorokat a munkahelyükön 
lehel kijavítani s nem kell 
azokat az állomásra, vagy ép­
pen a központba bevinni, ha 
javításra van szükség.

MUNKÁSOK SEGÍTENEK 
AZ ARATÁSBAN

A plovdivi járásban teljes 
lendülettel folyik az aratás. A 
járás munkásai segítenek n 
dolgozó parasztoknak a mezei 
munkákban. A megyei Szak- 
szervezeti Tanács vezetésével 
több, mint 70 aratóbrigádot

n

ANYAKONYV

Születések; Gőz Lajos városi tiszt­
viselő Bellcgclő 45C • La jos Farkas Ti­
bor MÁV fékező Torockai u. 62: Tibor 
Nagy József kőművessegéd Erdélyi u. 
2o: Katalin. Tóth József sütősegéd Si­
pos u. 3; János Újfalud; József OT1 
tisztviselő Arany Jár,o. u. 62: József.

Házasságok; dr. Sári József üzem­
gazdász Mono-torpályi út 78 és Marko- 
vics Emma Bősze J ánoe u 6 Orosz 
András DHV viilamoskocsivezetö Cso­
konai u. 37 és Daróczi Irén Lázár u. 
13. N"gy Endre műszaki rajzoló Bu­
dapest ég Nyilag Róza- Virág u 12 
Micskey Imre fütőhári munkás Veres 
U. 13 és Báncze! Stefánia Százados u. 
12. Mongn Népboir. árudavezetö
Lónyay n ~-i .és Balogh Margit Pa­
csirta u Ff), Lengyel Zoltán erdögond- 
noksági irodavezető Jánk ée Papp Er­
zsébet Korponay u. 12 Domokos lnne 
Aug. szanatóriumi sz'káca Faragó u. 
15 ég Bódy Mária Faragó n 15.

Halálozások. Kígyós Sándor MÁV 
főpályamester 40 éves Budai Ézeaiás 
n. 2 Barth a. István y MÁV laka­
tos 72 éves, Munká s u. 7. Tóth Mik­
lós ácsmester 74 eves, Székely hadosz­
tály u. 18. Kovács András 4 éves, 
Gyermekvédő Jn'-éze*

alakítottak, amelyekbe 3500 í SZÖÍlöSZlÓl (MjfÉijilíi lUfßH
munkás és munkásnő .kapcsold 
dott be. \

l’ö megszer vezető
foözicinénvefc

Születések: Kádár Sándor ím. fia:
I Sándor, Császi Gyula fm. leánya: 

k Margit, Bakó Géza kőm. s. munkás 
; leánya: Róza, Mária, Váczi Kálmán 

S c^pos leánya: Emma, Zsófia, Varga 
■ Ferenc tűzoltó leánya: Irma, Nádas- 

A Szent Anna utcai általános (it- j dl András fm. fia: András, Sz. Tóth 
• , . , r •• 4' R Avnirnr Antal ím. leánya: Piroska, Komlosiisko.a hétfőn de.utan 6 otakor ,.yula clpész * űa. GyJla, sinai
szülői érIckGz.ctct (art, m.ncten SZU- Sándor fm. fia: Sándor, Bézi Sándor 
lő feltétlen jelenjen meg. ; MÁV állomásfel vigyázó fia: József,

A Központi Egyetem DISZ tag- i Kiss Sándor fm. fia: Lajos, Molnár 
. .. ..... T,Tc'7 xzi ( Ferenc tisztviselő leánya: Éva, Bállásagat értesíti a DISZ EgyAemi Bl- . Gábor acssegéa leánya: Éva, Barbócz 

zottsága- hogy kedden de.utan hol■ Károly fm. leánya: Mária, Hátai 
lektíve megnézzük a Szovjet Sajtó- Ferenc utcaseprő fia: Ferenc, 
kiállítást. Gyülekezés minden 'ag- 1 Házasság: Naisz János és Osvári 

, njoy Erzsébet, Magyar Sándor es Bujakinak az MSZT e-ott 6 óráig- DISZ Erzséüe[; D f/6th Gyula és K. Ko.
Központi Egyetemi Bizottsága- j vács Amália, Béke Béla és Cs. Tóth

* ‘ Emma, Kovács Ferenc és Dede Zsó-
f'odrász.szakosztály tagjai hétfőn 6 fia, Ónodi József és Fehér Piroska,

, , , ..__, __ Tóth Sándor es Lengyel Zsuzsanna,órakor font )s ügyben ules tar Fazekas István és Pólya Ilona, Szo- 
Szikvízkcszitő tágjainak a szikviz- boszlai Mihály és Juhász Lidia, Ká- 
készités i 3 szállítás vasárnap 12 dár Mihály és Tóth Zsófia, Fazekas 
óráié engedélyezve van. Sándor és Hódos Margit, K. Tóth

“ ° J a I Lajos és Nagy Eszter.
v ' Halálozásod: Kiss Sándor fm. 71

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Hello, éves, Somogyi-u. 10., özv. Kusztás 
Zó ja Cementipari 2 óra: Szabó Ká- jánosné Erdős Klára 76 éves, Bá- 
rolvné Ruhagyár 2 óra: Fekete lm- . nyász-u. 33., Egri Gáborné Sándor 

. .. . .. a___ 7ni. Eszter 62 éves, Erzsébet-u. 6.,róni. Bútorgyár 3 óra : Szőr Zob 
tánné- Kedd: Táncsics M:hályné 7 
óva : Végit Pál né, Határút 5 óra : 
Hűbéresiné, Dohányfermentáló 4 
óra : Gáli G yörgyné- — Te-eki 
Blanka vezetősége hétfőn 7 órai 
kezdettel vezetőségi ülést tart.

KISOSZ. Ma délután 5 órakor do- 
hánykisárusok taggyűlést tartanak. 
— Hétfőn fél 7 órakor népnevelői 
értekezlet. — Öszeresek vá.aszt- 
mánya szerdán 5 órakor, az ószeres 
szakosztály tagjai hal órakor érte­
kezletet tartanak-

*
Vasutas szakszervezet értesíti 

nyugdíjas tagjait, hogy a 11-re ki­
tűzött taggyűlés elmarad- — Fod- 
rász.szakszervezet értesíti tagjait.

Eszter G2 éves, Erzsébet-u. 6., 
György Lajos ím. 46 éves, Akol-dtilo 
1., Biró Antal István 7 hónapos, 
Vasvári Pál-u. 18., özv. Tallódi Jó* 
zseíné 75 eves, Rákóczi-u. 67., Szku- 
pin Józset 46 éves, Rákóczi-u. 77., 
P. Nagy Gábor ím. 63 éves, Vas­
vári Pál-u. 39., Czeglédi Lajos 21 na­
pos, Büszörményi-u. 46., Barbócz Já­
nos npsz. 34 éves, Kollói Anna-u, 13., 
özv. Erdei Gáborné Császi Eszter 73 
éves, Nádudvari-u, 7.

Felhívás
A kereseti adóról szóló 3 800— 

1950- P. M- sz. rend. 12. § a> ér. 
leimében felhívja az adóhivatal 
mindazokat a kereseti adó fizetésé­
re kötelezett adózókat:

1. akiknek a kivetés során meg-
hogy a gyűlést hétfőn dé.után 6 állapított évi adója 1.500 Ft-ot ei- 
órakor tartja meg, Vörös^ Hadsereg g;ri, vagy meghaladja kivétel nélkül 
út 20. szám alatt. — Gépjárműve, j júlirjs hó 31-ig;
vetők szakszervezete felhívja tagjait, 
hogy vasárnap délelőtt 11 órakor 
taggyűlést tart. Simonffy utca 12- 
szám alatt.

__ Hirdetmény. Felhívom mind­
azoknak a, ügyeimét,, akiknek luuijiio- 
uában vagy használatában beepitet'- 
siló létezik, azt a Szakigazgatási ügy­
osztály közélelmezési csoportjánál

2. akinek évi adója 1-500 Ft-On 
alul van, de az 1950. év első felé­
ben elért nyersbevételük 20 száza­
lékát meghaladja a kivetés alapjául 
vett nyersbevétett, — július hó 15- 
ig — bírság terhe mellett tartoznak 
az 1950. év első feléről kereseti 
adóbevallást benyújtani;

... 3. azok az adózók, akiknek nyers
(volt Adóhivatal 5 ez. szoba) i. ho |jev£,c;e 20 százalékot meghaladóan
és^iermehíszövetk'ezeti ^ csoportok * “be- j csökkent - szabályszerű bevallási 
,jelentéit tenni nem tartoznak. A be-jíy csatolása mellett — juaus no 
jelentés megtörténtét a mezőőrük le , 15 ig férhetik keresetiadójuk újbóli 
fogják ellenőrizni, polgármester Imegállapítását az adóhivataltól-
ko^kHi!igyetmét arra, hogy kenyérbe- A bevallás céljára szolgáló nyom­
dáéi kötelezettségüket búza- cs rozs. talvány az adóhivatalnál beszerez. 
termés esetén arányosan kötelesek tel- fogig.
jesíteni Tehat • cséplee . eredménye- . Qeforccen, 1950 július 8-án. 
te'Lke!zán!tamrrolgSmLUter" I DEBRECENI ADÓHIVATAL.

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé* 
ly egten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fül., va­
sárnap 50 Cili. szavan­
ként.

NYLON
forrasztás, nylon hulla­

dékot veszék

OKOS Z
Piac-utca 56. Vármegye- 

háza mellett
BBJAlvÓNŐ Pác Orara fel-, , a e T-

vétetik Péterfia u 29 há- ,.. EbCSLRELEM hazfelugye- 
tul ' Sz 2491__3 l°t eloszobas, nyári-

I BÚTOROZOTT szoba ki- KÉTAJTÓS ]6gszekrenSV
adó. lakótársnak is. Szent kerti locsolo eladó Sofa
Anna 48. 2-ik ajtó jobb. mami, Bádogos utc;^ 1<r 

‘ 510—5 ___________ Sz 246.—-U
BÚTOROZOTT szoba ki- na^YON ezen feke'c, fáé 

adó ágybéli nélkül. Simon- ra „ hullgulatlámpa, k«C»
fly 54 __ 64o 5 agztat könyvállvány

SVETITS palotában utcai gzív ö 2. Sz 2159—lí
szépen bútorozott központii — — ------------- ——
fűtéséé fürdőszobás ezoba lc-| ÜZEMEKNEK, váll. ;atokÍ4 
hetőleg férfinek 15-rc ki- nak könyvszekrény. író any 
adó Taur Piac u. 43. II 2 tál eladó. Szív u. 2.

184—5: Sz 2458- IS
"BÚTOROZOTT szobát ke-j

KÖZÉPKORÚ magános „„ 
elmenne házvezetőnőnek. — utca 39. 
Cím a kiadóban.

I3 Snyhég lakáeomTt a'kőr-^^h^odla-tal £
nö nyékén főbcrlctivel. Csapó0loflzne DlIU trov 23'fí4Q_= adó liatvan u 27. pincék

ntn« t;o 671__4 O , , • o™ n a a c.__1balra. Sz 2446—lí
615- I KVÁRTÉLYOS felvétetik. _ _______

__________________BELVÁROSBAN kétszobás Bercgszászirié, Bajcsy Zsi- KÉTSZEMÉLYES rckomié
GYERMEK SZERETŐ min- kakiét keresek költségmeg- linszkj u 75. _ 648--5 új rendtize víi most a iegoL

den est azonnal felvepzek. térítéssel Rákóczi q. 1. Bá-| BÚTOROZOTT "szoba ki- csobban beszerezhető Bars* 
Piac u 45, III. ern. Jelent- dogosmühely Sz 247 8 — 4 aí]ó strand melleit. ,.Nyuyai ká-pLosnál, bzínhazi» 
kezni reggeli órákban I “rr^cpDAr vu Iraló'1 je igere. 640—5 átjáróban. bz 2466—Ili

485- I ELCSERÉLEM 
bás komfortos.

háromezo-
erkélycí.

KOMOLY gyermekszerető .»ff0".1 .likasomat ketezobas 
nő minden házi. munkát földszintessel. .Gyönyörű ‘ 
vállal, bentlakásra ie, vidék- leligeíc.     £z 2495 .4
re if* elmenne Lórántffy u 1 ’umovD/innf , - «•*-»
25 • 490—3 , BLOSERÉLEM . kétszobás;u. 10 fél e

______  komlortoí? földszinti laka-l
'som hasonlóvá)

"albérlő "felveszek Sí1 FESTETT használt ken*, 
monffy u. 29. M—5 binált háló eladó éti így ru*
- —------- ---------------- hásszekrény Erzsébet u 7a

BÚTOROZOTT szoba nő 480—lU
részére kiadó. Szent Anna

IDŐS nő ellátásért egy-

675—5 IIEN CSER, szép felién 
vaságy sodronnyal, matrac-

szerű házi munkát vállal. házban
lehel bei'- BÚTOROZOTT ezoba ki. c‘i. izekréuy, foto', etfto

Csillag utca 24. 495's—K l4- jobb 1.'
Batthányi u.'rdó. l’iac 67 írat 

672—4

EGY szoba konyha, spáj'TTl BUDAPEST, XX. kér. szo-

elatlók. Bajcsy Zs yc-, ház- 
626—5 felügyelő. ^12 11

KVÁRTÉLYOS felvjte'ikj SEZLON, rekamiú, vit««
zos lakásom elcseréném hu- b* konyháé lakaeoniat .at- Hornon u. 137. o-ik ajtó. L-ln, hüiünfele bu.o:ok el­

adok Széchenyi u. 3.i. oal< 
tíz 3476—11

SEZLON, jó anyagból ké 
uzül, cladé'. Homok u. 112*

/-ua » : HUftUIIl UJ.VDV I. CAP v UI U«” „ ,i „ * . , . i .. , , i • “ " J . ti
son lóval vagy ké.szobással, a(,oin annak: . ak.L toitse^e- 651-5 ac
költségmegtérítéssei Eötvös meSteri i. Érdeklődni rTTrpniVnvíVm, ’ . ' .. I
u 3 49g__3 Debrecen Dugovics T. u. 14 i BÚTOROZOTT’ szoba fér-V.

635—4 liuck kiadó. Monostor u.
NAGY gyakorlattal bíró

FAr^tvÄ 6 :lrraíőeséí" lut^hk£o™f dobiénhh"ti -
kara iclves/.ck. dr. Iioesel, L-io,iAv,n« COo a vCím a kiadóban. 599—4 h

- I Kígyó u.cából nyílik.V-! Ff

Klinika-telep 555

LAKÁS

01—5 keresztépüicl jobbra.
, S-Z 2177—11

UTOROZOTT szoba kiadó,________________ ___
SZOBA konyha spájz elő- Budai Ézsaiás u. 51. t BARNA HALÓ — szelei
szobás lakásomat elcserélem ’ 507—5 r£.ny híjával — hencser^

___________________________ kétszobás fpájzossal lehe-' —---- ------------------------  — íróasztal, könyvszekrény,
. KÉTSZOBÁS parkettes ol- tő leg a környéken. Csrpó u.’ FÉRFIT kvártélyra fel- ebédlőasztal eladó. Bethleji 
csóbérü lakásomat' elcseré- 81. 11612—4 veszek Szent Anny u.ca^ 48_ u^ca g. ajtó a. Sz 2192—11
lem kétezóbás fürdőszobás 1Tmr,. r „ . . . . i ö2° 5. -.....  ' ~
takáesal lehet, magasabb hé- , blCAI « ezoba. Konyha:-.! KüLőNBEJÁBATU bú to- HENCSER állandóan aap

-...........-......... oi,„„ -«=-— ...................................... jató. Kárpitosmunkát
628__5 i/orsan, pontosan icészw

j üeá.isiio.Li.a. ..mjen. | __u._- . tel;. Kálvin-tér 12.
Sz 2486—11

rti is. Török Bálint u 15. Illknsom elcserélem jószág- rozot.t ezoba, kiadó. Apafii ható. 
bal II. feljárat 516-4 ta:taeoera, ^ Augo u 6, - ■tiZ. utca 11

KÉT fiatalember a Bcnpj-
I ELCSERÉLEM ^ egyszoba. XJDVARI nagy szobámat urában, teljes ellátási al fel 
előszoba konyha« spajzos , . At j. r- kitu ólvmdisznótaitásoB 9 forintos e'csereiem kis szoba kony- 'tte'lk Cím a kuoobau ^ ÜRI szoba,___ ____ . ebédlő, an-4
lakbérű lakásomat szoba |*jval Bocskay tér- környé- - mr, „m.Tvm- - , 656-6 Uk vitrin, könyvszekrény, 
konyháéra, a piac közelében ke»>- Voroshadsereg ut-ja. 56.1 KVÁRTÉLYT kaphat gyű-antik szekreter, tolelagy, 
Simonffy utca 40 556—4 6Z- üveges. 622—4 mölcso9kerti munkáért rém könyvespolc, enyvező).rés,,
________ ___ -_________ - “ ---- ;----- --—---------------dee, dolgozó v. nyugdíjas (urnérok fenyőfa fíömbfálC

ELCSERÉLNÉM Széchenyi 3vIS udvarranyiló bzobá- lórii Cím a kiadóban. magános toalettek, tű?hely
u elején, na-gv szobg,, kouy- • költsegmcgtérítesséli ___ 549—5 különböző bútorok ci idólc
hág lakásomat Csapó, Kos- azo“^al atadom- VentJf? ut-j KVÁRTÉLYT adok ' két Fiac-u. 68. II. 3. 643—H 
suth utca környékivel Ér- ca 7Ö* ez- 610 4 rendes fiatalembernek Cím —: t . 7™

HÁZTARTÁSI ;,egszelsxsuth utca környékivel 
deklődni Csapó 25. beír a 5. 
aj.ó. 556—4

Ja, kiadóban. 557, _ lény eladó. Pétcrlia 17. buto- _ _
FÉNYEZETT

KETTŐ ezoba konyha.]'“!»
___ ,**’ spájzos lakásomat elcserél- KÜLÖNB EJ ÁR ATU

EGY szob i, konyhát esc- aém budapesti vagy pest-[ooztt .«óba, kiadd. Svetltsj FÉNYEZETT dohányzói 
félek hasonlóval Homok ut- környéki hasonlóval, esetleg berhaz 111. lépcső. JV. eme- asztal, egy festett konyha.

Délután 5^4__4 k^cobcl. Cserepei u. 6. ez.|*ct 7. dj.o o9^ o asztal és két hokedli eladó
Dickmann. 627—4 “j TT“ iKölcsey-u. 10. 651—11keresek buda-, *

ca 56. Délután

élekTnagyoí>b ^szoba^kony • BaY «óba, »konyháé la-jpestineí két- hétre hűvösj jégszekrény, előszó 

áért «. környékben. Kölesei ,.b°US

SÜKGÖSEN'

háért 47O-I4 konyliíásért, költségmeg.erí- ken Gábor, Diófa 15^

SZÉP szoba konyhát esc-
.test fizetek Jelige 
da“

NP—4 598-

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG 

FÜSZERÜZLET helyisé?

előszoba 
bouchéi

r Igyapjúszönyeg. Lőrinc pap 
5 ((Zápolya) u. 9. 655—U

MODERN új konyhába 
rendezés eladó. Miklós 18.

657—U

réiek hafionlóval, vagy két-] - TTi ."TT
szobással. Dózsa 7. Idó• *e^°üb kolt-

4Y6__4 eGgternest fizetünk, Ker-
__ _____________________  idézze feleimet Átadótól

KETTÖSZOBÁS villaszerű.^>közvetítési díja-t nem szedek.1 Derciiaezessei, aruv»i FESTETT új háló és
alápincézett beköltözhető la- Cserelakások, beköltözhető nal atvdo. Cim ^ kli^j5'Jan- konyhabútor eladó. Erzsé-
kónélkülí kertes ház ' most ^aládi házak Gálocsy irp-j___ _____ ____ .bel 103- 661-1$
kivételesen olcsón Apnonyi da»2»l ozobogzlai AUTÓGAllAKS kiaJÓ.

I

Ér- HASZNALT kétszeraé*
házmesternél. tíz 2-180-

veTEL

lyer. heverő eladó. Ságvárl 
,Endre-u. 8. I. 4. C65—H

Ny 880—4'

I ELCSERÉLNÉM két szoba EGY. szoba konyhát fás­
konyha spájzos lakásomat kamarát- cserélek, Jehet 
nagy egy ez.oba. konyha Itertségben is. Vendég u. 78.

■ spájzoeeal. Reál utca 6. I ", ■;——--4' SZOBA konyhámat cleec-
__________________________ rélném, ahol jószágot lehet

BELVÁROSBAN 2 parket- tartani. Nyugati 22. Érdel;-'urcA 5S-________
tás szobát cserélek 1 szoba, UMni Vasárnap. 492—4 TTriirŐonyAT veszek.1 SZaP hálószoba tíút;-,r oU
konyha, kamráéért, disznó.--———;“-----r"'r Darabos u 40 Sz 2161-S =son elado- cím a kIad»J - -- ' EGYSZOBÁS konyhás la- riaraoos u. «. w. = ban. so»-U

________________________  i COMPLET cseresznye v<
u,rr r~A v.iwcn-r'01“ hálószoba bútort ke*

VESZEK OROSZ pile "'«<* megvételre sürgősen 
VESZEK. OKObz, Batthyány-u. 15. 493—U

tartáeosra, Kossu'h utca 48, , , - ,
443—4 kast cserél vagy keres egye- ...... naevnhb alakú----- -------------- — —______________________dülálló tisztviselőnő Miklós ..^E®ZE^„ HÁLÓSZOBA bútor oN

'ELCSERÉLEM egy szoba. » 1 «iyata-l adminisztrár ^r^"yvekef. Papírüzem csón eladó- Andrássy-út 3#
konyha, mellékhelyiségből dós ora-aly Telefon - 42-60, s/échenyi-u. 6. Sz 2447-0 _____________________ 512-11
Gim ^kiadóban 2 M°4to—4' SÜRGŐSEN -egy szoba1 "vrFTT^YfNVVMOFONT" • VÉTEL' eladás, csere Zt 
°,m a Kiadóban. konyha . meűékíelyiségee,',.^^?''hálószoba és konyhaberon.--------------konyha. meUekhelyiBegee,1- ... . ármegic;üi6s. naioszoba és konyhaberen-

,'agongyár joszagtartasos irkáét kere- , 2 .- leadni a ki ad óh1 óozes darabonként is# konvhás sek költségmegtérítéssei _ bel kerem icadm >1 khuioh.. MezcJ| Evzsébet.u_ HELCSERÉLEM
közelében szoba, konyhasó- - — - ,
lakásomat jószágtartás meg- Kurucznc lur István 11. 10- - , „ _
.engedve- Malvin u. 26 sz.____________________ ^ilf^f^Xánybó.rternns-l ELADÓ

ELCSERÉLEM 1 szoba, kőből veszek

Iz 2485—9 

cgyezcríib- — Sz 2450—It

Hétfőtől. 200—4 összecsukható
_____  z Ajánlatokat sodronyos vaságy, éjjelid

I EI/CSEEÉ:LEM 1 szoba, konyha jószágtartásoe laka- „Sírkő“ jeligére kiadóba., i szekrény, székek és asztal
konyhás íaká-gomot kör-tornát. Honvéd u. 54. ez. | _ ____Sz 2487—-9 Kálvin-iér 3 keresztépü-.
inyékhelj hasonlóval. Teleki ^06—4( KERESEK Í25 min-es kő-,^e^*
U. 45 592—4' ~ , r~ Iagyiig lefo.yócgöveket Vegy oeszkomfor- ,, .

529-U

------ -------------- — I, KÉTSZOBÁS urozKumtur- j rf gimnáaium CSSpÓ U-
* ÁTADOM olcsóbérü ud- los „Hal#kasomat élesére- 30 664—9
vari szobámat. Cím a ki-!lem ösazkomfor.os 3-4 sav • _.
..rTnhnn 667__4 bas központi fekvésű, le- ELADO RUHAÍ LLL

;____________________ .hetőleg földszintessel, Haff- ■ ■■ ,,',T^7-.-Tr~r~ _____________________ ______
I KÉT szoba konyhás Jáká- nec. tel. 31-21._______buídt ktzépterraftrceladé.l EBÉDLŐ bútor jutányos
"°m ClCh“terfy laSa'l,. BU®OROZOTT_;_szoba,T_fér. Vígkedvű Mihály 29^9- amn ^ado. Simonffy-«.

u.-l FEHÉR vaságy sodrony. 
664—9 nyal, matracokkal eladó. 

, Víesselényi-utca 2, 19. ajtó 
541—U

vagy házmeftetl lakáéra 
Hátva-n u. 55. Nagy J. mok azonnal kiadó. Nagy

658__4 jégszekrény eladó, Mouuell-
I___________________________lés ü; 1 520—4

EGY szoba konyhát close-1
gy kö-vélek belvárosban vagy

604—JO 2/a. - emelet.
ELADÓ tükrös ruhaszek.

ÍRÓASZTAL, új
rény, fotelágy, ajtók. ab. 

teknők lakráma Kishegyesi-út 27.
558-U.1 BUDAPESTIVEL elcseré.

ved \hUfíséee°eT** is'” Hétfőn lom szép kétszobás koinfor- eladók. Kígyó-u. 37............. Iíg^z naT Hatvan -i?ae 39. toe villalakágomat Irinyi|_________________ 33^11,.................. .................... ......... .. .
652 4 :i. ű 524 „4| MGY festett háló eladó. e,adó, Vadliba 4;9. volt RV

I - - ---- ~ obi—11

MODERN konyhabútor

APROHIIlDEftS

SZOBA konya spájzos.' BELVÁROSI szép három-'Nyil-u. 127. Sz 2445-11 2SÓ_Gyula-utca.------
szép lakásom elcserélem szobes o^tzkomfortos laka- akásOK leghőbb HÁROMAJTÖS intarziád
w-— ««-«=,r str „at .*
V—9t9 ZZ____________ Nagyerdőkörnyéki előnyben.1 mié ágya. — Éjjel alszik, ^-ón eladó. Wetböczy 8
"LAKÓTÁRSNAK ,isztviee-lVörörhadsereg útja- 28-c inappaL —------------------ - —------- -

lőnőt — némi konyhahasz-] _________________Imfék íoteSk elsőrendű ki-' GYERMEKAGY, jégszek.
-nálattPl — felveszek. a-, ELCSERÉLEM 2 kis szó- vitelben; egy ágymatrac sakkasztal »lado. SW
gáncs nő“ jeligére

Sz 2479-
„íwcii, '-tpj monvi út 15forint lói kapható, meg- monyi-ut is.

36 időt, klaez nyaralást,,______ OKTATÁS .......—'év^ gyakorlattaí^hhelyeT-1 ELCSERÉLEM kétszobás,'ba konyhás spájzosért Pé- veg-útja 7
Sok vizet, sört- és na-pozáet.l KÖNYVELÉSI tanfolyam- kedne debreceni vá-Uah-tnál. komfortos lakásomat -42. balra -----------
Haroos üdvözlet- NÉ1’- KI ra. jelentkezni lehet Cím: Itisg Sándor .Füvész- kőiéiért, vagy ko ts g _______ _____ _______________ KÉT új rekamié eladó.' —
Sn nnw™ -jnál, Sagvárl E.-u. 4. I. em. K_5 lesért atadom. KossutJi 53
HIV. DOLG.___________ 112—1-ig._______________I ... ■_____ ■____________ II. ajtó, Ny 88u—4

EVOLUT könyvelő több
.4’bás komfortos lakásomat 160

Nyíl utca környéki 1 szó-1 rendelhető. Vörös Hadse-
udvarban.

559-H

bútorozott szoba

ANYATEJET háromhóna- . AI.LAS I AUG. 1-re rendes komoly| -

U.T, modern konyhabútort 
Sz 2471—11 eladó. Vígkedvű M.-u. *■

679-*

Eötvös-u. 87. 570—11 KÉTSZEMÉLYES rek*. 
mié, hencserek, foteloK

-, , - BENTLAKÓ vagy bejáró „öt keresek b
pos gyermeknek keresek. - miu(lenei felvétsük Cear, ut- déleHtl,e- jelentkezés l’o- lek két 
Hatvan u. 21 ^«^^Varár-a, d. gl délelőtt. 659-5 ü.

les ^moly, - konyháé, jó-' BÚTOROZOTT szoba- egy I
ej áronon ele : \ u.i-.ío' elcee- c- ezeniely részére ki<ido. S ve-loskezes F0.rÄttÄÄ«b béSház 1. W, 1L enn De

Sa 8424—43

egy MARVÁNYt.APOS ebéd- mélyen leszállított árba«; 
luszekrény és asztal eladó, kaphatók és meg rendéül»! 
Deák Ferenc-u. 10 kály- tök Bálintnál, Rákóczi 31

428—5, hasnál, álA—U #



— _ mm

12

Töltöképcs

vasbordókat
kosaras ballonokat? bá- 
dogkannákat készpénzzel

vásár *■- F.
Vegyianyag, Csapó 17,

KROGER «

elköltözöl! Pííeriia-u 8 
GESAROL kapható

j CSERÉPKÁLYFÁK álra- SZOVÁTI cserép, ajtók, ÍRÓGÉPET, számológépet, | BATTHYÁNY-U. környé- 
kását széntüzelésre felelős-!spaletta, köpor zenegép el- gyorsfőzőgépet javítok és kén disznóólát keresek

jseggel vállalom, használt adó. Mester-u. 33. 619—21 eladok. Molnár, Kossuth- bérbe. 543—22
(kályhák olcsó áron kapha.| NÉGY autókerék 16x600 utca 31. hátul az udvarban 
,tók Mese István kályhás- külső, belső gumikkal el-, Ny 841—22
Imester, Holló János-u. 3 (adó. Nyíl-u. 28. 638—21 --------------------------—
i(volt Margitfürdövel szem- ------- •• ---------------- — ' BÖRÖND JA VITÁST, re-
jben.) 17.' TEMETŐI szabványpad, tikülfestest vállalok, Szi-

összecsukhatós kertiasztal, lágyi böröndös, Simonffy- 
GYERMEKKOCSI fürdőszoba berendezés réz utca 4. tejpiac. Sz 2436—22 

. ,, tartállyal eladó. Magoss,
DKVr 350 es vaskarteles GYERMEKKOCSIk, orak György-tér 17. hátul. i VÁSZONRUHA — be- sivatagi kUünö allapotban!kaPhatók' cserélhetők. Sz 2484-21 avatva, anyaggal - méret

ELADÓ kétfelé nyilós eladó Carkady Püspöki!Gyei'mckkoöit veszek. -------------------------— — .után 290 Ft, Tegdcs, Kai
,áztál, Íróasztal, antik ko- Dalota hétfőtől 621-13'vHiánykortecsere. Hunyadi, NATIONAL kassza, üz- vin-ter 19,

rnol modern toalett tükör-______ __________ L_._„ Lltca n- Sz 2441—18 leti berendezés, szivattyús — —----------- — —
petroleumtartály, ecváeú FIGYELEM! Gomb- és

ELADÓ egy 6 hónapok 
beoltott süldő. Böszörmé 
nyi-út mentén, Doberdó 
utca 20. szám. 5'i2—2-'

ITAT darab mangalica 
süldő eladó, egyenként is 
Balalon-u. 63. Ö65--23

rel, sezlon, sodronyok. —] jöKARBAN levő három 
Eötvös- u. 72. 609—11 kerekű gyermek triciklit

MODERN sötét kemény-____.— veszek. Mcszcna-u. 7.
FEHÉR mely gyermek- 

kocsi jó tilla.po.ban eladó

fa diófurnéros háló, keve-' dkw 200-as príma Pile-' 
sec Használt, eladó. Si .pótban olcsón eladó, " ''
mc.n/fy-u. 44. öj5—li utca 48. Pál.

ELADÓ diófurnéros tele- ng kem-es motorom el­
háló. kétágú létra, vörös-J acjp vagy nagyobbért el- 
réz fürdőkályha. Negy cserélhető. Darabos-u. 35. 
Ncgy csengetés. Veres-u. 546—13
30. SLtí.zi. 615—11---------- - • -

----- r ÜZEMKÉPES mo­

ll aranyi út 2. 
J

577—18

ELADÓ szép berkshiri vá 
Sz 24Ä— 22 lasztott malacok. Diófa-u.

36. szám. 572—23
egyagu

tolóslétra eladó. Vértessy, 
Hatvan-u. P, Ny 871—51

MÉRLEG 200 kg-oc súly­

osait áthúzást olcsón ke 
szilek, garantált mosható 
alkatrésszel. Oroszné, Egy- 
malom-u. 3. 654—22 Csapókért

I-

BAKÖCZY ingatlaniroda, 
Werbőczy 3. Eladó ^köl­
tözhető családi házak, 
keitesházak, villák, üziete 
.lázak, bérházak, t.ikek, 
izölök, gyümölcsösök leg- 
íagyobb választékban. Te­
leki 5. igen príma ótlaká-

--------—, sós remek épület, Jzent
VÁLASZTOTT malacok Anna-utca végénél házre-

hóthónapos süldők nagyon szenként is megvehető
olcsón eladók. Zrínyiül. 11 jobboldali rész 24.000, bal.

1950 JüLlVS 9. VÁSÁRNÁL

BULYOVSZKY ingatlan- 
iroda, Török Bálint 19. — 
Eladók a város minden ré­
szében bekültozlictu házak 
<ooo forinttól, házrészek, 
uelkek, házcscrc, lakáscse­
rék. Ny 878—24

FEiiER konyhabútor —jtorkerckpár exaaí Doberdo 
Phönix pálma, ruhaszek-j ui.tce 8. 560—13
reny eladó. Nyíl-u. 28. i - - - -

b2t— li* AUTÓG'CMJTV nzakszerü 
; javítása, vulkanizalása —

588—23 oldali rész 16.000. Központ 
7* ban öt üzlettel kom for to >

578-

rsap«^ MÉLY gyermekkocsi <ejiyai és igásszekér eladó. —| , vv
• 514-13 fayteV^laEístv^; S|f?,SnZ-!Könyök-u. 7. 062-21 MINDENFÉLE íaeszter-] FAJTISZTA drótszörű l£lkásokkal 35.000, simányi
__  . iái 1'ipp ist\ an u. öl. Hr>-( .......... ........ galyos munkai szakszerűen foxikolykök eladok. Dome-!.. - „a,

mokknr!, 518—1» HÁROM darab kifelé]készít Korom íaesztergá-kos Lajos-u. 6. 579-23 la « ™1 Ü
eerébtokos^bJlyos. Árpád-tér n .^^.(Kossuth templom közeié,

kocsit adnék mely kocsié ti, J ..    __ ____ .___________ ____  ... zott 10 hónapos ártány el-'ben ú lakásos nagytelku
Majna,l-uto: i berház B) \ , TOLÓLÉTRA, kétágú lét. TETŐFEDÉSEKET palá- adó. Hon'-ed-u. 11. 678—23 32.000, Jiossuth templomnál

" ■ ■ ••• - val, cseréppel, papírral,!................................................- |bek»ltitefceio komfortos la-
falszigeteléseket készítek, I lovat tartásra vál- kassal 24.000, Csapokcrtben
vállalok helyreállítási mun- lalok. Vörösmarty u. 18. beköltözhető 2 szobás lan­
kaiatokat. Bulyovszky, Tö-I 468—25 rém eltebb családi villa ci­
rok Bálint-u. 19. T: 37-24. -----------------------------~ költözés miatt hihetetlen

Ny 875—22 FAJTISZTA Kornval vá- alkalmi vétel 16.000. iBhari
RFKAM1ÉK, sezlonut.'Tóth, Dimitrov-ü^' 7. "(voltlevö . meiy . gyermeKKo^-. -™ ------------------------- ------------- .lasztott malacok, teayéwko- t-lepen Dévay U/c. számú

székek, mindennemű kar-:Miklós-u) Sz—13 Kemeny Zsigmond-u. FÜtvYIRóGÉP, bútorron- HÁZIASSZONYOK, pék^k, jcak, 1 even 500 kg-ra híz-.rinden mellékhelyiségek
pitozoit bútorok, most na-' • --------- ------------------------ .. í csők, Neptun fß zuht;„g ku- gyógyszerészek! MindeiT^i.-lüato. Ártanyok eladók.;>cl felszerelt príma bcköl-
feyo.i olcsón kaphatok. —: JÓ állapotban levö Zün- xr L,11ZnS „i ÍÜ‘!lí.•*v® ,/nnelő,. ke-[féle sürüszita nagy válasz- Árvái u 10, 471—26 lözhitó épület 18.00C.

l;rák, féderes tolókocsi, két­
kerekű targonca, fürdő­
kályha, porcellán mosdó.MÉLY gyermekkocsi ^ __ ^ _______ _____ _____

adó. Kurucz-u. X. 676 13 festett ruhaszekrény eladó
7 77" 77 ' ’ :Kálvin-fcév 5. emelet inhbELADÓ ;io allapoVoari. 

levö mély gyermekkoc«.
Kcmény Zsigmond

emelet jobb. 
670—21

FétCáiia
aujjiuti.ua. ---- uu u.iajjuiuun J, r. V U <-« vili n»t XZ „ , , . , ' -----V UUI uuui •. ci tia&j v -- --- — • — ■ .---- 7 ‘-------- --- ;-------

56. Gyurgy evils, dapp 250-cs motor eladó.I „ gyermeK kocsi e- raimt lapok eldók. Ispotály tékban készítőnél kapható. - ------- ;----- 7 •' I Pélerfia jobboldalán hA-
629—11 Csapó-u. 93. 596—13 ad0, I oroszlai-ut 20. 600—ld u. 5/be Barta^ 211—21 Csapó-u. 29. Varga szitáké- PETROIOR pzakezerü ;tar-|rjn,lakásos Debrecen szén-

I----- -—■ ‘ ' "'77 'I ~Z',. r ------- Iszító mester. Ny 887—22 vitását lelelö-eéggel váLa- zációja 14.000, Vagongyár
németI KEVESET hasznait gyér ZOMÁNCOZOTT fürdőkád: •>——-— ..................- __ lom, hibásat megveszem melleit kétlakásos, Kertes
futott, mek sportkocsi eladó. Nyíl vízmelegítővel eladó. Miklós .BŐRKABÁTJÁT fordít- jóvul becserélem. Csapó ut-:c-?.iádi ház potom 5000. —

. ufón na 435—18 48. ac.c\ ni1. - ,rt
I

PUHAFA háló olcsón cl-| AUTÓ
edo lio.ya. u. 17. 461—11 gyártmányú. aiig _____ _
1——— ----- -------------------— I bőrüléssel. forint adó,;uíca 74,

RADIO I megbízásból sürgősen cl-’
cnk- Piac- u 81 c-rtJ MODERN gyermek sport WERTHEIMSZEKRÉNY 

'' ' ... kocsi eladó. Darabos-u. , 21 káposztagyalú,
_________ oJ1-u Balogh. kétméte es.. . . lado.

V<S RÁDIÓK fizctcskony-1 VqZq oji—lű
n;, i'.essel is, használtak____--- --------------- ----- - , Balogh. 521—18 kétágú lé-ra eladó. Bujcsy,__________________________
oicmn kaphatók. Apafiy-] KIFOGÁSTALAN 100-as ~777''7\:'—~77----- ;—.. iZsilinszky u. 42. j ZOMÁNCTÜZHELYEK beköltözhető családi házak(-------- ...

TIT „n---- < 1----- 9.AAO Ol L ,____ ___________________  IfPVt Of^Oaza k. felhazreszek.' 7 rx-,- Á /

, BŐRKABÁTJÁT ____
469—21 tassa, alakíttassa, hozott ca 29. 

' anyagból készíttesse Teg- * 
desnel, Kálvin-tér 19. I _

Sz 2494—22;

Ny 87j ^2 Ha clKöllözik és lakását 
át r.karja adni, vagy lakást 

I keres, forduljon bizalom- 
ELADÓ kisebb, ua'gyobb(Inai Baktoyhu*.^

INGATLAN

ntf r. ::

EGY világvevő rádió el- 
fcíiu. Árva u. 6. Vagvhidnál 

46U—12

1/26—12 Sachs eladó. Kút-u. 3. ,UJ alIaP°lbah .rcjo-. Sz ^469—21 szakszerű javítását, samot- kertesnazak, fclhazieszex,; j^qváCS ingatlaniroda,
605—13 ^ln „ela,^?'vAIí}"| v,'r,v Y TT ; Hozását vállalom. Flasznált Slí1.1,?1nyin .. V1.(}ak’. ...levKcf^; Homok-u. 32. Eladó bclvá-

raly I-crcnc-u. 3. (Geieb -j NAGYON szop nagy fug- tűzhelyet veszek. Csapó-u.'szolok, gyümölcsösök nagy 10sbun 3 szoba, összkom- 
o30 gony clado# 1 orocrna rty ö ^7 sz gz 2464—22 választékban. ^^Pa'aky^p Nagyerdőnél 2 szoba, össz-VARROGÉP telep) 

FEHÉR mély steppelt'
ll csengetés. An,y ?■ 87. sz. 400—21

" r* 'mr r ”7. , • ■ 7 ■ BOBINOS varrógépet cl- . . - ~ , I , . , . 1 Jaouijun u ivcd;ii-
ivAUIu 5-|-l-e=, johangu aci0k, veszek, becserélek• gyermekkocsi uj allapot-| E.LADÓ kétkerekű kezi-'gyíki cliszgallérok himeze- 

01,,.t. v add. Rákóczi u. 9. Karsay, Magoss Gvörev' ban cladó- Domahidi-u. 8. kocsi, Virág-u. 11. 491-21 SG| elörajzolása Olcsón:
535 18j KÉTÁGÚ létrák, festek- Pethő, szent Anna-u. 10.

—------ ---------- - ~ ■ * • jii ódája, Sallai Imre u. 26. f0rlos beköltözhető 40.000,
MENYASSZONYI kelen- (voit Ajtó-utca). Ny 870—2» komfortos

Karsay, sz 245Ö 12 tér ll. Magoss György 
Sz 2442—14

ILu VESZEK használt varró- , .
rauio egy v í-1 ^ n y g ram a.1 gépfejet, aljat, vidékről is. gyermek sportkocsi eladó. I 
lujj czckréiiúyei elauue ' ó- javítást vállalok László Garai-u. 23. 547—18' ELADÓK szoba, speizaj-
Uíttaas.icg u.-ji m. »nalel- műszerész, Eötvösiu 13 ’ I --------- tó, fürdőszoba felszerelé-
lig; Ay 8ób—lü] Nv n7.!_14! jOkarban levő mély sek, vályúk, varga-u. 43.

JÓKARBAN levő modern
6?rőgép eladó. Veres-u. 7.

497—21 Sz 2444—22

MINDENFAJTA átíró-

családi villa,
BPKt11Tfir',IFTfi ósaládl rtákÓCZÍ placnál 20—23 099, 
• - 1 1°^/ ° a oai , ? r,o 9 1 pnma hazak. Bercsényi 51. 

ia„ eladó. Accl-u. Z3. 'és 43, Bercsényi 33 ícihaz,
ü27—24

n. OLAJÜTÖ 56. számú 1 .__ ------
tollakat töltök és javítok, szoba, konyhás ház, beköl- bá beköltözhefo^is 091 
Töltőtollak szakszerű ,avi- tözhetö, olcsón eladó. _ lr.,.°_“aA.,BekoU?zheto 16:0M:

í\paffy villamosmcg álión ál 
x 2 szobás beköltözhető csa-

... . ---------— ------------------------------------------ ---- __ igj'crmckocsi eladó. Fatay-
IPo világ vevő í’ZU-j ELADÓ bobinos, süllyesz. I vtea 568—18

tását vállalom. Kchalmine:
4.1 ‘

505—24 központi egyetemhez közel

per 3 ; Les ciauo. Kálvin- ;őa singer női-varrógép' jó-l------ -------------------------- ------ I BOLLOK, ajtó .jó álla- -
tér .. Sz 2138 12 kárban tiimonlty u 7. |‘ JOKARBAN levő sport- polban eladó. Leningen-u.|
... . —-— ----- ------r I tiz 2468 14' kocsi eladó. Hatvan-u. 50. 17. szám. 502—21 r.

500—21 könyvkereskedő, Sas-u. , . ,,.,inmasnai „„
Nv ar,7—2')l FÉLHOLD gyumolcsos'^lomasnal eS5 -ke 
___L_____ T termése eladó. Érdeklődni ^ei lés családi

__"í kétszobás villa, csapokrei 
„lállomásnái egy-kétszobas

VILuGVEVÖ 3-l l-es rá-]_______________ _14
dió alkalmi áron eladó. —, ELSŐRENDŰ női Singer 
hatvan-u. 50. 660—12 süllyesztés varrógép — go- HASZNALT mély

---- GYERMEKÁGY,
ko- szép ágyneművel eladó.

ELADÓ 2 í 1-es rádió, monl'ly u. 09. 5 ajtó. 
Csillag-u. 62. 023—12....................... ......'._____ ____ _

ELADÓ egy világvevő rá-j ELADÓ CEP, SZERSt/M 

diu. lnaiy rxáiinan irOGÉF, számológép, sok-
^szorosí tógép eladás, vétel,

lyósc»a.págyad — eladó, 61- csiért úí sportkocsit adok. Török Bálint 15. bal II. fel... .— i' !■ T Ti Vr>r»<éi lr i'dHái’rin Tiehh. A»- r> * n r n <

SZALMAZSÁKOK, laka- 
ók — használtak — jó ál 

|] apóiban kaphatók Kcíc- 
nagyon men zsibárusnál, Honvéd- 

u. 69. Sz. 2449—22
Uj kocsik raktáron. Tisch- járat, 
ler gyermekocsi üzem. Di- 
mitrov-u. 2. Sz 2482—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

KELETI perzsaszönyeg 
eladó. Megtekinthető va­
sárnap 9—4-ig, Hüvelyes-u 
10. udvarban. 550—2i'

513—21 SZÖRMEBUNDÁKAT,
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok: Kőváry
szűcs, Vöröshadsereg-útja 

; 67., emelet, Sz. 2457—22

S?Ö240W5: '7ARLÖHANTASHOZ kot. bélyeggyüHHÍFn
kepe» iduió eladó, kerék- 21* szám. 
par?x-t elcserélendő. Ku- 
ruc-u. 110. Albert. 517—12

.töseke, tárcsaborona, kul- magyar, eladó. Megtekint-^“".“ v
tivator, gumimkerek kör-.helö: ügyvédi iroda pé-'oraL '.f6 , Bercsényi Bcla

__ _ _„ál . . UUUd| lOraS Gaano 5H. Nv H47—01

ORAJA VITÁST 
rüen jó'-áiassal

szaké ze- 
hasznalt

TELEFUNKEN _____
eladó Huszar uál-u. 4. sz. • 

Ö38—12 48*07*

ÍRÓGÉPET, számológépet ... . , . . — -
sokszorosítógépet javít, el- ™6/1'. . !dsm°,0.f- =Syeb terfia-u. 4, d. e. 

V+^s'ad, vesz: Ludrnán, Pike-u, f^kozjik eladok,
“lleS42 udvarban Telefon: Halvan-U. 1. Nagy.

9 között! 6!üJü£ÜH„' 847-23

udvarban. Telefon:
Sz. 2460—15;

19
554—21 BOR

házak
lehet Egymalorn utca 3. sz.112'900-cri, Miklós-utcán f 

511—24 jZ°ba, konyhas részcsliáz 
5.500. Bármilyen Ingatlan

házfelügyelőnél.

VÁROS minden részében 
kisebb, nagyobb családi 
házak, villák, kiemelendő 
Simonyi, Magoss György, 
Domb, l.orántj'fy, Pacsirta, 
Teleki utcákban, beköltöz­
hető lakásokkal, olcsó ház 
helyek, gyümölcsösök. — 
Keresek eladó házakat. — 
Czcglédy, Darabos-u. 35. 
Szoboszlón ötszobás villa 
húszezerért. 532—24

SÁRGA francia gyeplő adó. Bari
EGY új jégszekrény cl-

ELADÖ ház Tusnád-u. 4 , , ---- ..... „B.,-
sajáttermésű, za- Homokkert, református1,™,.,„=‘®S5,e., ícl_ Belegrad

nagy választékban.
Ny 873—24

MESTER-UTCA közelében 
szép kis villa 400 n-ol gyü­
mölcsössel 18.000, Halván 
utcai kertben szőlő és g« -j 
mölcsös 8000. Kistcmpiom 
közelében 3 szobás ossz- 
komrortos azonnal bekéi- 
tnzhetö családi ház 35.009, 
Varos minden részében 7 
ezertől keni házak. Villák 
lelkek alkalmi vétel ügy-

STANDARD 2+1-es rá-
TÁSKAÍRÓGÉP alig hasz-^egy lóhez yaió kettős- 

................................- “ - rúd eladó, Peterfia-u. 29.
608—21

— aajcuicimtiu, i, a civi ma l uj j „ _. . . . --- -o‘
rnatos — 25 litertől kezd-'templom mellett, két zsoba czfi1110C !< ’ Bethlen 1%. 
ve kapható. Werbőczy 6. konyha átadható,

Sz 2418—22 kút, gyümölcsös.

dió eladó. Kcrcsziesi-u. ll ált Remington (Rciritoi) ul.

fúrottj
537-24, NYIL-Ű. 127"

Ny 883—24

fiiq—12 cSÓn clació Apponyi 38 ,
474—15

hóiul. Sz 2490-

RÁDIÓ sürgősen eladó. 
Dcmbmszki-u. 14. Aip^d- 
temcl.

ELADÓ új
584-^-12 táskairógép és magasnyo 

mású permetező, Kossulh-

ELADÓ egy használt 
Continental szek6r- Bethlcn-u. 55.

J ----------------------------- Tegdesnél, Kálvintér 19. |42. Káldyné. r,4n_9Á -y,--------

sz. ház ei- 
Kctszoba, konyha be- 

olcsón. 656—24

IELSŐRENDŰ 814-es Orion utca 48. keresztepület. 
ráuic oicson eladó. Hu-I x 534—15
szár Gál-u. 30. 589—12 '~7~77Z~7~------- ------- ;------- 7-'ÍRÓGÉP, alig hasznait 

asztali eladó. Cegléd-u. 8.
562—15

fturj i/iUiUrí KfcKfcKPAn
HÁROMKEREKŰ csomag 

liöiGo tricikli igen jó ál- . a 
lapuiban eladó. Magoss Gy Í5.?.^,c/)et kölcsönveszek. — 

• ............. Zoldía-u. 8. 3. ajtó. 590-15

JÓ ÁLLAPOTBAN levő

SZ 2443—13

HANGSZER

ler 11.
KERÉKPÁROK zsírozásaJ 

vázak, gumik, gumicsiz-l
mák, varrógépek javitasa1 VILAGVEVÖ rádió, zón­
ái katrész raktáron. Nagy gora eladók, második eme- 
lstvahnal, Szecnenyi-u. 2. d^ti . Nagyéknál, Batthyány 

1862—13 utca 17. Reggel és este 7—f
----- ------------------------- 1 órakor. G18—16

DKW 250-es príma, eladó ------- ;--------
Komáromi, Ság vári E.-u. 7.1 EREDETI 
Kádióüziet.

EGYr 600x18 
cládo. Csapó-u. 93.

rövid fekete 
K—13 Bösendorfer zongora clfo-

------------- Igadható áron eladó. Had-
külsőgumi^ázi-út 20. 677—16

BMV 350-cg Tip-Top el­
adó Urós^berger, Hajdúbo- 
ezurmeny. 453—13

5<t~2*l PETERFIA-EOTVdS ko. 
4. kisebb házrészt kere-

'L.^1 Vígkedvű M. 46. 634—21 szaki .kefe, ecset, meszelő romszobás családi ház be- költözhetvén°,c"
EGY- igásló bérbeadó —1 - ----- “ szerszámjait vásárolja költözéssel. 542-2« környezeten ’ komoly

Szoboszlai-út 12. 603-19 CIPÓSTOPPOLÓGÉP .el- Kék! kefekötő mesternél. |------------------------------------------ ,környezetben. 655-24

EGYLOVAS kisszekér el- . „ ,
050_io'adó. Értekezni 1—2 között ELADÓ Faragó-u. 9. há-

________  „ adó. Hszoboszló, Kenézi- Szőrt állandóan veszek.
VASRÁFOS nagy rakte- u^ca 12. 

rületű stráíkocsi eladó.
Facsirta-u. 49. 644—19 MESZET adok használt 

cserépért, lécért vagy tűzi

KER.TSÉGI családi házak1 há7hft v TTT7I „ _ .
630—21 Király Fercnc-u. 8. (Sám-'ötezertől, belvárosi beköi-'zsiemonfl porI» J?"., Paí
----- soni-úti vámháznál.) |tözhetök lizenötezertöl. fevefoen ' Aé® v ®S' nValaszt
isznált Sz 2374—22 tnk-ebeFektptésre lesiulá-1 ^^GVelben ^rck. 9299-24Sz 2374—22 tőkebefektetésre legjulá-l _

|nyo?abban vásárolhatók! CSALÁDI ház feVré^r
STRÁFKOCSI alá való iáért. Simonyi-út 7. 567-21 ÓRAJAV1TÁS precíz mun-Nagy Sándor ingatlanköz- ben hozammal

tengelyek komplett gumi- ~ _ rMT=TH Afkocst el ff u- 2. vetítőnél, Csapó-u. 27. Idcklődni: Arany j djs £‘*
val eladó. Domb-u. 22/a. I GUMIS TRAFKOCSI el- (A olt Miklós u.) Ny 374—22 d06-‘M any 13'

adó. Berck-u. 4. kovacsmu- I __ __ |______ 431—24
_____________ ________ hely. 569—21 CSIZMASÁilFA 70 forint.

Épületanyag

HASZNÁLT Ucszkák
vezetékkagyló eladó, Veres rézágy, festett konyha
utca 18. 464__2(yszeltrcny eladó, Scstakert-

utca 2. (Egyetemi sugárul

kaptafa, cipceamla iegol., hJöf^' Épétírfia ^környé-lé-^'^.e?-tó68vételre- «e‘- 
.YL.!2!P,JÚ S.-???”?-?.’ Jámbor István kap- kén. 587-24líü°rdÖ3z?ba ‘̂' jókéban'hvö

LÖRINCZ 1 ingatlanirodaJ komérne«'csal

Simonüy.u. 11. Elaoo na-]tel. Ár- és telcknagyuí;

, zománcozott jégszekrény, .afakészítőmesiernél.
Ny 801—22

ból.) 577-21
ALL AT

ABLAK spalettcs 8 szár­
nyas, ajtó üveges cgyszár- . . ___________  ____ .... __

yas, a.j:ó bejárati négy- JO állapotban levő egy-|hetes kornwald fiával el-
BERKSHIRI koca két 10

szárnyas eladó. Szappanos 
u. 3. Sz 2452—20

lovas kis 1-akterületv stráf adó- Csapó 98. Ny 869-23 
kocsit elcserélünk egylo-1

KÉT darab új ikerablak 
195x150, 6 szárnyas 159x125.
4 szárnyas 1 draba új üveg 
ajtó 200x95. Veresegyházi:útja 40. Élelmiszerkiskeivs

vas nagyobb srtáíkocsira, 
megegyezés szerint. A ko 
esi megtekinthető és be 
mutatható Vörös Hadsereg

Ny 866—131 ANGOL mechanikás Mu­
slica zongora eladó. Cuk­
rászda, Balthyány-u. 26. ................... ... s,-. —-------------------

Sz 2481—16 Tamás-U. 17. (Városi fate-lkeclelmi NV közponljánál, 
------------------ - lep mellett), 602—20,hétfői napon, — -■
TANGÓHARMONIKA, 

váltós, 80 basszusos eladó1 KÜLÖNBÖZŐ AJTÓK, 
Szabadság-út C. 666—16 konyhaajtó, külső ajtóval, 

ablakok eladók. Homok 35.
663—20TŰZHELY

HÁTBA 125-ös jókarben 
eladó hétfőtől. Érdödy órás,
Oéapó u. 1. Sz 2473—13

100-A5 berugós Mátra,
prima állapotban és egy GÁZ JÉGSZEKRÉNYT ve-,
légpuska eladó. Vécsci-u. szék. Gáztűzhely eladó. — méskö, keményía eladó. 
38. szám. 503—13' Sarkady, Halvan-u. 1. Kardos-u. 1. —

Sz 2470—17

536—21

RÁDIÓ, menyasszonyi 
ruha, függöny, sezlon el­
adó. Ajtó-u. 16. 591—21

HASZNÁLT tégla ter-
AJANLAI

PRIMA 250-es motorke- KUTGYÜRÜK, permete- utca 11.

_____ VÁLLALOK gyermekeket
620—20 délután erdőben sétáltatni 

- jBaucrné, Bajcsy-Zsilinszky

rékpár kisebbért elcserél- GÁZBEZSÓ és gázeütő el- zökádak, gerendák kapha-] 
he tó vagy eladó. Gyöngy-adó, Rákóczi u. 27 426—17 lók. Tímár-u. 11. 508—20 I
virág-u, 8. 675—13 .ASZTALTÜZJIhLY jómi-'

....—— --------------------- |nőscgíí olcsón eladó. Kút u.
CSOMAGHORDÓ (kétke- 60. tíz 2465—17

rekü) kei ékpár és egy iro-

BUNDÁK alakítását, ja- 
vitását most készíttesse 

ELADÓ bontásból kike- részletre is Katona szücs- 
rült ócska tégla, cserén és mesternél, Simonffy-u 2 
faanyag. Tímár-u, 25. *Ért.l 575—22
Bóla Györgynél. K—20fial írógép eladó. Rákóczi-1 AtíZl ALTUZHELY cgy- 

utca 7. 669—13 szerübbtöl lcgdiszc.-cbbig kj-
_ -------- ■ szén kapható. Csapó 41.

UJ versenykerékpár és Kozma, Ny 865—17 gézeit ablak eladó., Arany hús 4 Ft 80 f, Mester-u 23

, LOHUSARU olcsó és jó 
AJTÓ tokkal cs beüve- Kolbász, szalámi, darált-

kélkerekű kézikocsi eladó. - 
Csap-11 19. Sz 2496—13 ASZTALTÜZHELY eladó.

Gólya-u. 10. 642—17
PUCH 250-es motorke­

rékpár jutányos áron el- ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
»dó. Szepességi-u. 47. eladó. Vörösmarty-u. 18.

641—U 671-17

János-u. 16. 545—20

KÉT darab egyéves ser­
tés eladó. Szcgíü-u. 17.

636—23

ELADÓ négy darab ki­
lenc hetes keresztezett 
kornwald malac. Urrétjé 9 
Nyúlás. 638—23

YORKSHIEI választási 
malacok, két anyakoca el­
adó, Széchenyi-u. 34.

Sz 2475—2?

zak: Sztálin-körútnál 709 megjelölésit, KözveUttVné.8 
n-ol gyümölcsös, pnma vil- kül. „Ferenc" ,elmére = v*plpk- Hphrpf'pn tTPnyá. ..................... J 0^ t a hi-

ELADÓ 2 darab héthó­
napos és 8 héthetes malac. .. . . , _ -------
Böszörményi-út 71. G45—23 ' la*asatvetel ügyben

latelek, Debrecen szenzá 
ciója 10.000, Sztálin-körúton 
négyszobás legprimáDb be­
költözhető villa. Kossuth- 
icmplomnál, Hatvanon. 
Miklóson, Magoss György- 
téren háromszobás beköl­
tözhető, Pavillormál, Kin- 
cseshegyeii, Boldogkertben 
kétszobás beköltözhető. — 
Csapókerlben családi ház 
7500. Csapókerti állomásnál 
kétszobás beköltözhető 20 
ezer. Hunyadinál kétszobás 
beköltözhető 28.000. Topáb­
bá ^ kisebb-nagyobh beköl­
tözhető családi házak leg­
nagyobb választékban. — 
Házeiadás, házvétel, lakás

HÉT , darab háromhóna 
pos berkshiri keresztezett 
malac eladó. Miklós-u.

bizalommal Lörinczhez.
Ny 882—24

iniuJ.ai v. PATAY-iroda, Csapó-u. 
Sz 2483—23 !9: Miklós-u. mellett olcsó

házrészek, Isp-otály-utcában
IGASLOVAT használatra 'komfortos ház nieUéképü 

keres, lógereblye eladó. —letekkel, gyümölcsössel 
Kossulh-u. 54. 628—23 beköltözhető. Nyugati-ul-i

cahan bcköltözhelö ház.

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 2‘ darab kérész-1 Vagongyár mellett 2 szó 
576—22 tezett árián süldő, Szabó,1 bás nagy udvarral, Bercsé-

~ I hHMiiifHnn----------|Appotiyi-u. 53. 518-23 nyi-utcában családi ház 14
ÖNMŰKÖDŐ _ nyugszek,1 --------------------------------------- ---ezer, kéltségekben 5—8 009

HAT57TMCT vro 1 P mosóteknő, kél-] ELADÓ 4 db négyhóna-'kisebb házak, vidéki ko-
HATSZEMÉLYES poicel-ugu létra Nyíritől .(Piac-u.) pos malac, kettő íelestar-'moly vevőim részére kere 

If. .... t..k„é,szl- oicson eladó Vörös Hadsereg-úlja 7. Húsra kiadó. Köleséri S.-u.'sck belvárosi házak!t
570—22 20. szám. 540—231 Ny (,al_2i

■atiohivatalba. 445—24

ELVESZETT

DEAC öltözőjéből elvit, 
tek rövid, fehér vászon, 
gloknis, hátul megkótös te- 
niszruhámat. Kérem az il­
letőt, tegye vissza, külön, 
ben feljelenteni. Irinyi 6.

 523—25

Burgundia 22.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HORA l' FORINT 

Hostatakarékpéztárt 
csekkszámla szám:

503.902
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NÉFLAC szta
Politikai napilap átac

E
Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON hoz,

Felelős kiadó: közi
BARCZI GYULA Pia

Szerkesztőség: zérc
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- lyen

szky-utep. L Telefon: 42-5* dóig
líiadóhivaial: jct

Debrecen, Baicsy-Zsillr. nal,
szky-utca 1, Telefon: 30-01 való

SzaWidság Lapnyomda dig
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. népi
Felelős veselő: Révész Imre A
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